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PelieHue
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3a 9 KJace
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IIEPBAA YACTh
SK3AMEHAIIHOHHOH PAFOTHI

PABOTA Ne 1

Bapuanm 1.
1. 2x%> +3x=5=0; D=9-4-2-(-5);

3+4/49 34449
4 b

X2 = X2 = 5

22
O e e (S L B
4 4 4 4

OtBer: x1=-2,5; x, =1.
5 [ 1 1 ](2a+2bj_(a+b—a+b)2(a+b): 202 4

1;

(a-b) a+b)\ b (a—b)a+b) (a-bp a-b’
mpu b # 0, a #—b.
7 3.6x—5(2x+8)>14+2x;
5 . 6x—10x—40>14+2x;
6x<-54; x<-9.
Otser: (—0;-9).
y=3, y=3, y=3,
4. {3x:3+y.<:> {3x=6<:> {x:2.
Ortger: (2;3).
10ty 5. a) y= —x’+4. I'padux — napaGona, BeTBU
8 BHUS.
; 0
Bepmuna: xp =———=0, y5=0+4=4.
A \ B N ETRAEL

o

-4 2_? 4 6 8 10 x ) 2
-4 y 0 4 0
-6

6) 10 pUCYHKY BHIHO, 4T0 y<0, mpH x € (—00;—2) U (2;+00) .

6. Tpn a=12, b=—5: Na® +b> =[122 +(-5)" =169 =13.

100-21
7. 210 yueOHuKoB — 15%; Bcero (x) — 100%; x = 0015 0 =1400.

Ortger: Becero 1400 yueOHHUKOB.
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Bapuanm 2.
1. 5x2 =7x+2=0;
D=49-4.5.2=9,

TENO T3 T3

X = s x=——=0,4; x
2770 07 10 270

Otser: x1 =0,4; x, =1.

’ 1 3 1 2
\ m-n m+n) 3m-3n

_m+n—m+n-3(m—n)_ 2n-3 3n

(m—n)(m+n)~2 _(m+n)~2_m+n’

pu m # n.
3. 5+x>3x-3(4x+5); 7
S5+x>3x-12x-15;
—10x<20. x>-2.
OrtBer: (—2;+o).
2x+y=1, |4x+2y=2, |x=-2, x=-2,

) {5x+2y=0; {5x+2y=0; {2y=2—4x; {y =35.
Otser: (-2; 5).
S.a)y:x2—4. 10y
I'paduk — napadosia, BETBH BBEPX.

Bepuna: xy = —g =0;

X

/46810

yo=0°-4=-4 4
x [ 2]0] 2
y 0 —4 0

.
o'oé\-b/n(x:‘ MR o ®

0) U3 puCyHKa BUAHO, 9TO )>0 mpH x € (—00;—2)(2;+ ).
6. [Tpu x=10,

y=—6: \Jx? — 3% =102 = (=6)* =~/100-36 = /64 = 8.
7. 54 (m) Tkanu — 45%; Bcero x (M) — 100%;

o 100-54

=120 (m).

Ortser: Bcero 120 m.



PABOTA Ne 2

Bapuanm 1.
1. 3x* +5x-2=0; D=5%-4.3.(=2) = 49,
—5+/49 5-7 -12 5+7 2 1
x12: ;xlz :—:—2’ x2: ==
: 6 6 6 6 6 3
OtBerT: x1= —2; x2=§ .
2. 4c(c—2)—(c—4)> =4c? —8c—(c? —8c+16) =
=4c? —8c—c? +8c—16=3c% —16.
7 3 2x—=1>0, [2x>1, [(x>0,5
] @ “115-3x>0 |3x<15 |x<5.

0.5
' x€(0,55). Orser: (0,5;5).

4 F+5y=7 Fx+ﬁy=21

3x+2y=-5 |3x+2y=-5
13y=26 |72 | fy=2
3x=-5-2y x:(—5—4)§ x=-3
Otser: (-3;2).
5. y = x?> —4. I'paduk — mapaGona. Betsu BBEpX.
101y X -2 0 2
: y | 0 [=4] o0
4 y=—x+2.

x ['paduk — npsmasi.

_8_6_4_\10 4 6 8 10 X 0 1
) y 2 1

W3 pucynka BungHO, uto A(2; 0) u B(—3; 5) — Touku nepecedeHus 3Tux
rpaduKoB.

posepka: 1) 0=22—-4;0=-2+2.2)5=(-3)—4;5=—(-3) +2.
Bonblie pelenuii ObITh He MOXKET, T.K. x° — 4 = —x + 2 kBazp. Yp.
Otset: A(2; 0), B(-3; 5).

6 5 357 _,
T1s 5 '
7. a:V_tVO ,at=v—vy, v=at+vy,Ho t #0.



Bapuanm 2.
1. 2x* =7x+3=0; D=(-7)>-4-2.3=25;

7+4/25 7-5 1 7+5
;X = =—; xp=—>=
4 4 2 4

X = 3

1
OTtBeT: x; :5; X =3.

2. 3a(a+2)—(a+3)? =3a* +6a—(a* +6a+9) =

=3a® +6a—a* —6a-9 = 2a*> -9.

3 6-3x>0, [3x<6, |x<2,
"15x=3>0 |5x>3 |x>0,6.

x€(0,6;2). Otser: (0,6;2).

4 2x=3y=12x-3y=1 |11x=22 |x=2 x=2
"PBx+y=7 |9x+3y=21|y=7-3x |y=7-6 |y=1

OtBer: (2; 1).

5. y=—x>+4.

I'paduk — napadosa, BETBU BHH3.

0

Bepumna: xp = ———=0;
P 0 21

Yo =y(0)=-0>+4=4.
X -2 0 2
y 0 4 0

y=x—2 — rpaduK — npsmas.

X 0 2

y -2 0

(Y’

O
0,6

PP\

4 6 8 10

Pemum cucreMy ypaBHEHHI.

— 42 —_ 2
{y——x +4’<:> {x—2——x +4,<:>
y=x-2

x=-3

2yxm6=0, _ |[¥T)° {y=—5
e -
y=x- y=x-2 {x—

Otset: (2;0); (-3;-5).



6 6 _ 3 1
T2 2:(WB)? 2

V= V=
= 0,at:v—vo,t= O,HO a#0, t#0.
a

7. a

PABOTA Ne 3

Bapuaum 1.
1.6(10—-x)3x+4)=0; 10—x=0wmm 3x+4=0;

x1=10; x, :—%. Otgert: x; = 10; x, :—é.

2
2202718 o, (e3)(e=3)2 5 ems,
c+3 c+3
npu c# — 3.
GLLLLLLLL110) ) g 35X 3 8)<10(x —1);
¥ 5x+3x—10x <-10 - 24,

7 2x>34; x> 17. Otser: (17; ).
4.2)y=0npux=-3,x=-1,x=4;0)x=0mnpuy=2; B)x € [-2; 2].
5. {x_y224 {x=4+)2/ V2 —3=0; {y:_3 WU {yzl.

xy+y =6 |4y+2y° =6 x=1 x=35
Ortger: (1;-3), (5; 1).

6. [TycTb x — Bech ToBap, Toraa 0,28x + 0,56x + 32 = x;
0,16x =32; x=200 (xr). Oteet: 200 Kr.

7.0,4-10° v4,1- 107 0,0004 < 0,00041;

Otser: 0,4 - 10° <4,1-10*.

Bapuanm 2.
1.25x=7)(1+x)=0; 5x—7=0wmm | +x=0; x,:g;xzz—l.

OTBeT: x :% s xp=-1.

4a* -36 4y gla+3@=3)

2. 4a— =4a-4a+12=12,
a+3 a+3

pu a # —3.
3.2(x+3)+3x>7(x + 4);

PP IIIIIII PP 7
2x+3x—Tx>28-6; T x
2x <-22;x<-11.
4.a)x=-6,x=-1,x=15; 0)y=-2; B)x € [-3;2].

6



5 {xz +xy=12 {y:2+x

Tly-x=2 2x+2x7 =12
x2+x76=0;x=f3;y=71;x2=2;y2=4.
Otser: (-3; 1), (2; 4).
6. ITycTh x KM. — JUIMHA MaplIpyTa, TOTAa,
0,52x +0,26x + 44 =x;
0,22x = 44; x =200 (xm).
OtseT: 200 kM.
7.2,6:10 % v 0,2:10°; 0,00026>0,0002.
Otser: 2,6 - 10*>0,2 - 10

PABOTA Ne 4
Bapuaum 1.
1. 3x% +2x—5=0; D=4—-(—4)-3-5=64.
—2++/64 2-8 5 —2+8

X2 = ;X = =-—=,x= =1.

: 6 6 3 3

2
OrtBeT: X1 =—1§; X =1.
a? a a? a(a—-1) a*—a’+a a

2. - = - - - ,

a*>-1 a+l (@®-1) (a*-)) a’ -1 a’ -1

3.33x-1)>2(5x=7), 9x—3>10x—14, 10x—9x < —3+14,

N\

O
11 X
x<I1.
Otsert: (—o0;11).
4.2) y=-2x+6. 10ty
I'paduk — npsmasi. \s
X 0 3 4
y 6 0 2
6) A(-35; 76), 420 2 6 8 10
-2-(-35)+6=76. 4
76=76. -6
PaBencTBO BepHOe, T. 0. TpaduK MPOXOIUT -8
yepes Touky A(—35,76). i



" _ L 5. x*-1<0.
- , > (-1)(x+1)=0, 1. 0. xe[-1; 1].

OrtBeT: [—l; 1].
5.8 3

6.a i :a—zza_3_(_2):a_1:l. [pu a:6;l:l.
a” a” a a 6

7. IlycTh X manaTku U y A0Ma, TOI1a COCTABUM CUCTEMY YPaBHEHUH.

x+y=25[(x+y=25 (y=10, y =10,
2x+4y=70; |x+2y =35 |[x=25-y; |x=15-y.

Otgert: Ha TypOa3e 0buI0 15 manarok u 10 TOMHKOB.

Bapuanm 2.
L 5x2 =3x-2=0; D=(-3)? —4-5(-2) =49,
3+4/49 3-7 4 347 10
X2 = ;X = =—=-04 x,=——=—=1
’ 10 10 10 10 10
Otser: x1 =—0,4; x, =1.
) c? __c _ c? e+ _
24 -2 (c-2)(c+2) (c—2)(c+2)
76‘2—6‘2—26‘ _ 2c 2
-4 -4 4-c%
7 3. 5(x+4)<2(4x-5),
© 5x+20 <8x—10, 3x>30, x > 10.
10 Otser: (10;+00).
108y 4.2) y=2x—4.
: I'pahuk — mpsmast.
h X 0 2
2 y -4 0

A 0) B(-45;-86).
? / Y(-45)=2-(-45)-4 =

y; =-90—4=-94; —94 = —86.
-8 PaBeHCTBO HEBepHO, T. 0. Touka B He mpuHaz-
10 JEXKUT rpaduKy.
5. x2=9>0. (x-3)(x+3)>0.
_+ — + p  re(-o3JU+3; o).
-3 3 x  OtBert: (—o0; =3]U[+3; +o0).




7..-3
¢ f =c"3%=¢ Ecim c=4, 10 Lz = L
c c 16
7. I1ycTb KOJIMYECTBO JIBYXMECTHBIX JIOJIOK — X, TOTJa TPEXMECTHBIX —
6—x. CocTaBUM ypaBHEHUE.
2x+3(6—-x) =14, 2x+18-3x =14, 6-x=2, x=4.

OtBeT: 4 IByXMECTHBIE JIONKU U 2 TPEXMECTHBIE.

6.

PABOTA Ne 5
Bapuanm 1.
L2 3 2a-p)3y? 6y
y o=y y -ty x+y
npuy =0, x#y.
2. 6x2+x-1=0; D=1-4-6-(-1)=25,
~1£:25 -1-5 1 “1+5 1
X2 = > M= =-4 0= =3
12 12 2 12 3
1 1
OtBeT: X =——; Xp =—.
1m0y

3. 0<-2x<8; 0<—x<4; 0>x>—4; 4<x<0.
-3e(4;0); —1€(—4; 0). Orset: (4;0); -3;—1.

x+y=6 |2x+2y=12 {7x=21 |x=3 x=3_x::3
“15x—-2y=9 |5x-2y=9 |y=6-x|y=6-3|y=3""" "
Otser: (3; 3).
5.a)y=—§;

X 19
I'paduk runep6ona, Beteu Bo Il u IV /

KOOPJUHATHBIX YETBEPTAX.
x |-3|-1]1]3

[ S

y 1 3 _3 _1 -10 -8 /4 -2_ 8 10
2)y=x+4. ::
['paduik — npsimMast. 12

x | 0|4

y | 4 0

0) Pemmm cucremy.



5 x=-3,
3 3 x“+4x+3=0, x=-1
y=- x+4:__7 ?
. e x o x£0, < Jyz0
y=x+4 y=x+4 y=x+4 y=x+4
{x:—3,
y=1
x=-1,
y=3.

Otgert: (-1; +3); (-3; 1).
X X
6. ITycTts x — paccTosiHUE OT TypOa3bl 10 CTAHIINH, TOT/AA 5 = 2 -1

2x=3x—-12; x=12. OtBer: 12 k™.

f=—4

7. 235 =45 443 = 245 =95 +4/3 = 245 = 3J5 +/3 =3 —+/5.

Bapuanum 2.
a2—b2. a _a-(a-b)a+b) a-b
5¢> 3a+3b  15a*(a+b)  15a
2. 2x2 -5x+3=0; D=25-4.2.3=1,
se1 5-1

5+1
x1,2: 4 s X = 2 21; XzZTZ

OtBer: x; =1; x, =1,5.
7 3. —6<-3x<3, 2<—x<1, —1<x<2,
. > xe(-1;2). 0e(=1;2); 1e(-1; 2).
Y Omerxe (-1;2),0m 1.
4. {x+y:7 {5x+5y:35 {12y:24 {y:2 . Otser: (5:2).

1.

, TIpu a # —b.

LS.

Sx=T7y=11 |5x-7y=11 |x=T7-y |x=5
2
10 5.a) y=—.
8 X
6 I'padux — runep6oma, Beteu B I u 111

KOOPAWHATHBIX YCTBCPTAIX.

10 -8 -6 A 2 s 8 10 X *2 *1 1 2
\ \ v [—1[=2]2]1
s 6) y =—-x+3. I'paduk npsmas.

Lx ] o] 3 |

10



Ly [ 3 [ 0|
2 2 x#0,
y=—, —.X+3=—,
X = x & y=-x+3 =
y=—x+3 y=-x+3 x?=3x+2=0
e
=2, _
SIx#0, o y_2,
y=-x+3 {x— ’
y:

OtBer: rpaduku nepecekarorcs B Toukax A(1;2); B(2;1).
x x 1
6. [1ycTb X — paccTosiHUE OT Jieca 10 JE€PEBHU, TOraa 1 = 3 + 2 ;

S5x=4x+5;x=15. OtrBerT: 5 kM.

7. 221843 =22-9-2+3=22-3-2+3=3-2.

PABOTA Ne 6
Bapuanm 1.
1.0Opua=-1,1-0,54>+2a>=1-0,5-2=-1,5.
2 —_n). 2
z.m mno_mn m(m n)m = , Ipu m # n.

n?>  m?-n?> n(m-n)(m+n) n(m+n)
3.x(2x+1)=3x+4;2x* —2x —4=0;
X —~x-2=0moT Buerax; =2;x,=—-1. OtBer: x; =2;x,=—1.

4.1 <2 +2<0;-3<2x<-2; o
3 . - -

—5<x<—1,xe(71,5,71). E -

Orser: x € (-1,5; -1). 2
{6x+y:5 {y:5—6x

T12x-3y=-5 |2x-15+18x=-5

20x=10; x=0,5; y = 2. Ortser: (0,5; 2).

6.a) 8% 6) 6%, 20% B)mocue 4 gyacos; 1) 10°.

7. 0,1x°>10; x*>100; x*-100 > 0;

(x—10)(x+10) = 0. + —_ +
x € (—o0; —10] U [10; o). 10 10
OtBer: x € (—o0; —10] L [10; ).

11



Bapuanm 2.

LIpux=-1,1,52-3x> +4=-1,5-3+4= —%.

a’>-b*  b>  (a-b)(a+b)b b(a-b)
b ab+a?® a(b+a) a
3.x(2x—3)=4x—3; 2x" —4x—3x+3=0; 2x* — 7x + 3 =0;

, ipu b#0, b # —a.

D=49-24=25=5 xy-l>-L1. 7% _5
4 2 4

OtBer: xy =1/2; xp =3.

- 4.-1<2x+1<1;

O 0 > —2<2x<0;-1<x<0,

- ' x  xe(-1;0)

Otset: x € (—1; 0).
x—6y=-2 [x=-2+6y y=1 o

> {2x+3y:11 {—4+12y+3y=ll {x=4' Orser: (4; 1).

6.2)-7° ©0) 6%, ~16°;; B)cC 610 12 yacos; r)24 yaca.
7. 0,1x’<10; x* < 100; x* — 100 < 0;

* — t oy (- 10)(xr+ 10) < 0;x € [-10; 10].
-10 10 * Ortset: x € [-10; 10].
PABOTA Ne 7
Bapuanm 1.
1( 11 ) 2 a+b-a+b 2
“\a-b a+b) a-b (a-b)a+b) a—b
_ 2-(a=b) _ b Caxh
(a-b)a+b)-2 a+b
+
2. x2=5x—1=0; D=25-4-1-(-1)=29, xm:s—jﬁ.
5+429
Orger: ), = ,
7 3x>-6 [(x>-2
O / 8+3x>2 )
L 72\ 1 . 3. {1—2x>0’ {x<% ’ {x<% '
2

OrtBer: (—2; lj .
2

12



=0 {xiO

4 X -y=-2 [x*+2x=0 [x=—2
l2x+y=2 |y=2-2x

Otser: (0;2); (-2;6).
5.a) y=2x-5.
I'paduk npsimas.

X 0 1

y -5 -3

0) A(-35;-65)

y=2(-35)-5;y=-75, =65 =75,
pPaBEHCTBO HEBEPHOE, T. 0. TOYKa A HE IpH-
HaJUIeXKHUT rpaduky QyHKIuu y =2x—5.

6. [Ipu x=x/§p1 y=\/6,
_lxyz_lﬁ.fz_l.@z_ﬁ,
4 4 4 2

-V

4 10
2/ 6 8

J:

05
O

7.v:v0+at;at:v—vo;t:v , HO a=0.
Bapuanm 2.
L Xty X _x-y _X+y x> —(x=y)(x+y)
Sy xty o ox v X(x+)
2_.2,..2 2
yx yx
-3+
2. X2 +3x+1=0; D=3*-4-1-1=5, x, = 3‘2‘/5.
345
OTBeT: X1, = .
’ 2
4x+2<0, |4x< -2, |x<-0,5,
“|7-2x>10 2x<-3. |x<-L5 ~
S

x<-1,5. OtBet: (—o0; —1,5).

4 3x—y=-10, [x2 435 =0,
"X +y=10 |y=3x+10.

13



y—3x+KX{x:Ii
Otser: (0;10); (-3; 1).
104y 5.a) y=2x+5.
Z I'paduk npsmasi.
X 0 1
2
X y 5
86 -4/29 2 4 6 810
: 0) B (23;51), 51=2-23+5; 51=46+5,
-8 51=51, paBeHCTBO BepHOE, T. 0. TOUKa B
10 [PUHAIIEKHUT rPaduKy QYHKIUH.

OtBet: rpaduK QyHKIUH y = 2X+5 TIPOXOIUT Yepe3 TOUKY B.

6. Ecmn a =15, b=+/3, 10 %abzl-ﬁ-\f:%\/fzéﬁ.

9
IS:&+VtW:S—&gV=S_%,#Q
PABOTA Ne 8
Bapuanm 1.
2-a a*-a-2+a a*-2
1. a— = = .
a—1 a—1 a—1
16-x2 e
10x ’
16—x*=0,x#0;x* = 16; x,, = 4.
Ortser: x;, = 4.
\\ 3.10—-8x>2x + 18;
O 10x <-8; x <-0,8;
-0.8 X x € (—0; —0,8).

OtBer: x € (—0; —0,8).

- —6-2
4.?”’5 VEOTAY 4 12x+5=0;
2x+y=6 |12x—4x- =5

2236—20:16;
4

14



1 5
Oteer: (—; 5); (—=; 1).
(2 )(2 )

5.a)y=(x—-2)"—4,
BepmuHa (12, —4)

I'paduk napadona.
X 0 4
y 0 0

10

6)y=—4, Tk (x—2)*>0.
6.5=y"+x-(x—y)=y"+x*—xy.

RE-RE3S o BB
T === Vi[=4]= 5 =<=. O1BeT: ,|—,|— <.[=4|=-
10V7 537 5 10V7 5V3

Bapuanm 2.

C2—

1. c—

5 _cz+c—cz+5 _c+5

c+1

25-x2

x2

2.

3.6x+15<10x+9;
4x>6;x>1,5;

x € (1,5; ).
OtBer: x € (1,5; ).

4. {x—2y22.

2xy =3

5.a)y=(@x—-1y>-1,
BepumHa (1, 1)

=0;x#0; X = 25; x;, =15. OtBert: X1, =35.

x=2+2y
4y+4y2 =3

I'paduk napadona.
X 0 2
y 0 0

-10 -8 6 -4 -2 0
2

4

3

Otger: (—1; —5); 3; =

6 8 10

3

X

s 4P +4y-3=0; §=4+12=16;

15



103y
8
6
4
6)y=—1, 1K (x—1)*20. x

308 6 4 20~ 4 6 8 10
6.S=b"—(b—a)’=2ab—da". ‘ZIV
5/4 [3/8 2 (3 4 3 5 /4 3 /8
To == Vil=s]= 3 =V.=; =<—=. OTBeT: ,|—\|—= <.[—+|—-
9V5 8V5 3 V59 5 9\5 8\5
PABOTA Ne 9
Bapuanm 1.
1 1 5y o0 16 1
1.1pu a=—, u x=—, @ o_23 =%=_._=_.
2 3 a+x Lyl 3.2 65 5
2'3 66
2.3(y-1)? +6y=3y> -6y +3+6y =3y +3.
3.12-x%=11; x*=1; X2 =*1. Otser: x, =+1.
| 4. 2<x+1<-1;
—3<x<-2; x e (-3;-2).
L
- -2 T 25e(-3%-2);

-2,6 € (-3;-2). Ortser: x € (—3;-2); -2,5;-2,6.

5. ITycTp Ha OfHO IIAaThe TPEOYeTCs X M, @ Ha OJMH capadaH y M TKa-
HH, TOIJa MOXEM COCTaBHUThH CHCTEMY.

x+3y=9, |3x+9y=27, |4y =8, y=2,
3x+5y=19 |3x+5y=19 |x=9-3y. |x=3.

OrtBer: Ha mIaThe 3 MeTpa, a Ha capadaH — 2 MeTpa.
6.a) y=x>—2x-3.

10ty

8 I'paduk — napabona, BEeTBH BBEPX.
. -(-2) 2

4 Bepmmna: xg = -2 =—=1

5 2.1 2

6 -4 2 2] 4 6 8 10 yozy(1)=12—2-1—3=—4.
:?t\/* X -1 1 3
-6 y 0 41 0

0) U3 pUCYHKa BU/IHO, YTO (DYHKIIMS BO3pACTAET Ha IIPOMEKYTKE [1; +oo).

Otser: [1;+0).

7. 2\/§v\/2,75; \/E>\/2,_5 OrTBert: 2\/§>\/2,_5.

16



Bapuanm 2.

1 1
l.HpI/Ix—gl/Iy—E,
11 3 5
x-y_5 3_15 15__ 2. 1_ 215
11 s 15715 15
573 15

2. 8c+4(1—c)*>=8c+4—8c+4c? = 4c? +4.

3.18-x" =14 x* = 4; xip =32. OtBeT: X5 = +2.

4. —15<x—4<—14; 5 .
—11<x<-10. x € (-11;—-10). A\ 1
-10,5 € (-11;-10); ! o x

—10,6 € (—11;—-10). Otget: x € (-11;10); -10,5; —10,6.

5. Ilycts 1-¥ nomaau Aar0T x KT CeHa, a 1-i KopoBe — y K.
{x+2y:34 {2x+4y:68 {3y:33 {yzll
2x+y=35 |2x+y=35 |x=34-2y |x=12

OtBerT: oiHOM Nowmaau BeIAaoT 12 kr, a kopoBe — 11 kr ceHa.

6.a) y=x>+2x-3. 12y
I'padux — mapaborna, BETBH BBEPX. 6
Bepmuna: x, =_—2:_—2=— ; :
21 2 X

yo=y(-1)=1-2-3=—-4. -6 -4@/2 4 6 8 10
3| x -3 -1 1
y 0 -4 0

-6

6) U3 pHCYHKA BUIHO, 9TO QYHKIMS y = x° +2x—3 yGbIBaeT Ha Mpo-

mexyTke (—oo;—1]. Otser: (—o0; —1].

7. «/gv3\/0,_6; \/g>\/5,_4 OrTBer: «/g>3\/0,_6.

PABOTA Ne 10

Bapuanm 1.
a+x ax+x*> a+x a’ (a+x)-a a
1. : 5= . 5= =—,npua#0.
a a a ax+x x(a+x) x

17



x—+9—§=1; 5x+45-3x=15, 2x=-30, x=-15.

Otset: x =-15. 7

3. 3x—4(x+1)<8+5x, O x
3x—4x—4<8+5x, -2 X
6x>—12, x>-2.

x € (—2;+0).

OtBeT: x € (—2;+0).
4. ITycTb AJIMHBI CTOPOH ra30Ha PaBHBI X M U ) M.

{2(x-|—y):30,<::> {x+y:15, {leS—y,

xy =56 xy =56 (15—y)-y:56<:>
x=38,
les_y, x:ls_y’ X—15_ya {y:7’
= <9 5 <3| y=7 &
-y-+15y-56=0 y-—=15y+56=0 y=8 x=17,
y=8.
OTBeT: IUIMHBI CTOPOH Ta30HA PaBHBI 7M U 8M.
5.a) y=—x>+1.
I'paduk — napaboia, BETBU BHU3.
Bepmnna:
Xy = 0_ 0; =1
0=5=% Yo =1.
X -1 0 1
y 0 1 0

0) U3 prCcyHKa BUITHO, 9TO V>0, IPH x & (-1;1).

6. (1,2:1073)-(3-1071 =(1,2-3) (107>-1071)=3,6-10"* = 0,00036.
Orser: 3,6-107* =0,00036.

7. 5,3=4/28,00; 0<20<28,09<40, +20; 5,3; ~/40.

OrtBert: \/E; 5,3; m

Bapuanm 2.
2
ac—a“ c—a a(c—a) c a(c—a) a
> = ( 3 ). = ( ):—, TpH € # a.
c c c c—a c(c—a) c

1.

18



x—6 x

2. 3=1. 3x-18—-4x =12, x=-30.

Otset: x =-30.
3. x+2<5x-2(x-3), x+2<5x-2x+6, 2x>—4; x>-2,
7
. A
) X
x € (2; ).
OtBerT: x € (—2; ).
4. [lycTh AMHA yyacTKa — X M, a IMUPUHA — ) M, TOT/A:

{2(x +y) =40, {x +y =20, {x =20 —2y, 12014960,
x-y=96 x-y=96 |20y-y° =96.
=8, =12,

{;yc —12. {;yc: 8.

OTBeT: IJIMHBI CTOPOH y4acTKa paBHBI 8 METPOB U 12 METpOB.

S.a)y:xz—l. 108y

I'paduk — napaboina, BEeTBH BBEPX. 8

Bepmuna: xo=0; yp =0-1=-1. j
2

3) x |-1]10 1 -

v [0 =10 422 4 6810

-4

0) u3 pucyHka BUIHO, uto ¥ < 0, mpu x € (—1;1). Otsert: (—1;1).

6. (1,6-107)-(4-10%)=1,6-4-107 -10% =

=6,4-10°2 =6,4-10 = 0,0064. Otser: 0,0064.

7.4,9=1/4,92 = \[24,01. T.x. 0<15<24,01<35, /15 < /24,01 < /35,
\/E<4,9<\/§. OrtBert: \/B; 4,9; \/g

PABOTA Ne 11

Bapuanm 1.
; 150 sy 154>  5a(3a-2) _15a° -15a*>+10a _ 10a
" 3a-2 3a-2  3a-2 3a-2 3a-2

1
2.10x% +5x =0, x(2x+1)=0, x;=0 mwm 2x+1=0, X

19



1
OtBet: x1 =0; x; :—E.

S5x+4<0, S5x<—4, x<-0,8,
" 13x+1,5>0 3x>-1,5 x>-0,5.

Pemennii ner.
P

(> O
%*0.8 0,5 ’

OTBeT: cucTeMa perieHuil He IMeeT.

y=3x—-4, 5x-10=3x-4, 2x =06, o x=3,
T ly=5x-10 y=3x-4 y=3x-4 " |y=5.
Ortser: (3; 5).

5. a) y(-2)=—4; 6) y=0 npu x=—4 u x=2;
B) QyHKIMs yObIBACT Ha poMexyTke (—o0;—1].

6. x> +x-6<0.
+ — + s
P Hymu: x“+x-6=0.

0, \/

-3 2 * o 1. Buera x;=3, x,=2.
(x-2)(x+3)<0.x€ [—3;2]. OtBert: x € [—3;2].

a”? 1 1\?
7o — =g =47 Ecm a :E, 10 a2 :(_j =4,

a?-a? 2
Ortser: a‘z; 4.
Bapuanm 2.
; 6¢? e 6c* =3¢(3+2c) _ 6¢*—9c—6c>  9c
" 3+2c 342¢ 342 342¢

2. 12x2 +3x = 0; x(4x+1)=0; x;=0 nmm 4x+1=0, xZZ—% .

1
Otert: x;=0; x,=——.

4
- 4 [-20<0. (2053, *>15,
A\ “16x-2>0 |6x>2 |x>-—.
1 x 3
3 1.5

x € (1,5;+0). OtBer: (1,5;+0).

20



4. {y:—3x+4,<:> {5x—4:—3x+4,<:> {Sx:& @{le’
y=5x-4 y=-3x+4 y=-2x+4 y=1

Otsert:(1;1).

5. a) y(2)=4; ©) y=0 mpu x= -2 u x=4;

B) (DYHKIIUS BO3PACTACT HA TIPOMEKYTKE (—oo; 1].

+ _ + 6. x> +4x—5<0.
: O O »  Hymr: x> +4x-5=0.
-5 1 * Tlo t. Buera x,=1, x,=5.
(x=D(x+5)<0, xe[-5; 1].
OtBet: xe[-5; 1].
-6

a _—6+3+2 _ 1 2 ,_ 1.3
7 = =g ' TMpu a==,a'==—=2=1,5.
=g a a pu a 3 a 775
3
PABOTA Ne 12
Bapuanm 1.
3 2 -20 8
1. Mlpu x=-0,1,20x" - 8x" +4= —————+4=-0,1+4=3,9.
1000 100
3ab(a+b
2. (ab+5?) 3a__ 3ab(a )=3ab,npna¢—b.
a? —p? (a+b)(a—b) a->b

3. 4<2x+6<0;
-10<2x<—6; 5<x<-3,
x € (-5;-3).

OtBet: x € (-5; -3).

4. x_@:4; x2—4x—60:0;X1:—6,x2: 10.
X

OtBeT: x;= -6, x, = 10.
5.a)1m; 6)3c; B)lcwu2c.
6. y=3x2+6x, 6—x=3x2+6x,
y=6-x  |y=6-x
-7+11

3 +7x—6=0;D=49+72=121;x) =

21



- X==3

- -1 x =

2 y=9 y=sk
Ortser: B I 1 Bo II yeTBepTsaX.
LB 26
Bapuanum 2.
LTIpn=—0,1, 1 -7 +30y = 1-——— >0 _1_0,1=0,9
ST I T 00 1000 T

2.2 2 _

2. (xz—xy):x Y xy(x y) _ 2 , TIPH X # ).

2y (x=y)(x+y) x+y
3.0<5x+10<5;
—10<5x<-5;2<x<-I;
x € (-2;-1).
OtBert: x € (-2;-1).
48 5
4. x+—=14;x" - 14x+48=0; x; =6, x, = 8.
x
OtBer: x; =6, x, = 8.
5.a)16m; ©6)2wMm; B)lcu3c.

6 {y:—3x2 -9x . {x—8:—3x2 -9x,

>

y=x-8 y=x-8.
-5+
3x2+10x—8=0;§:25+24:49;x1,2= 5_7,
2
x=-4, x—g,
y=-12 381170 Otgert: B lIl u [V werBepTsIxX.
B =—7-.
4 3
L EG s\
iz iz
PABOTA Ne 13
Bapuanm 1.

1. Ilpu a=1,3, b=—-0,6 u c=-3,5;

22



a—2b+c=1,3+1,2-3,5=2,5-3,5= 1.

, Xy 2y 2x-p)(x+y) _x+y

2xy

1

2

4.25-100x"=0, 1-4x’=0, dx’= 1, x5 = +

xX-y

2x(x— )

{4x—3y =-1, {4x—3y =-1,

lx-5y=4

Otser: (—1;-1).

6.a) y= —x? +4x+5.
I'paduk — napabosa, BETBU BHU3.

4
Bepumna: xy = 5 =2

Yo =—4+8+5=9.

4x-20y =16

X

-1

2

5

J

0

9

0

3. 3(1-x)~(2-x)<2, 3-3x-2+x<2,

17y =-17,
x=4+5y

, ipuy #0;x #y.

0) u3 pucyHka BUaHO, 4To >0 mpu x € (—1; 5).

Otser: y>0 ipu x € (—1; 9).
2
7. \8:6-43-7=2(6) -7=5.

Bapuanm 2.

1. llpu x=-2,4, y=-0,6 u z=—1,1;

x—y-3z = -2,4+0,6+3,3= -2,4+3,9=1,5.
a+c  4a+c)

2 4ac

4(a+c)

4

az—c

npuac#0,a+c#0.

2

ac (a® =c?) B (a—c)a+c) Ca-c’

3. 4(x—1)—(9x—5) 23, 4x—9x—4+5>3, 5x<-2, xS—%,

23



5
x € (—oo; ——].
2
OtBeT: x € (—x; —g].
2 1 > 21
4. 4-36x"=0. ——+x=0, x“" ==, xp ==
9 9 ' 3
1
OTBeT: X9 =1—.
’ 3
5 2x-5y=-7, |2x=5y=-7, |y=3, y=3,
“lx-3y=-5 |2x-6y=-10 |x=-5+3y |x=4.
Otser: (4; 3).
10y 6. y=x2+4x—5.

8
I'paduk — mapabona, BETBH BBEPX.

‘ 4

2 Bepumna: x, = > =-2;
:Z/z 4 6 8 10 o= W(-2)=4-8-5=-9.
x | 5121
y | 0[-9]0
0) U3 pucyHKa BUOHO, 4TO >0 Tpn

8 6\-4 -2

-10

xe(—oo; =5)U(1; +0). Oter: y>0 npu x€(—0;—5) u (1;+00).

7. V27 6 -2 -8=3(6)2 -8 =10.

PABOTA N\e 14

Bapuanm 1.
2 _
L X +2x 1520;
x—1
Ol3:x#1; X*+2x—15=0;x,=-5,x, = 3.
OtBeT: X1 = -5, X, = 3.
5 2a 1 2a—a+3 _ 1 npHa -3,

a2—9_a+3 B (a+3)(a—3) a-3

24



3.-10<3x-4<2; -6<3x<6;-2<x<2,x € (-2;2).
OtBet: x € (-2; 2).

7

4 {2x+3y:3 {4x+6y=6
® 0O '

5x+6y=9 |5x+6y =9
an x=3
) 2 x = 2.
{y:—l Otser: (3; -1).
5.a)y=2; 6)x=15; B)x e (-5)9).

2
6. V:‘/3—p;3—p:V2; p:V—d.
d d 3

<5
L2522 Y
7.25>2x%; {xZ—S’
x € [-5; 5].
OtBert: x € [-5; 5].
Bapuanm 2.
2 - 2 -
T el B {x +Ax-12=0., _ ¢ x,=2.
x+3 x#-3

OtBeT: X1 =6, X, = 2.

2a 1 2a—a-2 1
2. - = = ,Ipu a # 2.
a®>-4 a-2 (a-2)(a+2) a+2
3.-7<4x-3<1,; 7
4<4x<4;-1<x<l, > —
_
x e (-1; 1). 1 S X

OtBet: x € (—1; 1).

4 {3x+2y:8, {6x+6y=24, {7x:14, {x=2
T 12x+6y=10 |2x+6y=10 |2x+6y=10 '
Otser: (2; 1).

5.a)y=-1; 0) x ==3; B) x € (-3; 3).

6. pzﬂ' v2:3—p; V= 3_p

E

3 nm mn
7.36 <x%; x2-36>0,

. + — + >
. %
= -6 6 x
-5 5 X (x—6)(x+6)=0, xe(—oo;—

25



OtBeT: x € (—o0; —6] U [6; ).

PABOTA Ne 15
Bapuanm 1.
1.( 4x +2x)‘x—i-2: 4x-(x+2) +2x-(x+2):
x+2 4x% (x+2)-4x2 4x?
l+x+2_2+x+2_x+4

= , Ipu x # 2.
x  2x 2x 2x
2. 4(x+8)-7(x—1)<12, 7
4x+32-Tx+7<12, 3x >27, x>9. O -
x € (9;+x). 9 X
Otger: (9;+0).
y=x—7 {x =5,
— = = - 7, - D = —2,
.xy7,<:>y2x <:>x:5,<:>y
xy=-10 x2=7x+10=0 _ {x=2,
x=2
y=-5.

Otser: (2; -5); (5;-2).
4. [TycTb paccTosiHEE OT 03€pa JI0 JEPEBHU PAaBHO X KM, TOT/Ia MOXKEM

COCTaBHUTb YpPaBHEHHUE. % + % =1, 2x+3x=30, 5x=30, x=6.

OTBeT: paccTosIHHE OT 03€pa A0 JIPEBHU PaBHO 6 KM.
5. a) y=1,5x.
I'paduk — npsimasi.

0) X 0 2
y 0 3

o N O

-10 -8 -6 -4 -2 2 4 6 8 10

o & b

-10:

W3 pucynka BUAHO, 9TO (DYHKIUS BO3PACTAET
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6. (2737 )2 = @—jj = sz = é.

7.V =nR’H; R2=L; R= [
TH TH

Bapuanm 2.

a

a a

1 (461_ 2a j.a+l_4a(a+l)_ 2a(a+1) _2a+2 1 2a+l

a+l) 24° 24° (a+1)(2a%) -

2. 3(x—2)-5(x+3)>27, 3x—6-5x—15>27, 2x<-48, x<-24, npu a # —1.

N

O
24
X € (—o0;=24).

OtBer: x € (—o0; —24).
3 {x—y:7, o {x=7+y,

lw=-12 T 247112207
)C=7+y, |:y=_4
x=3
S<ly=-4 <
[y=—3~ y=">3
x=4.

Otger: (3; 4); (4;-3).

4. HYCTI) PacCTOSIHUC OT CTAHLHU OO IMOYTHI paBHO X KM. CocTraBuM

CUCTEMY ypaBHEHHH. %+% =1, 2x+3x=12, 5x=12, x=2,4 xMm.

OtBeT: 2,4 KM — pacCTOsSIHAE OT CTaHIUH JI0

TIOYTBI.
5.a) y=-2,5x.

X 0 2

y 0 =5

I'paduk — npsmasi.
6) U3 rpaduka BumHO, 4To pyHKIMS YOBIBAET.
OrtBer: pyHKIMS yOBIBatomas.

2 4 6 8 10

27



6.16-(27%)? =16-27° _le 1
64 4

7.8 =2m" r2=i;r= i
2 2r

PABOTA Ne 16
Bapuanm 1.
1. 2-3(x+2)=5-2x, 2-3x—6=5-2x, x=-9.
Otsert: x=-9.
(1 1) 2ab_b+a 2ab (a+b)-2 2

2. + . - _

a b)d®-b> ab > —b2 (a=b)a+b) a-b
mpuab#0,a+b+0.

b

”
3. -1<3-x<1, ‘ |
—4<-—x<-2, 7
2 4 x
4>x>2, 2<x<4,
re[2:4], 3e[24], 256[2;4].
Otser: [ 2;4]; 3; 2%.
4 x+y 10 {x+y—10
T2 -y? = (x=y)x+y)=40 7
x+y:10,<:> 2x =14, x=17, x=17,
x—y=4 y=x-4 y=7-4""|y=3.
Otser: (7;3).
1ofy 5.a) y=—x>—6x-5.
2 I'paduk — napadosia, BETBH BHH3.
4 —
2 Bepmmnaa: xj =— 6 =-3;
: 2:(-1)
-10 -8 6 -4 2 2 4 6 8 10
Yo =—(-3)*> —6-(-3)-5=-9+18-5=4.
Zr\ X [-1] 3]
-10 y|0[4]0
=-5
6){y , —x?—6x-5=-5,
y=—x"—-6x-5

—x?—6x=0, x(x+6)=0,

28



x=0 wum x+6=0
X= —6.
OtBert: y=—5 npu x;=0 wiu x,= —6.

6. 6ax> —12ax> = 6ax>(1-2x).
7. S :mfz, torna 2 :E, 3HAYUT, 7 :\/E.
V1 V1

Bapuanum 2.
1. 3-5(x+1)=6-4x. 3—-5x—5=6—4x. x=—8. OtBeT: x= 8.

5 [1 lj.bz—az_b—a' ab*  (b-a)b _

a b)) ap®  ab b -a* (b -d?)
= (b-a):b = ,mpuab#0,a#b.
(b-a)b+a) b+a
\ 3. 0<5—x<4; —5<—=x<-1,
O () 5>x>1, 1<x<5,
| ; “ xe(1;5). 2e(1; 5); 3€(1; 5).

Ortser: (1;5),2 n 3.
" {xz_y2:40, {x—y:4, {x—y:4, {x=7,

x—-y=4 (x=y)x+y)=40; (x+y=10; |y=3.
Ortger: (7; 3).
5.a) y = x> —4x—5. I'paduk — mapaGoa, BETBH BBEpX.
Bepumna:
~(4) _4 )
) Yo =¥(2)
X —1 2 5 108y
y 0 -9 0 8
6)Y= x> —4x-5 j
y=-5. 2 N
X —4x—5=5; x(x—4)=0. 6 -4 20 2 4f6 8 10
x=0 wm x—4=0,
XQ:4. -6
OtBer: y= -5 npu x,=0, x,=4. -SN
6.24 a’c—3a’c =3a*c(8a—1). 0
14 14

7. V=a2h; a2=—, a=,[—.
h h
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PABOTA Ne 17

Bapuanm 1.

1. 0,2-2(x+1)=0,4x, 2,4x=—1,8; x= —%. OtBeT: x = —%.

B a® +b?

(a+b) ,
a

2 2 _
). a+b 2b ~(a+b):a +2ab+b” —2ab
a a+b a-(a+b)
mpua+b#0.
~ 3. 10m+1>8m-2, 10m>-2—-1 + 8m,
1 2m>-3, m>-1,5. m € (-1,5;+0).
- Ortset: m € (—1,5;+00).
4. PemuM cucteMy ypaBHEHUI:
_ .2 ) 2 -
y=x"-10, - 4x+11=x —10,<:> X —4x—21—0,<:>
y=4x+11 y=4x+11 y=4x+11

(o T. Buera)

x=-3, {x B _31’
ollx=7, <o i: B 5 ’
y=4x+11 {y:39.
Otser: (-3; -1); (7; 39).
5.
a)
} — BEpHEIE,
B)
0)
} — HEBEpHEIE.
r)

6. P=2(a+b), r =a+b, a= E—b.
2 2

7. 5 4410 =320 = /5 +/10 = 24/5 =10 =5 =/5(+2 - 1).

Bapuanm 2.
1. 0,4x=0,4-2(x+2). 0,4x=0,4-2x—4; 2,4x=-3,6; x=—1,5.
OtBeT: x=-1,5.
— AV
5. ( 2a L bj_b:2ab+(a b) e
a-b b (a-b)-b
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:2ab+a2—2ab+b2 _az+b2

, ipu b =0
a-b a-—
~ 3. 15+H<16—y. 2y<1.

> <l e(—OO'l)

1 yo T 27

2 OtBeT: ye(—oo;%).
4 y:x2—15,
“ly=2x+9

x=6
) ) x=6 { _
{2x+9:x —15,{x ~2x-24=0, [x:_4 =21
y=2x+9 y=2x+9 y=2x+9 {:1—4
Otser: (—4; 1); (6; 21).
5.
0)
} — BEPHO
B)
a)
} — HEBEPHO

r)

6. S:a—h. 28=ah; azé.
2 h

7. V8 =32 +6 =242 =32 +6 =242 =32 +/6 =
=62 =\2(3-1).

PABOTA N\e 18

Bapuanm 1.

L a2—4. 1 _a+2:(a—2)(a+2)_a+2: a—2_a+2:_i
a a+2 a a-(a+2) a a a a’

npu a # —2.

2. 5x-2(x—4) > 9x+23, \

Sx—2x+8 > 9x+23,

6x<-15, x<-2,5,x € (—0;-2,5]. -2.5 x

Otser: x € (—0;-2,5].
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x 15

3. 241 3 445 51-45,0-9. Oper:x =9,

3 12

4. [TycTh 0JJHO YUCIIO PABHO X, TOTJIA IPYTOe PaBHO (x+4).

xX(x+4)=96, x? +4x—96 =0, % =(2)* ~(-96) =100,

x=-2-10=-12; x, =-2+10=8,H0 X1, >0, T. 0. x=8,

tormax +4 =8 +4=12. Otser: uncna paBHHI 8 u 12.

5.a) y= x% —1. T'paduk — mapaGoia , BETBH BBEpX.

Bepmmna: xg =g=0; o =y(0)=0-1=-1.

X -1 0 1
y 0 -1 0
0) y =—x+1. I'padpuk — mpsimast.

X 0 1

y 1 0
yzxz—l_
y=-x+1’

y=1-x ) 8 -6 -4 29 4 6 8 10
X =1+x-1=0’ ;

{x—l
y=l-x =0
{(x—l)(x+2)=0’ x=-2

{y=3

Otgert: (-2;3); (1;0).

6. 2V6) _ (o)
T36 9

9

5 i Cfx=1
;(x+ 1DH(2x—6)=0; 23’

6 2
3
7.y=(

x+1)(2x—6)

x € (—oo; 1)U (-1; 3) U (3; ).
OtBer: (—o0; —1) U (—1; 3) U (3; ).

Bapuanm 2.

c=3 -9 1 _¢-3 (c=3)(c+3) c¢=3 c+3_

1. . =
c c c¢-3 c c(c—-3) c
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:c—3—c—3 _ 6

=——, opuc#3.

c C

%////////////////////////////////4 2. 6x-3(x—1)<2+5x. 6x—3x—5x<2-3.

1

2
)
OTtBeT: x € 5;+oo .

x x 3

3. —+§=—; 2xtx=12; 3x=12; x=4. OtBeT: x=4.

4

4. [Tyctp x — GoJIBIIIEE YUCIIO, TOTIA BTOPOE YHCIIO — X—0.

x(x—6)=72. x*~6x—72=0.

x1=12; x,=6 — He moaxoaur, T.K. x>0. T. 0. x=12, x—6=6.

OrtBert: yncia paBHbl 12 u 6

5.a) y =—x +1. I'paduk — napaGosa, BETBH BHU3.

Bepmmna: x; = % =0; yo=y(0)=1.

X 2x>1. le, xe l;+oo .
2 2

X -1 0

1

y 0 1

0

0) y=x—1. I'padux — mpsimasi.

X 0 1
y -1 0

y=-x?+1, |y=x-1
y=x-1

{(x—l)(x+2)=0. {y=0

y=x-1 ’ {x:— '

y=-
Otger: (-2; -3); (I; 0).
6. 20 _4_1
C@5? 44

1422 -1=0°
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10

= (x—4)(4x+8)’
(x —4)(4x + 8) % 0; xxi_f ,x € (—0; 2) U (=2; 4) U (4; o).

OtBeT: x € (—o0; 2) U (=2; 4) U (4; ).

PABOTA Ne 19
Bapuanm 1.
1. (a-1)?—(a+1)a-2)=a’* -2a+1-(a* +a—2a-2) =

=a’-2a+1-a*-a+2a+2=-a+3.

2. %—%:—3; 2x—5x=-30, 3x=30, x=10.

Otser: x =10.
3 {le—3<l, {10x<4, {x<0,4

10x-3>0 |10x>3 |x>0,3"
7
() @
oo,
0,3 0,4 X

xe(0,3; 0,4).
Otser: (0,3; 0,4).

4. y=2x+1. I'papux — mpsimas, He NPOXOAAINAs Yepe3 Hayaio

KOOpJIMHAT.
X 0 1
y 1 3

OtBert: Tpaduk GyHKIMU y =2x+1 HE NPOXOJHUT Yepe3 Hadallo KO-
OpIMHAT.
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Otsert: (-1;-5); (5; 1).
6.{§zgz =3X. 2 350, x(x=3)=0,x,=0 wm x-3=0, x, =3.
Ortger: (0; 0); (3;0).
-4 -4
7. 2—23—4 = 6‘5-2_2 =

Bapuanm 2.
1. (c+2)c=3)—(c—1)? = c?+2¢-3¢-2-3—(c? =2c+1) =

=c?—c—6-c?+2c-1=c-T7.

2. %—%:—1. 3x—4x=-12, x=12. Otser: x =12.

3. —1<5x+10<0; —11<5x<-10;
—2,2<x<-2,x € (-2,2; -2).

X OtBet: x € (-2,2; -2).
4. y=-2x, rpaduk — npsmas,

npoxoJduias 4€pe3 Hadyajlo KOOpANHAT.

X 0 1
y 0 -2
104y
8
6
4
X
6 4 -2 0\2 4 6 810
-4
-6
-8
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_ y=2,

5 {x—y:4, {X:4+y, x__4+6y, {x:6

=12 )2 44y-12=0 {y:’ =

» yr Y2 =2
OtsBer: (-2; —6); (6; 2).

6 y=dx—x?
“1y=0 ;

4x—x> =0, x(4-x)=0, x =0 wm 4—x=0, x, =4.
Otser: (0; 0) u (4; 0).
32.53 153.3

7. = =3.
1573 1573

PABOTA Ne 20
Bapuanm 1.
1. IIpu a=20, b= —4;
a+0,5b> =20+0,5-(—4)> =20+0,5-(-64) = 20-32 =—12.
5. a—l.ax—a+1—x _ (a—l)-a(x—l)+l—x _

a2 a—1 2a a2 (a-1) 2a
_ x—1+l—x C2x-2+1-x x-1

= , mpua# 1.
a 2a 2a 2a
3. x;4+§=5, 2x-8+3x=30, 5x =38, x=7,6.
OtBer: x=7,6.
- 4. 5-2x<1-(x-2),
5-2x<1-x+2, x=>2,
2 X x€[2; +o0). OtBer:[2; +w).
1:" 5.a) y=x>+1.
6 I'pacuk — mapaboiia, BETBH BBEPX.
g X 0 1 | -1
X 1 2 2
-4 -z_‘ﬂ 2 4 6 8 10 =

0) U3 pUCyHKa BHIHO, 9TO (DyHKIWS yOBIBaeT Ha
npomexytke (—o0; 0].
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Otser: (—o0;0].

6. {x2—3y:22,<:> {x2—3(2—x):22,<:>
x+y=2 y=2-x

7 {x=—7,

2 R ==/ =9

- X +3x 28—0,<:> [x2=4, - y=5,
y=2-x DY x=4,
Y y=-2.

Otser: (-7;9); (4; -2).

7. 2425436 =2-5-42-3-6 =10-4/36 =10-6 = 60.

Bapuanm 2.
1. TIpu x=5, y=—10, —0,4x"+y=—0,4-5"-10= —50-10= —60.

2_ - -
) X W Yy 1+y X _
y—l x2 2x

XN E) yex Xy VEX XTV e,
(y=Dx? 2x x 2x  2x
3. £+x_—1 =4,
32
2x+3x-3=24,
5x=27; x=54.
OtBet: x =5,4.
\ 4. 14—(4-+2x)>1+x,
O 14-4-2x>1+x, 3x<9.
3 X x<3, xe(-»;3).
OtBer: (—o0; 3).
5.2) y=x?+2. I'papuk — napaGorna, BeTBH 10ty
8
BBEpX. Bepruuna: xj = _ 0. 0; L
2-1 4
yo=(0)=0%+2=2. x
X i 0 1 -4-2_3‘[246810

y 3 2 3
6) M3 PUCYHKa BHJHO, 9TO (YHKIHS y = x° +2 BO3PACTACT HA MPO-

mexyTke [0;+00). Otser: [0;+00).
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x=-7,
=7
6 x+y=4, |y=4-x, )32 +4ax-21=0, {xl ’ {y=ll,
P -4y=5 |x? -16+4x=5" =

Otsert: (-7; 11); (3; 1).

7. 33254410 = 34254425 = 3-4.2.5=120.

PABOTA Ne 21

Bapuanm 1.

2

1. x?+3=3-x, x> +x=0, x(x+1)=0,

x1=0 miu x+1=0, x,=—1. OteT: x=0, x=—1.

2 ﬁ_xz—az' a _i_(x—a)(x-l—a)ﬂ_i_x—a_g_l
" a a> x+a a a’-(x+a) a a a
npua#0,x+a=0. ,
2-6x<14, _ [6x>-12, 5 |
T 5x-21<1 S5x <22 L
2 44 o
x>=2, ) ’
{x <44 x e (-2;4,4).
OtBet: x € (-2; 4,4).
4.a)y:—lx+3. 1p
2 8
I'padux — npamas. i
4
X 0 2 2
Yy 3 2 210 -8 -6 -4 -2 2 4 6 1;
6) Mo rpaduky BuIHO, 4TO PyHKIUSI ?| L
yObIBaeT.

1
OtBer: QyHKIUSA y = —Ex +3 — yOnIBaerT.

2
W 5. x*+3x+2<0.

O O P  Hymm: x%+3x+2=0,
-2 1 . )C]Z—l, )Czlz.
(x+1)(x+2)<0. xe(-2:-1). OtseT: x € (-2;-1).
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7. Sxospa =12 Mz; Skommar = 12-==18 M2-

N | W

Bapuanm 2.

1. x> +2=x+2. x>—x=0. x(x-1)=0.
x1=0 i x—1=0, x,=1. OtBeT: x;=0; x,=1.

2 32
) p_2a a b’
a-b 4a
:b—za(a_b)(a+b)=b—a+b=b_a,npnaib,aio.
(a—b)da 2
5 [8-x>9, [x<-l x<_11’
4+6x<1 |6x<-3 x<—5.
104y x € (—oo;—1).
8 \
p O O
4 -1 %,l X
. 2

_/x

8 6 4 2 0 y(/s 10
-2 1
> 4.2) y=—x—4.

/ )y >
-8 I'padux npsmast.

6) ITo rpaduky BuIHO, 4TO (HYHKIIMS BO3paCTAET.

OtBer: x € (—o0; —1).

X 0 2

y —4 -3
5. x2 +7x+12<0.
2 +7x+12= 0, x;=4, x;,=3.
(x+4)(x+3)<0. xe(—4: -3).
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OtBer: x € (—4;-3).

+ — +
O o > x’ _ x’ N
0 10 x 6. W—xj—x—B— .
IIpu ng,Tox :( ] (ij =——=3=
3 2
4
7. SKOMHaTLI 24 M SKBapTHpLI g =32 M
PABOTA Ne 22
Bapuanm 1.
L 3 6 Sx=9;x+6=9;x=3. Otper:x =3,
2 12 4’

2. (2b—3)(3b +2) —3b(2b + 3) = 6b* — 5b— 6 — 6b* — 9b =—14b — 6.
-2p _r(p-2) p

~4p+4  (p-2)} p-2

6
4. y =—— — runepbomna, BeTBu BO Il 1 [V KoOpAWHATHBIX YeTBEPTSX,
X

CUMMETPHYHBI OTHOCUTENBHO T. (0, 0).
x |-1]-2]-3]-6

—

y

y 16 |3 |2 |1 2
Jlpyras BeTBb CHMMETpHUYHA 2
x |1 2 3 6 -10 -8 -6 -4 -z_? 2 0
y |-6 -3 (-2 ]-1 »
-6
6 -8
y = —— —runepbona. i
X
5 | 2y=12, y 2x-10, Jx?+4x-32=0,.
2x—y=10 2 +4x-20-12=0" y=2x-10 ’

x=-8 |x=4
{y=—26’ {y=—2'
Otger: (-8; —26); (4; -2).
6. x> — 10x < 0; x(x — 10) < 0.
x € (0; 10).
Otgert: x € (0; 10).
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7. CocraBum nponopiuio: 1920 p. — 120%; x p. — 100%;

X = 100-1920 =1600p. Otsert: 1600 p.

Bapuanm 2.
1 %%d—%=%§;8x+4—6—7x=mx:2.0ﬂwrx=2

2. B3a—1)2a-3)—2a(3a + 5) = 64> — 9a — 2a+3 — 6a°~10a=3 — 21a.
g*+2q _a(9+2) _ ¢

'q2+4q+4_(q+2y Cg+2]

12
4. y=— — runepbomna, BetBu Bo | u Il KoopAWHATHBIX YeTBEPTSX,
X

CUMMETPHYHBI OTHOCUTENBHO T. (0, 0).
x |2 |3 |4 |6
y |6 |4 |3 |2
Jpyrasi BEeTBb CHMMETpUYHA
x |-2]-3|4]-6
y |-6|-4|-3]|2 z

=

-

2
-4
-6
12 8
y =— — runep0boa. -0
x
5. x—2y2:2 : )c:2+2y2 : y2—6y+5=0,;
3x—y =11 |64+6y—y° =11 |[x=24+2y
y=3 y=1 - (12- 5): (4
{x:12 HAIU {x:4' Otgert: (12; 5); (4; 1).
n - + 6. x> — 8x>0; x(x — 8) >0,
ray ray »
S < > x € (-0;0) U (8; ).
0 8 OrseT: xe(—o0; 0) U (8; ).

7. CocraBum nponopiuio: 1950 p. — 130%; x p. — 100%;
o 100-1950

=1500p. Otset: 1500 p.
130 P P
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PABOTA Ne 23

Bapuanm 1.

1. 3a(a—-2)—(a—-3)* =3a* —6a—(a* —6a+9) =
=3¢%> —6a—a® +6a-9=2a*-9.
2.2x7-14=0, x* =7, x,=+/7.

Ortser: x1’2:iﬁ. N
24x<0 2 * 1
+x<0, [x<=2, 7

) {2x+1<0 {2x<—1<:> -2 -~ 7
x<-=2,

ap 1< x<-2. xe(-o; -2). Otser:x € (—0; -2).

4.1) y(0)=3-02+5-0—2=-2. ¢ ocsio y: (0; -2).

=0
y=3x"+5x-2
-5-7 -12 5+7 2 1
x1:—:—:_2; x2: ==,
6 6 6 6 3

Ortger: (-2; 0); (%;0] u (0; -2).

5.a) y =—x> +2. I'paduk — napaGosa, BETBU BHU3.

104y
X 0 1 -1 ;
y 2 1 1 .
6) y =—x, TpaduK — IpsiMasl.
N x
x 10 |1 4 JHy 46 810
y 0 -1 y
y=—x2+2, y=-x . -6
y=-x |¥*-x-2=0" 1—3

9 [x:2,
x=-1; y=-2
_ “x=-1.
y==* y=1

Otser: (—1;1); (2;-2).
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a+b -2,5+3 05 1
3 36

7 ?wl,—m J2 > I . Ommer: §>Jl,—6.

6. Ilpu a=-2,5 u b=3;

Bapuanm 2.
1. (a—4)? -2aBa—-4) = a*> —8a+16—6a” +8a = —5a> +16.
2.3x2-6=0. x> =2, x5 =2 . Otser: x5, =+/2.

o

2x-1<0 |2x<1

xX<—. “
4

{3x+12<0, {3x<—12, {“14: ..

N | —

x <4, xe(—0; 4.
OTBeT: X € (~o0; —4).
=0
4. {y 2 5 2X2—X—3=O; D=1-4-2-(-3)=25,
y=2x"-x-3

1-5 4 1+5 6
4 4 4 4

X =
Cocsiox: (—1; 0); (1%; 0).

»(0)=2-02-0—-3 =-3. C ocsto opausar: (0; —3).
Otser: (—1; 0); (1%; 0)u (0; -3).

108y 5. a) y=x’-2. I'papux — mapaborna, Bet-

BM BBepX. BepimHa:

L - I

S =5=0. 3y =y(0)=02-2=-2,
64 238/2 476 810 x |-1101]1
4 y [-1]-2]-1
-6 0) y = x. I'paduk — npsmas.
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=2 {x:2,
y=—1; y=2,
y=x {x:_’
y=-1
Ortser: (2;2); (—1; -1).
a 2 2

_ _ 62
“a-b 2-2,3 -03 3

7. 3,6v@;«/3,6>\/§.OTBeT: 3,6>@.

PABOTA Ne 24
Bapuanm 1.
2_ _
L a2 5a 1 —u ala-5) _
a+l a-5 (a+D(a-5)
a a+a-a a°
=a- = = ,apua#>5.
a+1 a+1 a+l1

2. 4x-5,5=5x-312x-1,5);

4x—55=5x—-6x+4,5; 5x=10; x=2. OtBeT: x =2.
3. pu a=0,4; b=0,2:

Ja—b? = J0,4-(0,2)> =J0,4-0,04 =/0,36 = 0,6.

x=1<7x+2, 6x > -3, x>—l,<:>x>__
"Uix+13>x+37 [10x>-10 2 '
x>-1
3 )
xe|——; 4o |.
2 >
1 1
OTBeT:xE(—E; +ooj. Y
5. TlapaGoma. {° 2x? +4x46=0, x> —2x-3=0,
y=-2x"+4x+6
D=d+43=16, =t T2_ g 4,24 6 4
2 2 2 2

T.o. rouxu nepecedenus: (—1;0) u (2;0).
Otser: (—1;0) u (3;0).
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6. Ll~—4=x1+4 =x°. Ilpu x=-2, x°> =(-2)° =-32.
X X

7. a) 3a nepBbIe 3 yaca TypUCTHI IPOLLIH 9 KM;
1
0) TYpHUCTBI OTIBIXAJIH 5 qaca;
B) I10CJIE TIPUBAJIa TYPUCTHI AOILIN 10 KOHEYHOT'O ITyHKTA 3a 2 Jaca.

Bapuanm 2.

a+6 a-6 (a+4)a+6) a-6

2-16 a-4 (a+4)a-4) a-4

_a+6 a-6 a+6-a+6 12

“a-4 a-4  a-4  a-4

2. 4-5(3x+2,5)=3x+9,5.

4-15x-12,5=3x+9,5; 18x=-18; x=-1. Otser: x =-1.

3. pu x=0,4, y=0,3;

\/x+y2 =\/0,4+(0,3)2 =./0,4+0,09 = /0,49 =0,7.
{3—x<x+2, {2x>1,

1. (a+4)-

, TIpu a # —4.

3x-1>1-2x |5x>2
\ 1
O ( » x> —
7 2,T.K. —>—,
2 ! x 2 2
5 5 x>§
(35 00} omere[5: +2
TO x€| —; +o |. OTBeT: X €| —; +0 |.
2 2
=0
5.7 , 22 +8x—6=0, x2—4x+3=0,
y=-2x"+8x-6
2 2 2 2

T. o. Touku nepeceuenus: (1;0); (3;0).
OrtBeT: mapabona y = 2x% +8x—6 nepecekaer och x B Toukax (1;0); (3; 0).

1 1
6. — —=a** =4 Tlpu a=-2: a® =(-2)° = 64.
a? a4
7. a) Typuctsl npouwtu 11 kM moce BeIxoja uepes 4 yaca;
0) OT mepBOro MpHBaja JO BTOPOTO TYPUCTHI IPOIILTH 3 KM;

B) OT CTaHIMH JI0 J1arepst TYPUCTHI ponutd 19 xm.
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PABOTA Ne 25

Bapuanm 1.
1 x—1 4+2x

2
2_.2
x*—a” ax _(x—-a)(x+a)-ax x-a

2. 5

2ax°~ a+x 2ax?(a +x) 2x
3. 3-x<1-7(x+1),
3—x<1-7x-7, 6x<-9,
x<-1,5 xe(-w; -15].

-1.5

Otser: x € (—o0; —1,5].

=3 ; 3x—3=8+4x; x=-11. OtBet: x=-11.

,opua#0,a+x=0.

4. 2x? =3x-2. 2x>=3x-2=0, D=9-4.2.(-2) =25,

3-5 2 1 3+5 8
xlz—:——:——; x2:—:—:
4 4 2 4 4

2.

2x2 —3x—2=2(x+%j(x—2) =(2x+1)(x-2).

2
S5.a) y= — I'paduk — runepOona.

0) y =-2x. I'paduk — npsimasi.

B) y = —2x°. 'padux mapaGoia, BETBH BHH3.

X 0 1 -1
y 0 —2 -2 T
BEpIIKMHA: 8
0 6
xXop=—7—"7-=0;
2-(-2) 4
2
yo=y(0)=0. x
4 2 2 4 6 8 10
4
6
8

6. ITycts x MOHET OBUTO MATHKOIIECYHBIX,
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a y — pecsatukoneedHbx. CocTaBUM CUCTEMY YpaBHEHHM:
{x+y:15, {x+y:15, {y=4, {lel,

5x+10y =95 |x+2y=19 [x=15-y |(y=4.
OrtBert: 11 IATHKOIIECYHBIX MOHET U 4 NCCATHKOIICCUHBIX.
3
7. Ecnu x:E,To j -4 :%.%:%.
x~+1 2+1
16
Bapuanm 2.
1. 3x—2:2+_x’ 9x—6=10+5x, 4x=16, x=4.
5 3
OtBet: x =4.
2 52
2 a+c Sac _ (a+c)-Sac _ 5c npuac £0, ¢ + a0,
ac ¢*-a*> ac-(c—a)c+a) c-a

3. 2-5(x—-1)<1+3x; 2-5x+5<1+3x, 8x26,

\ xzé. xe 2; +ooj.
4 4

3
— X OTBQTI)CE|:2; +ooj.
4 4
4. 3x> +8x—3. 3x> +8x—-3=0, D=82-4-3-(=3)=100,
-8-10 -18 -8+10 2 1
xlz :—:—3’ x2= = —=—,
6 6 6 6 3

3x2 +8x-3 :3(x+3)-(x—%j =(x+3)(3x-1).

1,
10fy 5.a =—x-.
) Y 2

-

I'paduk — mapadosia, BETBU BBEPX.

Y

x | 0|2 |2
y 101 1

642 2 4 6 8 10

BEpILIUHA: X = —Ll =0, yy=y(0)=0.

|
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0) y= i I'paduk — runepOoima.
x

B) | = % . I'padpux — mpsimast.

6. ITycte x mATHPYOJIEBBIX MOHET, ¥ — OBYXPYOJEBBIX, BCEro OBLIO
(x +y) moner. CocTaBUM CHUCTEMY ypaBHEHHUI:

{X+y=26, {2x+2y=52, {x+y=26, {x:lO

Sx+2y=82 |5x+2y=82 |3x=30 y=16"
Ortser: 10 maTHpyOeBbIX U 16 1BYXpYOJIEBBIX MOHET.
4
7. Ecnn y:?,m Y == S :%.gzézlé_
’\/1 -y \/_16 +1
25
PABOTA Ne 26

Bapuanm 1.

1. 5(2+1,5x)—0,5x =24; 10+7,5x—0,5x=24; 7x=14; x=2.
OtBeT: x =2.

a’ +b? a-b _ a’ +b> —(a-b)? B

2—p> a+b  (a-b)a+b)
_a’+b*—(a®-2ab+b*) a*+b*—a®+2ab-b>  2ab

- (a—b)a+b) - a? —b? a2 -pt

2.

34+2x<0 <=3 & 3 “lx<-15

7
{l4+4x>0, {4x>—l4, x> {x>—3,5,
X< ——

S x e(-3,5 -1,95).

\

-3.5 -1.5 X
Otsert: x € (-3,5; —1,5).
4.2) y= _E_
x

I'paduk — runepOona, Bersu Bo I n IV koopauHaTHOI YeTBEpTH.
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19ty
6
4
g X
10 -8 -6 -4 2_? 2
-4
-6;
-8
-10
6
1,5)=——=—4
y(1,5) 3
; 5.x2 —144 >0, (x—12)(x+12) >0.
— +> x e (—0; —12)U(12; +0).
-12 12 ¥ Otser: x € (—0;—12) U (12;+00).
= :2—
6. FTY=2 L )VTITN 2 g 150,
xy=-15 2x—x- =-15

{x=5,

y=-3 Ortser: (-3; 5); (5; -3).
{x =-3,

y=5.

7. (1,3-1072)-(5-101) =1,3-1072-5-107' = 6,5-107;

6,510 -4-1072 = (6,5-4)-1073 =2,5-107%; 0,004=4-1073;
7.k 2,510 >0, 1.0 6,510 >4.1073.

Orser: (1,3-1072)-(5-1071) > 0,004.

x=-3,
Sqx=5 &
y=2-x

Bapuanm 2.
1. 3(0,5x—4)+8,5x=18. 3-0,5x—-3-4+8,5x =18,

10x =30, x =3. OtBeT: x=3.
a’>+b> a+b _a’+b*—(a+b)* _
" a?-p? a-b (a—b)(a+b)
_c12+b2—0t2—2ab—b2 _ —2ab _ 2ab
(a—b)(a+b) (a—b)a+b) 4> -b*
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2—-x<1.

{5x—7<0, {5x<7, x<1, ( 7}
3. 57 xe|ll; —|.
x>1; 5

x>1;

1 ' x

OTtBeT: X € (1; lgj

4. a) y=%.

2 4 6 8 10

I'padux — runep6oa, Beteu B | u 11l xoopAMHATHBIX YETBEPTAX.
x |-5]-2]12]5
y | 2[-5]5]2

0) ¥(2,5) =% =4. Oteet: y(2,5)=4.

il

5. x*—121<0. Hyma: x*-121=0, x, = £11.
(—11)(x+11)<0. xe(-11; 11).

+ — +

-11 11 X
Otser: (—-11; 11).
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6 {x+y:5, {x:S—y, x=5-y,
Tl=-14 |G-y)y=-14 > -5y-14=0

y:7>
y=T, x=-2
y=2 5 > Otser: (-2;7); (3;2).
__ | y=2

x=5-y {x:3.

7. (2,1:1071)-(4-1072)=2,1-107"-4-1072 = 8,4-1073;
0,008 =8-0,001=8-10"; 8,410 >8-1073,
Otser: (2,1:1071)-(4-1072) > 0,008.

PABOTA Ne 27

Bapuanm 1.

1 4q° ‘a+2_4a2~(a+2)_ 4a2(a+2) _ 2a
"d?-4 20 (@®-4)2a (a-2)a+2)-2a a-2’
mpua#0,a+2=0.

2. 1lx—(3x+4)>9x-17,

1Ix—3x—-4>9x-7, x<3 x € (—o; 3).
§

OtBerT: x € (—o0; 3).

3. 2 :L, O13: x#3; x21. 2(x+1) =7(x-3),
x=3 x+1

2x+2=Tx-21, 5x=23, x:?. OrtBer: x:?.
4 )Xy =L y=x-1, x? +2x-35=0,
©3.2 3.2
x“+2y=33 x“+2x-2-33=0 |y=x-1
=-7
x=-7, {xz_g,
ollx=5 oV ’

y=x-1 {x:S,
y=4.

Otset: (—7; —8); (5; 4).
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I'paduk — npsmast.
X 0 1
y -3 -1

5.a) y=2x-3. 12y
6
4
2

_ 5 108 -6 4 2
V= ; 2x=3=5. x=1. )
y=2x-3 7

Otser: y=-5mpn x=-1. /sl
6. 2x2 —9x+4 <0, o
Hyma: 2x> —9x+4=0, D=81-4-2-4=49, )

2

9-7 1

X1 -

4 2 2 4\ 2 6 8 10
x2=9+—7=E=4. o
4 4 6

(2x—1)(x—4)<0. x € (%;4} .

OtBeT: X € [l, 4). 1
2

@ (V2 27242 _21\2

7.Ecmm a = 3x/§, TO —
4 4 4 2

Bapuanm 2.

x+1 x*-1_ x+1 6x  (x+D)-6x2  2x

3x  6x2  3x x2-1 3x-(x-Dx+l) x-1
mpux# 1, x#0.

2. 3+10x<5x—(1—-x). 3+10x<5x+x—1,

4x <—4; x<-1. \

x € (—oo; —1).

1.

OtBert: x € (—0; —1)

6 4
"X+5 3-x
OJI3: x#-5; x#3.
6(3—x)=4(x+5),18—6x=4x+20, 10x=-2,x=-0,2.
Ortser: x = —0,2.
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-7 y==7,
4 y-x=2, x=y-2, {y:;, x=-9,
12 1dax=13 |yredy—21=0 |- {y:3,
x=y-2
x=1
Otser: (-9; -7), (1; 3).
5.a) y=-2x+3.

10ty
8 I'paduk — npsmasi.
6
X 0 1

z\ y 3 1

-10 8 -6 -4 'z-ﬂ \4 6 8 10 6) {y=—ZX+3; Ix+3=-3.

2 y=-3
-6 x=3.OtBeT: y =-3mpu x =3.
6. 3x? —4x+1<0.
W> Hymu: 3x2 —4x+1=0,
1 ! ' D=4-4.3.1=4,
0y3 w=t2-2_ L
6 6 3

6
6
- y<0, mpu xe(l'lj
-z_gl 2 4 6 810 ’ 3’

Ortser: (%; D).

¥ @B} 833 83

7. Ecin y:2\/§, TO —
9 9 9 3

PABOTA Ne 28

Bapuanm 1.
1. Ecm x = 10, 10 0,2 + x> + x = %-1000+100+10=

=200+ 100 + 10 = 310.

Yo 6y 2(-x) oy ¥
3 1-x2 x+1 (-x)(1+x) x+1 x+1’

npu x # 1.
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X 1

T10-3x  x
x;=-5, x, =2. OtBeT: x| =5, x, = 2.
3x—2<2+5x, [2x<4, |x>-2
: {8x>15—2x {10x>15 {x>1,5’
%

@
L
-2 1,5 x
x € (1,5; ). OtBer: x € (1,5; ).
5.a) y=2x - ¥=—(x—1)P7+1- mapaboua,

=— . OI3:x#0, x¢¥;x2210—3x;x2+3x—1020;

BETBM BHM3, BepmuHa (1, 1). 12
x [0 |1 ]2 |-1]3 6
y 0 |1 |0 |-3|-3 :

10 -8 -6 -4 -2
6)y<0=—(x—17>+1<0; ’
x=1Y-1>0;x(x-2)>0< 8
< x € (—o0; 0) U (2; + o). 10

2

%x—4:x+6, x=-10, [x=-15

6. =9

y=x+6 y=x+6
Ortser: B III uerBepTH.

2
7. S=Z—; V2=2Sa; V =~25a .
a

Bapuanm 2.
6

4 6 8 10

1. Ecim x =—10, 10 0,6x° — x> —x = —5-1000—100+10 =—-690 .

3a 4 a—-ac 3a 2a(l-c) a
2. — . = - = ,pu ¢ #—1.
l+c 1-¢2 2 c+l (-o)(+¢) c+1
L OomBix 0,12
x+12 x

X =x+12;x—x—12=0; no 1. Buera x, =4, x, =-3.

Otser: x; =4, x, = -3.
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{Sx <4+10x, {Sx >—4, {x >-0,8

6x+1>1+4x |x>0 x>0
7
@ Q)
A
-0,8 0 o
x € (0; ). OtBet: x € (0; ).
5.a)y =4x —x* =—(x — 2)* + 4 — mapabora,
BETBH BHM3, BepiuHa (2, 4).
x [1Jo [t 2345 o
y |-510 |3 14 [3 |0 |-5 6
4
g X
108 6 4 2@ 2 6 8 10
6)y>0dr—x*'>0o
Sx(x—4) <0< x e (0;4). 6
-8
10

y=x-3 y=x-3

Ortser: B III uerBepTH.
2

7.V =\2gh ; V*=2gh; h:Z—.
g

PABOTA Ne 29

Bapuanm 1.

1. (x—y)2—x(x—2y)=x2—2xy+y2—x2+2xy=y2.

Z.LZ 4 , O13:x#1, x#6. 5(6—x)=4(1-x),
I-x 6—x
30-5x=4—-4x, -S5x+4x=4-30, x=26.
OrtBer: x = 26.
3 x2+xy_ x(x+y)  x
2=y (x+)(x-y) x—y’
npux+y=0.
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x—1<2x+2, x=>-3, o \ \
3x+5<x+1 2x<4 0

-3
x>-3
’ 3<x <=
<:>{x£_2<:> 3<x<-2.

xe[-3; -2]. Omer: x e[-3; -2].
S.a)y:—x2+6x—5. g
I'paduk — napabosa, BETBU BHU3. g
4
2

Bepmuna: xy = 5 =3,

2'(_1) 2

Yo=y3)=-32+6-3-5=-9+18-5=4.

X 1 3 5
y 0 4 0

0) Ymaxr=Vsepmmx=4 (T. K. BETBU BHHU3).

X
=2
-y=1 2 _y— = * g { =-2
6.{x2y ’@{x x-2 0’<:> [x=—1<:> Y
X

'
-

x“-y=3 y=x-1 _ =2,
y=x-1 {yzl.
OrtBer: (—1; —2); (2; 1).
7 ﬂ:6—4—9+12 | =l.
6712 6
Bapuanm 2.
L. a(a+2b)—(a+b)* = a® +2ab—a* —2ab—b* = —b>.
2. r ] .OA3:x#6, x#-3, 4x+3)=x-6,
x—6 x+3

4x+12=x-6, 3x=-18. x =-6.
Ortser: x = —6.

m* -4 B (m—2)(m+2):m+2

3. = , Ipu m # 2.
m2—2m m(m—2) P
3x-22>2x+1, [2x=>3, |(x=>1,5, 5.

lo2x<x—2 Pro6 |xz2 TE[B o).
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\

1.5 2
Otser: x €[2; +).

5.a) y= x2 —6x+5. I'paduk — mapabona, BETBH BBEPX.
—(=6)

Bepmmna: xp =

2-1
X 1 3 5
v | 0 | 4] 0
6) Vinin=Vsepumm—4 (T. K. BETBU BBEpPX).
101y
4
2

=-3
4 (24 x ,
6. {x-i-y > {x +x 6—0,<:>{[x=2 c{

xz—y=2 y=4—x

NISIP

Otser: (2; 2); (-3; 7).

. 777778 _q7s3 _q2 L
771 49

PABOTA Ne 30

Bapuanm 1.

a-c a—c_az—cz—ac+c2_a(a—c)
¢  a+c c(a+c) _c(a+c)‘
3 2

"X—6 2x-9

1.

;O3: x #6,x#4,5;

6x—27=2x—-12;4x=15; x:ljs. Ortser: x:ljs.

W

=3, yo=y(3)=3%-6-3+5=9+5-18=—4.
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3 3x+5>24 [3x>2-9 [x>3 |
15-x22 7 |x<3 7 |x<3 0 .
x € [-3; 3]. OtBeT: x € [-3; 3].
=-2 =-2- = =—
4. x;—y ; x2 Y ; {y 0 Wi {y 3.
Yy =3x=6" |y +6+3y=6" |x=-2 x=1
Otser: (1;-3), (-2; 0)

4
5. y =—— —runep6omna, BetBu Bo Il 1 [V KoOpHHATHBIX YETBEPTSIX,
X

CHMMETPHUYHBI OTHOCUTEIIBHO 194y
T. (0, 0).

x (1211 |2 |4 |8
v 8 4 2 1 e
Jpyras BETBb CAMMETPHYHA T s e
x  |=12-1 |-2 |-4 |-8
y 8 4 2 1 e

L

4
y =—— —runepbona. a
x

1 2
6. y=—————;x +2x 2420,
Y k24 X #—6
x € (—o0; —6) U (=6; 4) U (4; ).
OtBeT: x € (—o0; —6) U (=6; 4) U (4; ).

03\/5_ 9

7. Eciin C=—\/§,T0 =
9 9

Bapuanm 2.
a+b_a+b_a2+ab—a2+b2_b(‘H‘b)
a-b a a(a-b) a(a-b)
2 T OMBixt4 %05

x+4 2x-1
4x —2="Tx+28; 3x=-30; x=-10. Otget: x =-10.
6-x>1 [x<5 [x<5 .
4x+3>2-1"|4x>4" |x=-1’ 0

x € [-1; 5]. OtBer: x € [-1; 5]. -1 5

x+y=5 y=5-x x=0 {x:—3
4.4, R D i
x*=3y=-15" |x*-15+3x=-15 |y =5 y=28

Otser: (0; 5); (-3; 8).

1.
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6
5. y =— —runepbona, BerBu Bo I u III KoOpIMHATHBIX YETBEPTSIX,
x

CHMMETPHYHBI OTHOCHUTEIILHO
T. (0, 0).

x |1 2 [3 |6
y 6 |3 |2 |1
Jpyrasi BETBb CHMMETPUYHA
x |-1 |-2 |-3 |-6
y -6 |-3 |-2 |-1

—

LS -1

2 4 6 8 10

6
y =— —runepbona.
X

= 421 #0; x#3
x? +4x-21 x# =7

x € (—0; =7) U (=7; 3) U (3; »).
OtBert: (—o0; =7) U (=7; 3) U (3; ).

a3\/5_ 4 1

6. y

7. Ecm a:—\/z,To .
8 8 2

PABOTA Ne 31

Bapuanm 1.
1. 2x*-8=0, x* =4, x5 ==%2.

Orser: x;, = 2.

a-b a+b

T
_(0!—1))2—(a+b)2 : a’> -2ab+b* —a* - 2ab-b? _ —4ab
T (a-b)a+b) a? —b? a2 -pt

3. 4<2x-1<2;

\ -3<2x<3,
-1,5<x<1,5;

1.5 A1’5 X xe(-1,5; L5).
Otset: x € (—1,5; 1,5).
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4. y=-0,5x+2. I'padux — npsiMasi, He MPOXOJUT Yepe3 Hayalo Ko-

OpIWHAT.
X 0
y 2 1

10ty

8
6
4

\ X

108 6429 2 No
-4

-6
-8
-10

5. ITycts Bopucy x net, Torma Onery — 1, 5x net, a Aunpero — (1,5x+4).
CocTaBuM ypaBHEHHE.

x+1L5x+(1,5x+4)=36, x+1,5x+1,5x+4=36, 4x+4 =36,
x+1=9, x=8;torma 1,5x=1,5-8=12, a ,5x+4=12+4=16.
Otset: Angpero — 16 ner, Onery — 12 ner, a bopucy — 8 ner.

{x+y:5, {sz—y, {x=5—y, {XZS—}/,

“lw=6 5-y)y=6 5y—y2—6=0 y2—5y+6=0
|
y=2, |V ) Omer: (3; 2); (2 3).
:3 X =2z
g {y=3
7. Ecmu x=\/§,y=\/ﬁ,To ﬂ:ﬂzi_
y N2 2
Bapuanm 2.
1. 3x* =75=0. x? =25, x, =45.
Orser: x, =435.
) m+n_m—n_(m+n)2—(m—n)2:
“m-n m+n m? —n?
_m2+2mn+n2—m2+2mn—n2_ 4mn
mz_nz m2_n2'
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3. 6<5x—-1<5;, -5<5x<6; —1<x<g.

(> ( >
.
-1 1,2 x
xe(-1 12).
Otetr: x € (-1; 1,2).
4. y=-0,5x.
I'paduk — npsimast, mpoxosmiasi Yepes Hayauo KOOpAUHaT.
X 0 2
y 0 -1
108y
8
6
4
2
X
10 -8 6 -4 2 Of 4 6 8 10
-4
-6
-8
-10

5. Ilycte nmodepu x JeT, TOrAa Marepu — 2,5x JieT, a Oadyuike —
(2,5x+20). CocraBuM ypaBHEHHE.

x+2,5x+(2,5x+20) =116, x+2,5x+2,5x+20=116,

6x =96, x=16, Toroa

2,5x=2,5-16=40,a 2,5x+20=40+20 = 60.

Ortger: 6abymike 60 ner, mame 40 jer, nouepu 16 ner.

x=2
=2 ’
{xy=8, {6x—x2—8=0, {x2—6x+8=0, {;4’ {y=4,

. x+y=6 y:6—x y:6_x i x=4,
y=6-x y=2.
Otset: (2; 4); (4; 2).
Jig 31
7.Ecnnc=\/ﬁ,a:\/§,mi:—:_:_,
6a 6J2 6 2

61



PABOTA Ne 32

Bapuanm 1.

1. 4x* -12=0, x> =3, X = +/3. Orser: X = +3.

dx 4 4x-4(x-y) 4x—4x+4y 4y
2. 3 >~ = = B 2 2 2"
x“=-yt oxt+y (x=px+y)  xT-y -y

<_12
> 12410y, [8v>12, TR
“15x-1<0 Sx <1 1
x<=
5
x<-1-, 1 O
= xe [—00;—1—) !
1 15 *
x<-= 2
5
1
OtBer: x € (—oo;—IE).
4. a) y =1,5x. I'padux — npsamas. 1gy
x [ 0] 2 y
y 0 3 2
0) y=—x-2. 108 64 -2 2 4 6 8 10
I'padux — npamas. o
-6
x 0 1 3
y —2 -3 -10

U3 rpaduka BUAHO, 4TO y=X—2 — YOBIBAET.
OrtBer: yObIBato1eit siBsieTcst QyHKIUS y = —x — 2.

5. 3x% +2x—1.
3x2+2x-1=0, D=4-4-3-(-1) =16,
-2-4 6 -2+4 2 1
xl:—:__:_l; Xy = =—=—,
6 6 6 6 3
3x2+2x—1=3(x+1)(x—§j,
6 l:l+l, l:l_l’ l_a—x’ b= xa
x a b b x a b xa a—x



7. HYCTI) YHCJIO0 YUYCHUKOB, N3YyYaromnux aHFﬂHﬁCKHﬁ, paBHO X, TOTAA:

X 33— 560 Swx=70; 11270 = 42.
112-x 3

OtBer: 70 y4YeHHWKOB, M3YYalOIIUX AHTIIMUACKWHN, 42 ydeHWKa, U3Y-
JAIOIIUX HEMELKUH.

Bapuanm 2.
1. 3x?-15=0, x> =5, X2 =++/5. Otser: X2 =+4/5.
) 3¢ 2 3¢-2a+c) _3c¢-2a-2¢ _c¢-2a

- a-c (a-c)a+c) - (a—c)a+c) S a2t

- 2x+4 <0, 2x < -4,

O O | 4x>x-2,5 |5x<2,5
.

) X x <=2, I
0,5 {x<0,5. x € (—o0; -2).

OtBerT: x € (—o0; —2).
. 4.a) y =-0,5x. ['padux — mpsimas.
: x 0 2
4 y 0 -1
g X

SRSy 5 810 6) y=x—4. I'paduk — npsamas.
:6 X 0 4
-8 y —4 0
-10¢

U3 rpaduka BuaHO, 4TO y=x—4 — BO3pacTaET.

OtBet: Bo3pacTaromeit sBisieTcst yHKIus y = x —4.

5. 2x% +5x—3. 2x>+5x-3=0; D=25-4-2-(-3)=49,
-5-7 -12 =S5+7 2 1

_xl:—:—:—; x2: =—=—

4 4 4 4 2

2x% +5x-3 =2~(x+3)(x—%j.

_

y

I 11 1 11
6. — =———. —=—+—,
y a b a y b
l b+y by
a yb~ b+y
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7. IlycTh 4uco BOICHOONUCTOB PABHO X, TOT/A:

X 3 =660 5 x=60; 132 60 =72.
132-x_ 6

Ortser: 60 BoseliOoaMCTOB, 72 6acKEeTOOIHCTA.

PABOTA Ne 33
Bapuanm 1.
1. x> —10x=0, x(x—-10)=0, x; =10, x—10=0 wmm x, =0.
OtBet: x1 =10, x, =0.
2.( 1 +l)é:b+(a—b).é_b+a—b b a 1

ab b)a (a-b)b a (abyba (abyra ab
npu b#0, a # 0.
3002 N3 2
3. x=—1, - o ED DT,
302 3 2
Lttt
32 6
4. 6-6(x—3)>2(x+1)-10, -
6—6x+18>2x+2-10,
8x<32, x<4. xe(-o0; 4]. 4 x

Otser: x € (—o0; 4].

5.a) y=x>—4x+3.

0ty
I'padux — Hapa60Jga, ])BGTBI/I BBEpX. .
—(-4) 4
Bepumna: xp =—=—=2;
P 0T T2
yo=y(2)=22-4.243=4-8+3=—1. 2
X
= | 2 3 2 01\2/4 6 8 10
y 0 -1 0 22

6) M3 PHCYHKA BHIHO, 9T0 QYHKIWS ¥ = x° —4x+3 yOblBaeT Ha mpo-
MexyTke (—o0; 2].

6. IlycTh mepBOHAYAIEHO aBTOMOOWIIL €Xal CO CKOPOCTBIO X KM/d.
CocTaBuUM ypaBHEHHE.
3x=2(x+25), 3x=2x+50, 3x—2x=50, x=50. 3x=150.

Ortger: 50 kM/4; paccTosiHHE OT Iocelka 1o ropoaa 150 km.
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7. Pemrenue:

LAYl VA 22 <025, x2-0,25<0,
05 0.5 ¥ (x—0,5)(x+0,5)<0,
X € (—0,5; 0,5).

Otser: x € (-0,5; 0,5).

Bapuanm 2.
1. X2 +6x=0, x(x+6)=0. x+6=0, x, =—6wm x, =0.
OtBet: xy =—6; x, =0.

2. (1_ ! );f: rymy Yy W , ipu x20, y#0.
y oxty)y yx+y) x yx+y)x x+y
3 2 13 _1\2
3.1Ipu x=-1, x——x—+1:( L —&H:
302 3 2
=_—1—l+1=—§+1=l
3 2 6
\ 4. 5(x—1)+8<1-3(x+2).
5x-5+8<1-3x-6,
-1 x 8qx<-8. x<-1.
xe(—w; —1]. Otser: x € (—o0; —1].
104y 5.2) y=—x>+2x+3.
: I'padux — mapaboia, BETBH BHU3.

Bepmnna: xy = —=1;
vo=y()=—(1)? +2-1+3=4.
X -1 1 3
y 0 4 0

6) W3 rpaduka BuAHO, UTO QYHKIMA
y= —x? +2x+3 BO3pACTaeT Ha IPOMEXKYTKE (—oo; l].

6. ITycTh cKOpOCTH TYpHCTa Ha BEJIOCHUIIEAE — X KM/, TOT/Ia IIEHIKOM
x—8 km/4. CocTaBUM ypaBHCHUE.

3x=7(x-8), 3x=T7x-56, 4x =56, x=14. 3x=3-14=42.
OTBeT: TYpPHUCT eXaJ CO CKOPOCThIO 14 KkM/4 U mipeogosien 42 K.
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7.x%>0,16, x2 —0,16 > 0,

+ — +
(x—0,4)(x+0,4)>0 O e’ >
x e (—o; —0,4)U(0,4; +o0). —0,4 04 x
Ortsert: x € (—o0; —0,4)U(0,4; +o).
PABOTA Ne 34

Bapuanm 1.

1. (10x—4)(3x+2) =0, 10x—4=0, x =0,4 wm 3x+2=0, x, =—§.

OtBer: X =0,4; x2=—§.
2 2 2
2. L+L .a_:i.a_:a_zﬁ’ mpu a # 0.
2a 6a) 4 6a 4 6a 6
3. 2x-3(x+4)<x-12, N
2x-3x-12<x-12, 2x>0, 0 X

x>0. x e€(0;40). OtBet: x € (0;+0).

4. 24> —8a =2a(a* —4) =2a(a-2)(a+2).
x+y=1, x=1-

© 9.2 . 2 A g 2., .2 A
x“+y° =25 1-2y+y“+y°- =25

:1— , :1— ,
= * ) Y = x2 Y (o 1. Bueta)
2y -2y-24=0 y —y-12=0

=-3
= [y:—3, o |V 3’ Ortser: (-3; 4); (4 -3).
= 4 X=- >
R (i
6. a) y=x>-3. Tpapux — mapaGoa, 108y
BETBHU BBEPX. 8
0 6
Bepmna: xy = 5 =0; yg=y(0)=-3. 4
x -2 0 2 2 .
Y 1L ]3] 1 -4-w/246810
0) T. K. BETBH 1apadoJIbl BBEPX, 4

TO ymin = yBepLHI/IIILI = _3 .
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. 2,4-10%  1,2-107*

= =1,2-10743 =1,2-%:o,12; 0,12 >0,012.

" 2.1073 1073
104
Orser: 2,410 >0,012.
1073
Bapuanm 2.

1. Bx+1)(6—-4x)=0. 3x+1=0, x

1 3
OTBeT: X =——; Xy =—.
T3

(1 1 J 2 3 P
2. | —+— | ===
5¢c 10c) 6 10c 6

0

OtBer: x € (—o0; 0).

4. @® —ab® = a(a®> -b*) = a(a-b)(a+b).

x+y=3,
> x*+y2=29
y =
y=3-x x?-3x-10=0
9+ x> —6x+x>=29 |y=3-x

Otset: (5; -2); (-2; 5).

103y

8

6

4

N\ x
-4 L] 4 6 8 10

-2

-4

-6

-8

-10

TO ymax:yBepmHHH:y(O)ZZ'

X

10c-2 20’
3. x=5(x—4) > 6x+20,
x—5x+20> 6x+20,
10x<0, x<0, xe(—wo; 0).

L mm 6-4x=0, x, :g.
3 2

x=35, { -
x=-2
X

y=3-x

6.a) y=—x>+2.

I'paduk — napabosa, BETBU BHU3.

npu ¢ # 0.

Bepmmna: xy = =0;
p 0 2.1

vo =y(0)=0+2.
X -1 0 1
y 1 2 1

0) T. K. BETBH BHWU3,
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10-6
, 2810
2:107

10-6

OrtBert: & <0,14.
04

PABOTA Ne 35

Bapuanm 1.

=1,4-1070"4 :ﬁ=0,014; 0,014 <0,14.
100

l.(a-2)a+4)—(a+1Y=a*+2a—8—a*-2a—1=-9.

2.203x—7) - 5x<3x— 11;

6x—14 —5x —3x<-11;

2x>-3;x>-1,5. -1,5
x € [-1,5; ). OtgeT: x € [-1,5; o).
3 {3x—2y=5, {6x—4y=10, {19)/:38,
"12x+5y=16 |6x+15y=48
Otser: (3; 2).
5 4
4. +—=3; OU3:x#0,x#-3;

x+3 x
3%+ 9x =5x +4x +12; ¥ =4,x,=$2.
OtBert: x;, = 12.

‘///////////////»x

=2

y
3x-2y=5 |x=3"

5.2) y =x* + 4x = (x + 2)° — 4 — mapaGoua, BeTBH BBEpX,

BepimHa (2, —4).

x |[-5|4]3[2|-1]0 [1 103y
y [5 Jo [-3]4[3]0 8
6
4
6)y<0ox’+4x<0o 2
Sxx+4) <0 x e (4;0). o X 2
4
2_ 3m(m—-2
6. 3m 6m: m(m ) = 3m , Ipu m # —2.

m?>—4  (m=2)(m+2) m+2
7. IlycTh x — paccrosiHue oT A 1o b, Torna:
X

:§;5x=3x+24;
x+8 5

x=12,ax+8=12+8 =20.
Otser: 12 u 20.
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Bapuanm 2.
1.b—4)b+2)—(b—1 =b"-2b—-8—-b*+2b—1=-9.
'////////61 > 2. 20 H4Qx-3)2 12011

2 10x712212x711;2xS71;xs—l.
2

1 1
x € (—o0;——]. OtBer: x € (—0; ——].
( 2] ( 2]

3 {2x—3y=5, {4x—6y=10, {13x=52, {x:4
. E

3x+2y=14 9x+6y=42 |2x-3y=5 |y=
Otger: (4; 1).

5 4 )
4., —+ =3;003: x#0,x#3. 5x—15+4x=3x"—9x;

x x-—
X —6x+5=0; x;=5x,=1. OtBer:x; =5, x,= L.
5.2) y=x"+2x = (x + 1)’ — | — mapaGoua, BeTBH BBEpX,

BepimHa (-1, 1). 10y
x |4|-3|-2|-1]0 |1 |2 8
y |8 |3 |0 |-1]0 |3 |8 6

4

6) >0’ +2x>0 : x
Sx(x+2)>0o -10 -8 -6 -4 211 2 4 6 8 10
& x € (—oo; —2) U (0; +o0).

4-n? _(2—n)(2+n)_2+n
C8n—dn® 4n(2—n) " 4n
7. Ilyctb x — paccTosiHue ot A a0 B, Toraa:

x_6=§;7x742=4x; x=14: x—6=8. Otser: 14, 8.

6 , IpA 1 # 2.

X

PABOTA Ne 36

Bapuanm 1.
1. x(x+2)=3, x?+2x-3=0, nor. Buera: x;=-3, x,=1.
OrtBert: x;= -3, x,=1.

5. (m+n m+nj' m :(m+n)~n—(m+n)~m. m

m n m+n mn m+n

:(m+n)(n—m)~m _n-m

, apum#0,m+n=#0.
mn(m+n) n
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{3x—5y:16, {13x:26, {x:2, {x=2,
3. & & =

2x+y=2 y=2-2x " |y=2-4 " |y=-2.
Ortser: (2; -2).
5—2x>0,<:> 2x<5,<:> x<2,5, <0
" 13x<0 x<0 x<0 ’
-
@,
0 X
x €(—o0; 0). OtBer: x € (—o0; 0).
:0’
50777 3x2 ~15x =0, 3x(x—5)=0, x(x—5)=0,
y=3x"-15x.

x=5=0mm x, =0; x; =5. T.0. KOOpAUHATEI TOUEK MEPECEUECHHUS C
oceio x Oynyt (0; 0); (5; 0).
Otsert: (0; 0); (5; 0).

—_

MBS WD

4
6. a) y =—. I'padux — runepbomna, BeTBU
X

B I n Il KOOpAMHATHBIX YETBEPTAX.
6) U3 rpaduka BUIHO, .
yto y <0 mpu x <0. R U 2% 246 810

Otser: y <0 mpu x € (—o; 0).

x [-4[2]-1] 124
y [-1]2]-4l4]2]1

B

7.Eanx:\/§,y:\/§,To = =
x+y 24242

1
3

Bapuanm 2.
1. x(x+3)=4, x> +3x-4=0, D=3>-4.1.(—4) =25,
_-3-5 -8 345 2

X{=——=—=-4; x —=1.
YTy T 2T 2

OtBet: X1 =—4; x, =1.

) (a—b_b—aj' b
) b a a-b

_da*—ab—b*+ab b _(a—b)a+b)-b _a+b
ab a->b ab(a-b)

, ipu b=0, a#b.
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3 {2x+5y:—7, {6x+15y:—21, {17y:—51, {y:—S,
) x=4.

Ix—y=15
Otsert: (4; -3).

4 9-6x<0, [6x>9, |x>1,5,
" 14x>0 x>0 |x>0.

6x—-2y=30 3x=15+y

0
x€(L,5; +w). OtBet: x € (1,5; +0).
5. 2x(x+5)=0, x(x+5)=0, x ;=0 wm x+5=0, x, =-5.
Otget: (0; 0); (-5; 0).

1,5

6. a) y:—%. Y

I'paduk — runepbomna, BerBu Bo 1l 1
IV kooparHaTHBIX YETBEPTSX.
x|4[2]2]4 X
yl2]4]4]l=2 108 -6 4 24 2 4
-4
6) 13 rpaduka BuIHO, -6

yto y >0 mpu x <0. -8
-10

L - )

Otser: y >0 mpu x <O0.

a __ B )
a-c 2\J2-2

PABOTA Ne 37

7. Ecmn a=\/§, c=x/§,To

Bapuanm 1.
1. %(5x+2):%(x—6) (5x+2="Tx—42;2x=44; x =22.

OtBeT: x =22.
9%  3b 9b* (2b-6) 6b

2. : = = ,apub=0,b#3.
B9 2b-6 3b(b-3)(b+3) b+3 T

3. 4x+17>2x+5; .

6x <12;x<2;x € (—o0; 2).

OTBeT: x € (—0; 2). 2 x

71



4 |y =17, [y=34x x> +3x-4=0, .
) y=3+x ’

y—x=3 2x2 +6x-8=0

x=-4 —C 1
y=-1 y=4
Otget: (—4; —1); (1; 4).
2
5. y=— — rumepbomna, BeTBH B |
X

u III yeTBepTAX, CUMMETPUYHBI
oTHOCUTENBHO T. (0, 0).

y| %1124
x|4]12]1]|%
BTOpast BETBb CHMMETPHYHA
y =~ -1 |2 |4
x |4 |2 |-1 |-
=x +1 — npsiMast

x|0 |2
y|2 |3
2 _ __ _
2:x+1; x“+x-2=0, {X 2I/IJ'[I/I {x 1
x x#0 y=-1 y=2
Otsert: (-2; —1); (1; 2).
6.x* —3x<0; >
x(x —3)<0,x € [0; 3]. = +>
Ortser: x € [0; 3]. 0 3 i
7. S:a_bc; 4R:a_bc; R:a_bc'
4R S 48

Bapuanum 2.
1. %(x—8):§(6x—4);4x—32=6x—4; 2x =-28; x=-14.
OrtBet: x =—14.

> - ~2)(a+2)4a® (a-2)2
5 @ 4:3a+6:(a )(a+2)4a :(a )a,HpI/IaiO,a;t—z.

2a  44? 3(a+2)-2a 3
3. 2x+13<3x-2; -
5x>15;x>3,x € (3; o). O

3 X

Otget: x € (3; ).
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4 |+ =13, [x=5-y Yy -5y+6=0,.
“lx+y=5 7 |2y*-10y+12=0" |x=5-y ’

{y:g WIH {if? Otgert: (2; 3); (3; 2).
5

3
. y=—— — runepbona, BerBu B Il u IV uerBepTsiX, cCHUMMeTpUYHBI
X

16}y otHOcuTeNbHO T. (0, 0).
x|12|1 [3/2]3 |6
y|-6 |-3 |2 |-1 [-12
BTOpasi BETBh CHMMETPHYHA
X |y |-12]-1 |-3/2]-3 |-6
P kle 32 1 e

-10 8 6 -4 2

[

: = —x +2 — ipsAmas
i x| 0|2
-10 y|2 10
2 _ - -
_Ez—x+2; * —2x—3_0,{x 3 WK {x l.
x x#0 y=-1 y=3
Otger: (3;-1); (-1; 3).
" 6. x>+ 5x>0; x(x +5) > 0.
— P x e (—o0; =5] U [0; ).
-5 0 * OtBeT: x € (—o0; —5] U [0; o).
7. 529200 ph=2S—ah; p=25""
2 h
PABOTA Ne 38

Bapuanm 1.
1. x(x—5)=—4, x> -5x+4=0, x,=1, x,=4.

OtBet: x1 =1, x, =4.

a _a—b_
“a-b a+b
_a(a+b)-(a-b)* a*+ab-a®+2ab—-b* 3ab-b*
© (a-b)a+b) (a—b)a+b) 2 op?
3. —1<—5x<l;l>x>—l; —l<x<l.
5 575 5
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4.a)y:—%. 1p

I'paduk — runepbosa, BerBu Bo I
u IV KoopAMHATHBIX YETBEPTSIX.

x |2|-1[1]2 10 8 -6 4 2 6 8 10
y [T ]2 ]=2] K
-6
0) y=-2x. -8
I'paduk — npsimasi. 0
x=1
y=—2 IR x=wl {y_—2
=_2xx’ —2x:——’ =_2x x:_l
y X y=2
Otser: (—1; 2); (1;-2).
5. x> -25<0,
+ —_ +
(x-5)(x+5)<0; O O P>
xe[-5; 5]. -5 5 X
Otser: x €[-5; 5].
L psc=p-m, c=E=32 10
6. E , =F - , = 1,8 9 .

7. IIycTh CKOPOCTH MEPBOTO BEJIOCUIIEIMCTa X KM/4, TOTJa CKOPOCTb
BTOpOro (x+2) kM/4. CocTaBUM ypaBHEHHE.

2x+2(x+2) =60,

x+x+2=30, x+1=15, x=14. x+2=16.

Otsert: 14xkm/49 1 16KM/4.

Bapuanm 2.

1. x(x—4)=-3; x’—4x+3=0, o 1. Buera x,=1, x,=3.

Ortsert: x;=1, x,=3.
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2 X7V Y

xX+y y—x_
) i LG O N St 2 b it e AR St
(x+y)x—y) x? —y? x?—y?
X -3x>-15; {3x<1,5;
& . 2% 2~
O \ 3 {—3x<0 {x>0
. x<0,5
X . tEe) "
0,5 [Ipeobpazyem: {x> 0. x €(0;0,5).

OtBet: x € x €(0; 0,5) .
4.a) y =E.
X

I'paduk — runepOona, Bersu B | u 1l KOOpAMHATHBIX YETBEPTSIX.
x [3[-1]1]3
y|-1]-3]3]1

6) y =3x. I'paduk — npsmasi.

10 X 0 1
8
s y 0 3
4 x:1
2 . y:é. y=3x'{x:i1' {y:3
10 -8 2 4 6 8 10 X 5 ;
Ix=="|y=3x"|[x=-1
=3
y=2x by {y:_3
i . 3
1 OtBer: rpaduku GyHKIMH y=— ¥
x

y =3x nepecekatorcs B Toukax A(—1; —3)u B(l; 3).
e — w5027 -3620,
(x—06)(x+6)=0.
6 6 T xe(—o;—6]u[6;+ ).

Otser: x € (—o0; —6]U[6; +0).
6. /=1+7,8, 7,8t=1-1?
:ﬂ’ t:(l—l)-IO’ t:51_5.

7,8 78 39
7. Ilyctb ckopocTs | memexona — x KM/4, a BTOpOro — y KM/4, TOT/Ia:

t
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3x+3y=30, [x+y=10, [2y=12, |y=6,
y—x=2 y—x=2 |x=y-2 |x=4.

Ortsert: 4 KM/4 1 6 KM/4.

PABOTA Ne 39

Bapuanm 1.
1. 5x+2=2-2x%, 5x+2x*> =0, x(5+2x)=0,

X =0 wm 5+2x =0, /15;3,/2;4. Otser: x, =0, x, = -2,5.
) ( a a j'a+b_a2+ab—(a2—ab).a+b_

a—b a+b a (a—b)a+b) a
2 2
a“+ab—a“+ab|(a+b
_( )( ) __2ab _ 2 , ipu a#0, a+b # 0.
(a—b)(a+b)-a (a-=b)-a a-b
2x-3y=5, _(3x=12, x=4, . (4
3. {x—6y:—2<:>{6y:x+2®{y:1. Otger: (4; 1).
4. 3+ x<5+6x, \
5x>-2, x>-0,4. O
x € (-0,4; +o0). -0,4 X
OtsBer: x € (—0,4; +0).
5.a) y =3/x. I'paduk — runepGona. 10ty
0) y = 4x. I'papuk — mpsimas. 2
1 »
B) y =—Xx*. 4
)Yy 2 )

I'paduk — mapaboina, BEeTBH BBEPX.

X 0 2 -2
y 0 2 2
0
——=0. yo=(0)=0.

2.

BEpIINHA X = —

83

=0
6. 1”7 R ; 23 —x—6=0, D=1>-4.2-(=6) = 49,
y=2x"-6-x

X :i:_—6:—1,5; X :¥:§:2. OtBet: x; =—1,5;x, =2.

4
V86

7. =

T =2.

wlEm T



Bapuanm 2.
1. 2% +3=3-7x, 22 +7x=0, x(2x+7)=0,
x1=0wm 2x+7=0, x, =-3,5.
OtBet: x =0; x, =-3,5;
2.( b b j.a—b: b .a—b_ b .a—b

a-b a+b b a-b b a+b b
a-b a+b-a+b 2b
“a+b  a+b  a+b
{5x—4y=12, {5x—4y=12, {21y=42, {y=2
“lx-5y=-6 |5x-25y=-30 |x=-6+5y |x=4"
Ortser: (4; 2).

\ 4.10—-7x>3x+8§,
10x < 2,

=1

,ipu b#0, a#b.

OtBeT: x € (—oo; lj
5
10y 5.a) y =—4x. I'paduk — mpsamas.
2 0) y:g. I'paduk — rumepboa.
x
4 B) y =2x>.
x TI'paduk — r:)apa60Jl1a, BeT]iI/I BBEPX.
2 2 4 6 8 10 2l -
-?1 y 0 2 2
BEpIIUHA X = —L= 0, yo=»(0)=0.
2:2
=0
6. {y , ;3 —x—2=0, D=1>-4.3.(-2) =25,
y=3x"—-x-2
1-5 -4 2 1+5 6
N=——=—=-71 p=—T=—=I
6 6 3 6
2
Otset: x; =3 ux, =1
V5412 V0
7 =—=13
20 20
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PABOTA Ne 40
Bapuanm 1.
-yt x-y 1 (x-y)(x+»)3y 3

1. : . = =—, mpu y=0, x+y=0.
xy 3y x+y xy(x—y)(x+y) X

2.x—4(x—3)<3-6x; LLLLLLLLLL L >

x—4x+12<3-6x; 3 o

3x<-9; x<-3.
x € (—o0; =3). OtBeT: x € (—0; —3).

4x—-6y=26 |+ |14x=28  |x=2
“15x+3y=1 |27 |5x+3y=1" |y=-3"
Otser: (2; -3).
2 _
4141208 1 ax=6=0,, _ 5,
X xz x#0

OtBet: x; =3, x, = 2.
5. y=x* — 2x npoxomut uepes T. (0, 0), 10

1.x. 3(0) = 0? — 2 — 0=0 mapabona, oS
y:(x—l)z—l,BeTBI/I BBEpX, ;
BepumHa (1, —2).
x|2[-1Jo 1 2 3 [4 4
y[0 [3 10 |-1]0 |3 |8 <
4 202 4 6 8 10
y:x2—2x. S
2 V4
6 S=a2—7r——a2(1__J
4
-4 -3 —4 3
7 2 2 ;—4<—3,a§=2,5>1. OtBer: | = | < >
2 2 2
Bapuanm 2.
+ —
L a4 atc, 1 a(a+c)(a—c) =i,npna¢ic.

a?—c? 2ac 'a—c_(a—c)(a+c)2ac 2c
2.25-x>2-3(x—06); x+3x>2+18-25;2x>-5;x>-2,5.
d/////////////b

X
-2,5

x € (-2,5; ).
OtBer: x € (-2,5; ).
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3 8x+3y=-21 |+ NTy=7 y=1
“l4x+5y=-7 [(-2) |4x+5y=-7" |x=-3"
Otser: (-3; 1).
2 —
4. 1—%:1; {x —x=12=0, \ —4 x5, =3
X X X?f()

OtBet: x; =4, x, =-3.

5. y=x" + 2x IPOXOMHUT UYepes 10ty
1. (0, 0), .. ¥(0) = 0> + 2 - 0=0,
y=(x+1)>— 1, BeTBH BBEDX,
BepumHa (-2, —1).
x|-4|-3-2|-1]0 |1 |2
I8 [3 Jo -1 8 S
-6 4 - 3 2 4 6 8 10

LI - -]

(e
w

a

4

-3 -4 3 4
7. (éj v(ij ; (ij v(ij ;3<4,ai>1.
4 4 3 3 3
3 4
OrtBert: (ij < (ij .
3 3

PABOTA Ne 41
Bapuanm 1.
1.(a-3)a—-7)-2a(3a-5) = a* -3a—Ta+21-64> +10a = —5a* +21.
2.lpu x=—4:
=t X (—4)*  (—4)? 4* 16

4
+—Fx=—""—4+—""—+(H4)=—+—-4=-64+4=-60.
4 2 4 2 4 2

3. 3 OB x20, x£L5:
2x-3 x
x> =4(2x-3),

x*> —8x+12=0; o 1. Buera: X =2; xp, =6.
OtBet: X1 =2; x; =0.
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3x>12+11x,© 8x <12,
“15x-1<0 5x<1

x<-1,5,
x<0,2

71,5 X
x<-15.

x € (—o; —1,5). OtBet: x € (—0; —1,5).
5.a) y =2x+4. I'paduk — npsmas. 104y
8
X 0 -1
y 4 2

6) y=—2x. I'paduk — npsimast. X
X 0 1 8 -6 4/ N2 4 6 810

y 0 -2

y=2x+4 |y=2 .
{y=—2x ’{x:—l' Otser: (—1; 2).

s s L1
J6.4J10 Jeo N4 2
2z
" X2 —10x—24
x € (—o0; =2) U (=2; 12) U (12; o0).

OtBeT: x € (—o0; —2) U (2; 12) U (12; ).

> % & &0

{
—

6.

x =12,

;x2—10x—24¢0;{ s
X #-2

Bapuanm 2.

1. (x=2)(x+4)-2x(1+x)=x"—2x+4x—8-2x—2x"= —x*-8.

2. [Ipu a= -4,

a—i—iz(—@—ﬂ—ﬂ: 4—E—£:712764= —76.
2 4 2 4 4

3. :% COJ3: x#0 mx#—3. x*=2(2x+6); x*—4x—12=0.

Ilo 1. Bueta x;= -2, x,=6.
OtBeT: x;= 2, x,=6.
{x—ls3x—6, {2x25, /

S5x+120 S5x=>-1
N
{x >2,5, -0,2 -2,5

v> 02 Y€ [2,5;+00).

Otser: x €[2,5;+0).
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10y 5. a) y= —2x+4. T'paduk — npsimast.

8 X 0 2
y 4 0
2 x  0)y=2x. I'pacdux — npsimasi.
-6 N4 6 8 10 X 0 1
y 0 2
y=="2x+4_|y=2
y=2x Tlx=1"
Ortser: (1;2).
«/_\/_ 6-21 \/__\ﬁ"
T G- 27 £0; {”9,
X2 —6x-27 -3

X € (—0; =3) U (=3;9) U (9; x).
OtBeT: x € (—0; —3) U (-3; 9) U (9; ).

PABOTA Ne 42
Bapuanm 1.
1. éxz—x+2:0;x2—9x+ 18 =0;x;=6,x,=3.
OtBert: x; =6, x, = 3.

2 22
c +4c+4.(c+2): (C+ )

2. : = , IpH ¢c# —2.
-4 (c-2)(c+2) -2
-
0O 0 2x+3>3x x<3
] T+2x<0 C Jx<—="
1 3 x 2
E vt
5 B .

OtBet: x € (—0; —%) .

4.2)30 m; 0)2,5¢; B) Sm.
5 y=2x-15 130=5x  |x=6
“ly=15-3x" |y=2x-15" |y=-3

Ortgert: B IV gerBepTH.
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6.4x* —1<0; x2<l; x2—1<0;
4 4

+ — +
1 1 1 1
——)(x+-)<0, -—; = ~ ~ >
L xe( : 2) = ° :
2 2
OtBeT: xe(—l; lj
22

7. ITycTh X — CTOMMOCTB CTUPATHHOIN MaIIWHBL, TOTIA
1,12x = 7840; x = 7000; Otset: 7000 p.

Bapuanm 2.
1. %x2+2x+3=0; ¥ +8x+12=0; x; =-6,x,=-2.

OtBert: x; =6, x, = 2.

a®+6a+9 _(a+3)2(a—3)

2. (a+3):— 5 s——=a-3,npua#=3.
a” - (a+3)
3 {2—5x>0. {“O’f W\
TPBx+l<x’ |x<—=’ .
2 1 0,4 X
! _=

x € (—oo; —5). 2
4.a)2c; 0) 5 Mm; B)0,5cum1,5c.

y=1-4x [ITx=-14 [x=-2
'{y:3x+15’{y=1—4x’{y:9 '
Ortser: Bo II yerBepTH.
6.4 —4>0;x°> 1;x°—1>0; _
(x—1)(x+1)>0; x e (—o0;—1)U(1;+0). A O O L Px
Otger: (—o0; —1) U (1; +o0). -1 !

7. IlycTb x — croumocTh AuBana, Toraa 1,15x = 6900; x = 6000.
Otser: 6000 p.

PABOTA Ne 43
Bapuanm 1.
2
= +39x =0; O/13: x#3; x(2x +9)=0;
-

x; =0 mmu x, =—4,5. OtBet: x; =0; x, =—4,5.
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—1=-1, npu b=0, c#0.

3

2 (2x=33 |73

+7 Bx+2y=11"]  1°
2

8x+2y=11
Tlex—4y =11

Ortger: (1,5;-0,5).

. 4 3x+7<6x+16,{3x>—9,{x>—3
L 7 | 2x+4>15 0 | 2x>117 |x>5,5”
-3 55 Y xe (5,5; ). OtBer: x € (5,5; ).
5. a) gepe3 8 4; 0) 5 kMm; B) 2,5 4Jaca.
6.2x°—3x—2>0; D=9+ 16 =25;
+ - + x-2)2x+1)>0.
1 x 1
-= 2 xe(—oo; ——ju(2; +o0).
2 2

Otsger: xe(—oo; —%ju(Z; +0).

7. 30 =30 ; 343 =427 5,5=1/30,25 ; 27 </30 < /30,25 .

OtBeT: 3\/5; m; 5,5.

Bapuanm 2.
— 42 2 _
1. 16— 4x =0; {x _4’;x1,2=i2. OtBer: x5 = 2.
x—4 x#4
a a-c a*-c* a c a c
2. —+ - =—+1-———+—=1, npu a0, c=0.
c a ac c a ¢ a
__1
Tx+3y=1 |2 (l6x=-8  |*T73
"12x-6y=-10 |+’ |2x-6y=-10" y—z
Ortser: (-0,5; 1,5).
Y 4 1-4x<13
) 0 " 15x-8<3x+1"
.
-3 4,5 X 4x>_12_ x>-3
2x<9 7 |x<4,5°

x € (-3;4,5). Otser: x € (-3;4,5).
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5.a) 9 km; 0) 1,5 gaca; B)2KM.

6.2x +5x—3>0; 4 .

D =25+ 24 = 49; = o—>

(x+3)2x—1)>0. 3 1 X
2

. 15
x € (—oo; 3)u[2, j

OtBeT: x € (—o0; -3) U (%, ooj.

7. 3J40 =40 ; 35 =+/45; 6,5=1/42,25 ; /40 <45 < /42,25 .
OrtBert: m; 6,5; 3x/§.

PABOTA Ne 44
Bapuanm 1.
1. X’ ~6x=4x-25, x*~10x+25=0, (x~5)*=0, x=5. OTBeT: x=5.
2y? 2y2-2yp(y-8) 2y?-2y*+16y 16y
2. —2y= = = .
-8 -8 -8 -8
3. 0<5—x<10; —5<—x<5; 5>x>-5; 1
() e
xe(=5;5). .
Ortser: x € (-5; 5). -5 5 x
4. 2a’2ab*=2a(a’>b*)=2a(a—-b)(a+bh).
_{y o
s J2x+y? =6, [2x+)? =6, _ [y(r-2)=0. _ ||x=3
x+y=3 2x+2y=6 x=3-y {y=2
x=1

Otser: (1; 2); (3; 0).

—

LN - -]

6. a) y:—%xz. I'paduk — mapabona,

BETBU BHM3.
X 0 2 | 2
y | 0|22

4 6 8 10

0) U3 rpaduka BumHO, YTO (QYHKIHS

1
y=—5 x> BO3PACTAeT Ha MPOMEKYTKE

(=05 0].
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2
2E 2E
7. E="0 2E=m?, == v= =
2 m m

Bapuanm 2.

1 P4+2x=16x49. x* —14x+49=0, (x-7)" =0, x=7.

OtBer: x =17.

. 9a _ag= 9a-3a(a+3) _ 9a-3a*-9a _ —3a? .
a+3 a+3 a+3 a+3
Y 3. —16<l-=x<-T7;
. —17<x<-8;
. X 8<x<l17,
8 17 xe(8; 17).

Otsert: x € (8;17).
4. 3a%c-3c° = 3c(a2 —c2) = 3c(a —c)(a +c).

y=0
5 x—y=2, [3x-3y=6, {y(y—3):0, x=2
" 13x—y?=6 |3x—1y* =6 |x=2+y y=3"
x=5
Ortger: (2;0); (5;3).
10§y 6. a)y=flx2.
8 4
6 I'paduk— mapadosa, BETBU BHU3.
4 Bepmuna:
2
. X, =— 0 _ 0;
-10 8 6 4 20 4 6 8 10 1
2 2-)
-4 4
-6 Yo =y(0)=0.
1'3 0) W3 pucyHka BHIHO, 9TO (yHK-

1
s y= —sz yObIBaeT Ha mpo-
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PABOTA Ne 45

Bapuanm 1.
1 5m—5n_m2—n2_5(m—n) n? _5S(m-n)-n
om0 g2 n m?—n*  (m*-n?
= S(m—n)-n = on , ipu n#0, m#n.
(m—-n)(m+n) m+n
2. 32 +9=12x-x%, 4x* -12x+9=0,
(2x-3)? =0, x=1,5.
Ortsert: x=1,5.
3. 0<4x+3<1, —3<4x<-2, l
3 1 ® O
xe(—i;—lj. 2 2
4 2

4. a) Hymu: x;=—1; x,=3;
0) y>0 ipu x € (—oo0;—1) U (3;+0);
B) GYHKIUS YOBIBACT HA TIPOMEKYTKE (—oo; 1] .
y=9-4x
S {y=5x—9 ’
9-4x=5x-9, (9x=18, |x=2 Cfx=2
y=5x-9 |ly=5x-9"|y=5x-9" |y=1"
Otser: (2;1).

6. a) (CS e )71 = <0573 )71 = (cz )71 =c

0) Ilpu c—l c_z—(lj_2—9
P 3’ 3 '

7.2x° > 8; x> 4;

x2—4>0; (x-2)(x+2)>0, + —

x € (—o0; 2] U [2; 0). -2
OtBer: x € (—o0; —2] U [2; o0).

86



Bapuanm 2.

L9 . a? __a .az—bz _ (a—b)(a+b):a—b
"3a+3b a?-b2 3(a+b) 4> 3-(a+b)-a  3a’
pu a # +b.

2. 5x7 +1=6x—4x2. 9x*—6x+1=0, (3x—1)*=0, 3x=1, x = %

1
OtBer: x =—.

g B xe(-1,5;-1).

Otget: xe (—1,5;-1).
4. a) y=0 mpu x=-3, x=1.
6) y<0 mpu x € (—o0;=3) U (L;+0)..

B) GYHKIUS YOBIBACT HA TIPOMEKYTKE |:—1; +oo) .

5 y="7x-9, y="7x-9, 17x=17, |x=1,
“ly=-10x+8 |7x-9=-10x+8 |y=7x-9 |y=-2.

Ortsert: mpsimbie y=7x—9 u y=9—10x nepecekatorcs B Touke (1;-2).

6.2) a’ (afs )2 B L B (OB
0) npu a—l a’= 1 73—53—125
P 5’ 5 '

7. lx2£3;xzs9;

+ — + 3
° 4 Vx 2 -9<0; (x=3)(x+3)<0
x € [-3;3].
OtBert: x € [-3; 3].
PABOTA Ne 46
Bapuaum 1.
1. (5x—4)(x+8)=0; 5x—4=0 wmm x+8=0
XIZO,S, Xo= —8.

Ortser: x,=0,8, x,= —8.
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5. (Lz_zj. 1 _
C a a—=c¢

_a*+c?-2ac 1 (a2—2ac+c2) (a—c)2 a—c

ac a—c ac(a—c) _ac(a—c)_ ac
3 2x-3y=11, 2x-3y =11, 17x =17, x=1,
T5x+y=2 15x+3y=6 y=2-5x y=-3.
Otser: (1;-3).

”
4 1-6x<10, S
5x-T<x-7
; x

6x > -9, x>-1,5, -1,5 0
4x <0 x<0.
xe(=1,5;0). OtBer: xe (-1,5;0).
5. a) y=—x"—4x+5. 10fy

I'paduk — mapabora, BeTBU BHU3.

4
— 2 <
Yoy(=2)= —(—2)2—4'(—2)+5: —4+8+5=9. "3 [ 4 20\2 4 6 810
X -3 2 -1 -4
y 8 9 8 -6
0) T. K. BEeTKH MapaboJbl HAIpPaBIICHBI i
BHM3, TO Ymax™Vsepumun=2-
6. 23 =+/4-3=112;3=19.
T. k. 9<10<12, 70 /9 <10 <+/12. Oteer: 3, /10, 243 .

7.4 —da=a(d*—4)=a(a—2)a+2).

Bepmuna: xj = i2 =-2.

-10

Bapuanm 2.

1. (6x+3)(9—x)=0, 6x+3=0 mmu 9—x=0. x,= —% , X=9.

1
OrtBer: x|= _E , X=9.

a b 1 a®>+b*+2ab 1 (a+b)* a+b
2. | —+—+2| = . = = .
b a a+b ab a+b abla+b) ab
3x=2y=16, |3x-2y=16, [11x=22, [x=2, C(n.
'{4x+y=3 {8x+2y:6 {y:3—4x {y:—s.OTBeT' 2-5)
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\

{2x+6>4x+6,

O O 4x+10<0
2\
-25 0 g 2x > 4x,
4x+10<0
x<0, x<0, . ) S
{2x<—5 {x<—2,5. xe(—w0; -2,5). OtBet: xe (—©; —2,5).
10 5.y=x"+6x+35.
8 I'paduk — napabona, BETBH BBEPX.

6 —
Bepmmna: x(=——=-3.
P "o

x Vo=y(-3)=9+6-(-3)+5=14-18= 4.

-8-6v2246810 x| 5131
4 y o ]-4]o

0) T. K. BETBU BBEPX, TO Ymin=Vsepummm—3-
6. \/15; 32;4.

32 =92 = /18;4 = /4% = T6.

T.k. 15<16<18, o /15 <~/16 <+/18.
OrtBert: \/175, 4, 3@

7.c—16¢° = —c(4c¢* = 1) =—c(2c — 1)(2c + 1).

PABOTA Ne 47
Bapuanm 1.
3*+2b b 3b2+2b-b(b+2) 3b*+2b-b*-2b  2b?
P-4 b-2  (b-2)b+2) (b-2)b+2)  H2-4
2. }/:£. y- V=P, V:£.
Y Y
i - 5x—1>45 _ [5x>5,5,
> ® P % o-3x<l T3>l
N X
1 11 x>11,
3 = x>l x € (L1; o)

OtBet: x €(1,1; ).
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y=0

42 18 5;4x2+8x—5:0.
y=4x X —

4. a) 4x*+8x—5=0, {

ITo 1. Buera: x; =-2,5; x, :%. C ochIO X: (%; 0)u (-2,5; 0).

6) ¥(0)=4-0+8-0—5=-5. C ockto y: (0;-5).
Otser: a) ¢ och10 x:(-2,5;0); [%;OJ ; 6) ¢ ocbto y:(0;-5).

5. IlycTh CKOPOCTH JIOAKH B CTOSIYEH BOJAE X KM/4, TOT/A IO TEYCHHIO
—x+2, a mpotuB — x—2 kM/4. CocTaBUM ypaBHEHHE.

(x+2)-4=(x—-2)-8; 4x+8=8x—16; 4x=24; x=6; (x+2)-4=(6+2)-4=32.
OtBerT: 6 kM/4, 32 KM.

6. a) y(6)=—5; 06) Hambombiee 3HaueHNE (GyHKINHN PaBHO 4;

B) <0 mpu x € (—o0;—1) U (5;0) .

2 ome )

Bapuanm 2.
1 3 +6a  2a :3a2+6a—2a(a+3)_3a2+6a—2a2—6a_ a?
T 29 a3 (a=3)a+3) (a-3)a+3) -9

2. Nzé; A=N-t, t#0.

2
x<—=,
3, {2+3x<0, {3x<—2, 2 xe(—oo; _11)

2-5x>8 |5x<-6 ] 5
5
1 Y
OTBGTIXE[—OO; —l—j. ° O
5 \ . 2 .
—1- -5
4. ) ;
y=3x“-Tx-6
3x°-7x-6=0, D=49-4-3-(-6)=121,
7-11 -4 2 7+11 18
xlz—z—:——’ x2= :—:3.
6 6 3 6 6

C ocChI0 X: B TOUKaX (—%; OJ u (3;0).

0) ¥(0)=3-0-7-0-6=6. C ocsio0 y: B Touke (0; —0).
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5. [TycTh cOOCTBEHHAS CKOPOCTH JIOAKH X KM/4, TOTJIa 10 TCYCHUIO —
x+1, ampotuB — x—1 km/a.  3(x+1)=4(x—1); 3x+3=4x-4,

x=7. (x+1) 3=(7+1) 3=24. OrtBer: 7 xM/4; 24 kM.

6. a) y=—5 mpu x= —6 nim x=0;

0) HanOombIIIee 3HAUCHNE (PYHKIINU PaBHO 4;

B) y>0 mpu xe(-5; —1).

3N (a2 (5 (7Y 25 49 32 (4)?
T.1=| v|i=| ;|=] v|—=]| ;—<—. OtmBer: | =| <|—] .
5 7 3 4)° 9 16 5 7

PABOTA Ne 48
Bapuanm 1.
1. 2¢(3¢+4)-3¢(2c+1)=6*+8c—6¢"-3c=5c¢.
2
a“+3a  a(a+3) npu a3,

"9-a2 (-a)(3+a) 3-a

{6x+3>0, {2x+1>0, {2x>—l, x>—l,
. = = 2

T-4x<7 4x>0 x>0
x>0
P
O ()
1 0 &
2
x € (0; +o0). OtBeT: x € (0; +00).
4. 3x°+7x—6=0, D=49-4.3-(—6) = 49+72=121,
-7-11 -18 -7+11 4 2
6 6 6 6 3
2
OtBer: X1 =-3; Xy :E.
10fy 5. a) y=x". I'padux — mapaGona, Bet-
8 BH BBEpX.
6 x | -11]10 1
4 y 1 0 1

x 0) y=x+2. 'padux — npsimasi.

08 6 420 INE 6 810 [ 0 P
4 y 2 0
-6 2

— 2 _
y=xt, X +x-2=0.
y=—x+2 y=—x+2
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=1
x=-2 {x_l
o T. Buera | x =1

x=-2"
=x+2,
y {y:

Otser: (1; 1); (-2; 4).

6. ITyctp mepBasi MalliMHa NeYaTaeT X CTPaHUL] B MUHYTY, TOTIa
10x+(x—4)-15=340, 10x+15x—60=340, 25x—60=340, 25x=400, x=16.
Ecmu x=16, To x—4=12.

OTBert: nepBas MalIMHa NedaTaet 16 cTpaHuI] B MUHYTY, a BTopas 12.

7. w:‘/i; Lc:L; C:L.
Lc @’ @’L

Bapuanm 2.
1. 3a(2a—1)-2a(4+3a)=64"-3a-8a—6a’= —11a.
4-a*> (2-a)2+a) 2-a

. = , Ipu a # —2.
a’+2a ala+2) a P
2-10x>8, (1-5x>4, [x<0, x<03 el 3
“13x+4<4  |3x<0 5x< -3 x<—5— > 5
3 O
OrtBer: xe(—oo; ——j. N 0 x
5 3
s
4. 2x*9x+4=0,
D=(-9)*-4-2-4=81-32=49,
9-7 2 1 9+7 16
=——==—==; Xp=——=—=4.
4 4 2 4 4
OTBeT: x1:%§ X, =4.

5. y=—x". I'papuk — mapaGona, BeTBH L
BHH3.
x |-1]10 1
y | -1]10]-1
0) y=x—2. I'paduk — mpsimasi.
x 0 2
y -2 0
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2 y=x-2, {x:_z
y=-x°, y:X—Z, y=—4
_ _2<:> 2 ) xl—2 y=1 .

y=Xx X" =X XZ=1 { =
y=-1

Otser: (-2; —4); (1;-1).

6. HYCTI) BTOpOfI ABTOMAT YIIAKOBBIBACT B MHUHYTY X INA4YCK MCUCHbA,

toraa 20x+10(x+2)=320, 20x+10x+20=320, 30x=300, x=10, Torma

x +2 =10+ 2= 12. OTBer: nepBblil aBTOMAT YIaKOBBIBAII 32 MHUHYTY

12 madex nedeHbs, a BTopoi — 10.

2
7.t= /z—h;2h:t2a; h:t—a.
a 2

PABOTA Ne 49
Bapuaum 1.
1. 2x*+3x-2=0, D=9-4-2-(-2)=25.
X :ﬁ:__gz_2§ Xy = A :E:l. Otser: —2;
4 4 4 4 2
2 3c+1+c b _3etltele=D) T _
c—1 c+1 c—1 c+1
3c+l+c?—c P +2c+1 (c+1)? c+1
- = = = ,mpu ¢ #—1.
(c=D(c+D)  (c=De+l) (c=D+1) c-1
7 3. 3x+529x—(5-2x), 3x+529x—5+2x,
1 8x<10, xﬁll, xe(—oo; 11} .
1— x 4 4
1
OTBeT: X € [—oo; 1—} .
4
4. y=2x-1
X 0 1
y —1 1

V(-25)=-50-1=-51;
—51=-51, 1. 0. PyHKIIUSA IPOXOTHUT
yepe3 TOUKy A.
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5. ITycTh B OIMH MakeT MOMEIIAETCs X KT sI0JIOK, TOT/Ia MOXKEM COCTa-
BUTH ypaBHEHHE. Ox=4(x+1), 6x=4x+4, 6x—4x=4, 2x=4, x=2.

Ecmu x=2, 1o 6x=6-2=12. OTBeT: ObUTO 12 KMIOTPAMMOB SOJIOK.

6. l—x2 >0, x2 —l<0, (X—l)(X+l)<0~
4 4 2,

xe(—l; lj + — +
2" 2 ') O >
1 1 x
OTBeT: X e(—l, %j 3 2
4
(3) 2 1
18 18 2
Bapuanm 2.
1. 3x+8x-3=0, D=8>-4-3-(-3)=100,
-8-10 18 -8+10 2 1
X = =——=-3; x= =—=—.
6 6 6 6 3
1
OtBet: x =-3; x2:§~
2 _
5 y+4y+l_ 1 _Y 2y+4y+1 1 _
y=2) y+1 y=2 y+1
2 2
_y +2y+1 _ (y+1) :y+1 e
y=2)y+Dh +Dy-2) »y-2
3. 1=x<6x—(3x-1), 7
1-x<6x—3x+1, 4x>0; x>0. -
x€[0; +00). OTBeT: x € [0; +00). 0 X
4. a) y=2x+3.

I'paduk — npsimasi. 10ty
X 0 1 2
y 3 1

0) ¥(20)=—2-20+3=—-40+3= 1078 6 -4 2 0
=-37;,-37=-37. -4
6
8
0

T.o. rpaduk GyHKIIUH TPOXOAUT Yepes3
Touky B(20;-37).

OTBeT: Touka B MpUHAIICKUT rpaduky
¢bynKmn y=2x+3.
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5. IlycTh mepBbIi paboumii 3a 1 yac U3rOTOBWII X JIETAJICH, TOra MO-
JKEM COCTaBUTH YPaBHCHHE.
Sx=4(x+12), 5x=4x+48, 5x—4x=48, x=48. Ecmu x=48, 10 5x=5-48=240.
OTBeT: Kaablid paboumii H3roToBwi 1mo 240 neramnei.

6.0,01-x>0, x* — 0,01 <0,

+ - + (x—0,1)(x+0,1)<0.
e O >x xe(-0,1; 0,1).
-0,1 0,1 Otser. x € (-0,1; 0,1).
L 020 2 8 1

32 32 32 4

PABOTA Ne 50

Bapuanm 1.
1. 4ab+2(a—b)*=dab+2(a*2ab+b*)=4ab+2a’—4ab+2b*=2a+2b"

{4x—2y:—6, {Zx—y:—3, {8x:8, {x:l,
2. = = =

6x+y=11 6x+y=11 y=11-6x y=35.
Otser: (1; 5).
7 3. 6-3x<19—(x-7), 6-3x<19—x+7,
10 —2x<20, x>-10, xe(-10; ).

Y Orser: x € (~10; ).

4. 6+1 = x, OJ13: x20. x’—6x—7=0. D=36+7-4=64.
X

X :@:—l, X :@=7. Otser: x1=—-1, x, =7.
2 2
10}y 5. y=x"-2x+3.
: I'paduk — mapabosa, BeTBH BHU3.
Bepmuna: x = ~(2) =-1
/2 x 2-(-1)
-10 -8 -6 -4f -2 _?‘ 2 4 6 8 10 Yoey(=1)= 7(71)272,(71%3:4.
= x |3(-1]1
6 ylol4]o
=3
DR —P2x=0. x(2+x)=0.
y=-x"=2x+3

x;=0 mmm 2+x=0; x,=2.
Otsert: y=3 mpu x;= —2 wi# x,=0.
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6. ITycts Hukomaii mpoexan Ha aBTOOyce X KM, TOTJja MOKEM COCTa-
BUTH ypaBHeHue. x+4,5x=1100, 5,5x=1100, x=200.
4,5x=4,5-200=900. Otset: Hukounaii mponeren Ha camosiere 900 km.

b b b(b-1) b-1
" ab-b _b(a—l) a1

,mpu b # 0.

Bapuanm 2.

1. 3(x+y)—6xy=3(x*+2xy+y*)-6xy=3x"+6x1+31"—6xy=3x"+3)".

) Sx+y=14, [10x+2y=28, [13x=26, |x=2
TBx-2y=-23x-2y=-2 |y=14-5x |y=4.

Ortsert: (2; 4). )

3. 17—-(x+2)>12x—11, .

17-x-2>12x-11, 15—x>12x-11,

13x<26, x<2, x&(—0; 2). 2 x

OtBer: xe (—; 2).

42+ OJ13: x#0. 2x+15=x". x*2x—15=0,
X

D=(-2)"-4-1-(-15)=64, x; = 2-8_6_ -3 X = 248 _10_g
2 2 2

OtBet: X1 =-3; xp =5.

5. y=x"+4x-3.

I'paduk — mapadosia BETBH BHU3.
-4 4

2--) -2 ~ .

Yo=p(2)=-22+4.2-3= 6 4 24 2\1 6 8 10

=—4+8-3=1. 8
X 1 2 3 y
ylo]1]o 8

Bepmnna: x; =

>

Ao

{y =3 ) s X —4x=0, x(x—4)=0,
y=-x"+4x-3

x1=0 mmm x—4=0, x,=4. OtBet: y= -3 npu x,;=0 i x,=4.

6. Ilycte Cepreii mpomren IEmIKOM X KM, TOTAa MOKHO COCTaBHTH

ypaBuenue. x+2,5x=280, 3,5x=280, x=80. 2,5x=2,5-80=200.

Otsert: Cepreli mpoexan Ha diekTpuuke 200 kM.

- mn+n2:n(m+n):m+n
" mn+n n(m+1)  m+1

,mpun # 0.
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PABOTA Ne 51

Bapuanm 1.
L 20 5 _20-5(+4)_20-5¢-20 _ -S5c _ -5
“rde ¢ clc+d) c(c+4)  c(c+4) c+4’

2. (x+5)[2x—%j20,x+5=0 I/IJII/sz—%:O, x1=-5; x :%.

1
OtBeT: X1 =-5; X :g.

™ 3 2x+5<0, 2x <=5,
0 O " l4x+9<0 4x<-9
_2//:5 -2,25 X x<=2,5,
x<-2,25
Otser: x € (—0;-2,5).
b 4a)y=-2.
X

I'padux — runep6ona, BetBu Bo II u
IV xoOpAHMHATHBIX YETBEPTIX.

210 -8 -6 -4 2 6 810 | x |2/-1]1]2
[ v 12|21

4
i

-6 y:—4

[N

-8 2;

-10: y:—_

X
—£=—4; x:l. OtBert: y=—4 ipu x:l.
X 2 2

5. Ilycte B makere x T KOH(ET, TOT1a MOXKEM COCTaBUTh ypaBHEHHE.

15x+5(x+20)=2400, 15x+5x+100=2400,

20x=2300, x=115.

x+20=15+20=135.

Ortger: B nakere — 115 r. koHper, a B kopoOke — 135 .

x—y:6 X:6+y
6.« 5,7 , & 2, =
x4y =20 (6+y) +y° =20

x:6+y, x:6+y7
And 2 <9 2
292 112y +36-20=0  |p> +6y+8=0
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x=6+y, {x=4

y=-2

no 1. Buera 4| y=-2, & .
[y:_4 x=2

y=-4

Otser: (4; -2); (2;—4).

2 2
7430245 =30 2t 52 = [(3%) - (22) NP =
=3%.22.5=27.4.5=540.

Bapuanum 2.

L 9 3__ 9 3a+3)_
a*+3a a a(a+3) a(a+3)
9-3(a+3) 9-3a-9 —3a -

- a(a+3) h a(a+3) :a(a+3):a+3

,apu a # 0.

2. (x—l)(Sx—i—%j:O. x—1=0 mmm 5x+%:0, x =1 x :—i.

10
OtBeT: X1 =1, x ——l
- Al 5> A2 10
be+7>0, (Ax>-7, 7T (1
" 12x+3>0 |2x>-3 3 2’ ‘
w
O O -
N
1 _1§ 1 !
Ortser: x € (—15;+ooj. 4 _15
6
4.a)y:;.

I'paduk — runep6bona, Betsu B 1 u 111
KOOPJAWHATHBIX YETBEPTSIX
x |-3[-2]2]3
y|-2]-3]3]2
6 3
0) y(4)=—=-==-1,5.
YA =

Otser: y(-4)=-1,5.
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5. Ilyctp B MaieHbKOH KOpPOOOUKE OBUIO X KapaHJIallel, TOraa MOXHO
COCTaBHUTh ypaBHeHHE. (x+12) -5+x-11=156, 5-x+60+11x=156.
16x=96, x=6. x+12=6+12=18. OTBeT: B MaJlcHbKOW KOPOOKe — 6 Ka-
paHgamiei, a B 6onpioi — 18 kapanparmieii.

p {x—y=4, {x:4+y, {y2+4y+3:0

x2+y2 =10 |y?+8y+16+1y* =10 |x=4+y
=-1
y=-3 {§=3
mo T. Buera <| y=-1 Otgert: (3;-1);(1;-3)
_ y=-
x=4+y {x:l
2 2
7. V285234 =,/(24) .52 ~(32) =24.5.32=16-5-9=720.
PABOTA Ne 52
Bapuanm 1.
1. " +2x+8=0, x*~2x—8=0, D=4+32=36. x|:¥ =4; x,= 2 ; 6_»
OtBert: x;=4; x,= 2.
a’b a-b a*b-(a-b) ab
- 5 = = ,mpu a # 0.
a--2ab+b~ a (a-b)*-a a-b
3. Hpu x=—1,19,
N2+x  2J2-119 2081 2.0,9 3
15 15 15 15 25
‘e > [x-1<2+3x, _ [20>-3,
g T o 5x=T<x+9 7 |4x<16
>—3 >-1,5
Y7y {x 7 x € (-1,5:4). Otser: (—1,5;4).
x<4
x<4
10k 5. a) y=2x-2. I'pacdhuk — mpsimasi.
8 X 0 1
6 y -2 0

[NIES

G008 6 4203 4 6 810 y=2x-2"

X 6) {y I

/; Otser: (—1;-4).
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6. ITycts GpyKTOBasi CMECh CONEPIKHUT X KT SIOJIOK, TOT/Ia MOYXKEM CO-
1
CTaBUTH ypaBHeHHE. x+1,6x+0,2+x=2; 3,6x=1,8; x = E

1,6x=1,6-0,5=0,8; x+0,2=0,5+0,2=0,7.
Ortgert: B ymakoBke 0,5 kr s10:10k,0,8 kr uepHOCTHBa 1 0,7 KT H3fOMa.
7. x? <81, x?-81<0, +

(x=9)(x+9)<0. — L >
xe[-9;9]. - ? g
OtBer: x € [—9;9] .
Bapuanm 2.
1. " +7x—10=0, x’~7x+10=0, D=(~7)*—4-1-10=9,
xlzuzizl xzzmzi
2 2 2
OtBer: x1 =2, xp =5.
2 x+y'x2+2)cy+y2 _x+y'(x+y)2 _
R
Xty xwy X
= (x+y)2_x+y,np1/1y¢0,x¢0.
B 30 3 3 3 3
3+ Hp 0,91, AWi-x 2J1-0,91 2-0,09 20,3 =>
.{2x+7<4x—3, /
2x1>8 :_Ox i 2x_>xS &\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\& *
{Zx > 16 {x > 8. - i
xe(5; w). OTBet: x € (5; ).
5. y=2x+2. I'pacduk — npsimMasi. 13 y
X 0 -1 \ “
Yy 2 4 \§\

10 8 6 4 2

X
\\46810

S % & b

|
—

—2x+2=6, x=2.
Otser: (-2; 6).
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6. ITycTh [Ist K3TOTOBJICHUSI MOPOXKEHHOTO MOTPEOYETCS X KT CIIMBOK,
TOTJIa MOYKEM COCTaBUTh YpaBHEHUE.
x+25x+x+0,1=1; 45x=0,9, x=0,_2.
25x=2,5-0,2=05, x+0,1=0,2+0,1=0,3.
OTBeT: AN MPUTOTOBICHHUA | KI MOpOXKeHHOTO moTpedyercs 0,5 kr
BoJsl, 0,2 kr cnuBok u 0,3 Kr caxapa.
7. X264, x> — 64 > 0,
+ - + (x—8)(x+8)=0,
>x xe(—o0; —8]U[8; ).
OtBer: x € (—0; —8]U[8; ).

PABOTA Ne 53

Bapuanm 1.
a2+y2_ 2a _a2+y2—2ay _(a—y)2 _a-y

1. _
ay-y*> a-y  ya-y) ya-y)

, Ipua #y.

1 1
2. 9x*—6x+1=0, (3x—1)*=0, 3x—1=0, 3x=1, =3 OtBer: x = 3
7 3. 2x-3(x+1)>2+x,
2x—3x-3>2+x,
=25 X 2x<-5. x<-2,5. xe(—o0; ~2.5).
OtBer: x € (—0; —2,5).
108y 4.y=-0,5x".
8 I'padux — mapaborna, BeTBU BHU3.
6
4 Bepmuna: xj = % =0,
X _
08 6 4 ZF 4 6 8 10 e=y(0)=-0.5-0=0.
j x |2]0]| 2
P y |2]10 ]2
-8 6) ¥(8)=—0,5-8’= —0,5-64= —32;
10 —32=-32.

3naunr, Touka M(8; —32) npuHaanesxut rpadguky GyHKimn y=—0,5x>.
OrtBer: rpaduk npoxoauT yepe3 Touky M(8; —32).

2 y=0 {y=0
-y=2, —y= B =2
5077775 S oy=0 L;:I e v
x—y-=2 x=2+y {yzl
x=2+y =3

Otser: (2; 0); (3; 1).
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6. HyCTb BCIIOCHUIICAUCT U MOTOLIMKIINCT ObLIU B IIyTU X 4aCOB, TOraa
MOXKHO COCTaBUTb YPABHCHUC.

2—1218; 10-4=18x, 6=18x;x=l. i=4~3=12.
X X 3 x

OTBeT: CKOPOCTH BEJIOCUTIEANCTA COCTABISIET 12 KUIIOMETPOB B Hac.

7.26=~676 ; 762>676; T. 0. V762 >~/676 . OTBeT: /762 >26.

Bapuanm 2.

a’ +b? b a’+2ab+b*  (a+b)’ a+b

. + = = =
2a% +2ab a+b 2a(a+Db) 2a(a+b) 2a

, Ipu a#—b.

2. 4x*+4x+1=0, (2x+1)*=0, x——%. OtBeT: X = —%.

3. 18-8(x—2)<10-4x, .
18—-8x+8-2<10-4x, p
4x>24, x>6. x€(6; ). x
OtBeT: x € (6; ). B
4. y=0,5x".
I'padux — mapaboina, BETBH BBEpX.
x |-2]0] 2
y|2]10]|2
y=(-12)=0,5-(~12)>=0,5-144=72,
72=72. T.0. rpaduk dyrxumu y=0,5x" npoxoaut yepes Touky D(—12; 72).
Orgert: rpaduk pynxumn y=0,5x” mpoxoauT uepes Touxy D(—12; 72).
x=0
eyent [x24x=0, ]| ¥ { =1
x+y=1 y=1-x _ xX=-
vl {y =2

oSN D

X
-10-8-6-4-251 2 4 6 8 10

Otser: (0; 1); (—1; 2).
6. ITycTp memiexo[ 1Nl CO CKOPOCTBIO X KM/4, TOTJa MOYKHO COCTa-
BUTh YPaBHECHHUE.

3 =1—5 . 5(x+12)=15x, 5x+60=15x, 10x=60, x = 6.
x x+12

OrtBer: 6 KM/4.

7.28=+/282 =/784 , 1. k. 784>781, T0 /784 >/781 .

Ortert: 28>+/781 .
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PABOTA Ne 54

Bapuanm 1.
’ 5a_3+5a2 _5a*+5a—-(3+5a%) 54®+5a-3-54> 5a-3
) a+l a+l a+l a+l’

2. x*-x-30. Hymm: x*~x-30=0, o 1. Buera x;=35, x,=6.
X*—x-30=(x+5)(x—6).

5 1
( _ 3. 3a+1>0, 3a>—1, a>_§ ,

_l * ae(—l' ooj
3 3’ ’
)
OtBeT: X € —5; o |.

4
4. a) y= - I'paduk — runepodoa,

10ty
BetBu BO Il u IV koopauHaTHBIX
A YETBEPTSIX.
2 X
EnE Ay % 0) 13 pucynka Znaﬂo, gto mpu x>0
4 (dhyHKIHSA y:—; BO3pacraer (mo
: PHUCYHKY).
e x |2 |-1]1 2

y |24 a2

Ortser: npu x>0 QyHKIUS BO3pacTaeT.
5. 4-x°<0, x*~4>0, (x-2)(x+2)>0,
+ - + > xe(—o0; —2)U(2; ).

) 2 x OtBeT: xe (—0; —2)U(2; ).

6. ITycTp coOCTBEHHAs! CKOPOCTh JIOAKH paBHA X KM/d, TOTAa MOXHO
COCTaBUTH ypaBHEHHE.

20 = 36 , 20(x+2)=36(x-2), 20x+40=36x-72, 16x=112, x=7.
x=2 x+2

OtBeT: COOCTBEHHAsI CKOPOCTH JIOAKU paBHA 7 KHJIOMETPOB B Yac.

7. 4=4/16 . T.x. 6<13<16, To V6 <~/13 <4/16.
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Omeem: \6 ; 13 ; 4. Bapuanm 2.

4c? =2¢ _ 8c+4c? —(4c? —2c) L 8c+4c? —4c? +2¢ _ 10c
2+c 2+c o 2+c S 2+c’

2. xX+x-42.

1. Hynu: x2+x—42=0; no 1. Buera: x,=6, x,=7.

X Hx—42=(x+7)(x—6).

Otget: (x+7)(x—0). _

3. 7(;2;<0; a>3,5; -

OTBe’T:’ae .(3,5; ). 35 X

8

4. a) y=_- I'padux — runepboina, Bet- 1

1. 4c—

BH B [ u Il koopiMHATHBIX YETBEPTSX.

N N0 S

x| 2] 4[4 ]2
y |4 224

2 4 6 8 10

6) Ilo pucynky Buano, uto mpu x>0
(byHKUMS yObIBaET.
Ortser: npu x>0 QyHKUUS yObIBaeT.

5.16-x>0,x" -~ 16 <0,
x—4Hx+4)<0, + - +
xe(—4;4). = = >
OtBet: xe(—4; 4).
6. Ilycth coOCTBEHHAass CKOPOCTh X KM/4, TOTJa MOKHO COCTaBHTH
ypaBHEHHE.

36 48 3 4
x=2 x+2 x-2 x+2°
3(x+2)=4(x—2), toe x#2, x#2; 3x + 6 =4x — 8, x=14.
OTtBeT: coOOCTBEHHAs! CKOPOCTh JIOJKH paBHa 14 KuiomMeTpaM B Jac.

7.3=49 ;1. k. 7<9<12, 10 7 <9 <12
OrtBer: \ﬁ, 3, \/E

PABOTA Ne 55

Bapuanm 1.

1. x2—8x+7:0, o 1. Buera x,=1, x,=7.
Ortsert: x,=1, x,=7.
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2 2 2 2
1
5 X +22xy42ry :(Hy):(x;y)z, L G - ’
=y =yt oxty (x=y)xty)t X-y
IpH X # —).

T

4x<-28, x<-7, xe(—o0; —7).
X Ortset: xe(—o0; —7).
4. [Tyctb nsTupyOIeBbIX — X WTYK, Torga: Sx + 2(x +4) = 155;
Sx +2x+8=155;7x=147;x=21,x+4 =21 +4 =25.
Ortger: 21 nartupyOneBas MOHeTa U 25 NBYXpYyOJIeBbIX.

7

5.a) y= g . I'padux — runep6oa, BeTBI

B [ u Il KoOpIMHATHBIX YETBEPTSIX.
< x |32 ([2]3

-_/&46310 vy |12]|3([3]=2

0) y=2x—4. I'paduk — mpsamasi.

X 0 2
y —4 0
_6 6
V= - ; 2x-4=— , x>2x-3=0. Tlo 1. Buera x,;=3, x,=1.
y=2x-4 X

Ecnu x =3, To y:g=2. Ecmu x=-1, To y:%:_@

Touxu nepeceyenust N (—1; —6); M (3; 2). Otser: (—1; -6); (3; 2).
6.v=20-2,5¢,2,5=20~v, 1= 22";, ‘= 2(2(;‘ )

7. l-7~4<lab<8~5-l. 14<l ab < 20.
2 2 2 2

Bapuanm 2.

1. x276x716=0, o 1. Buera x;=2, x,2=8. OTtBeT: x;=2, x,=8.

a2_b2 a2_b2
e (a-b)= (a-b)=
a* —2ab+b? (a=b) (a—b)? (@=b)
_(a+b)a-b)a-b) (a+b)(a-b)’
= (a_b) = (@b =a+b, nipua#b.
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3. 3-5(2c+4)>7-2x; e »
3-10x-20>7-2x; 8x<-24, x<-3,

xe€(—o0; =3]. OtBeT: x€ (—0; —3].

4. HyCTb JACCATUKOIICCYHBIX — X INTYK, TOrAa:
0,1x+0,5(x—4)=58; 0,6x=7,8; x=13,x-4=13-4=0.

OtBeT: 13 mecaTHKoneeYHbIX MOHET U 9 MATHUAECATUKONECYHBIX.

3 X

5. a) yz—é. I'papuk — rumnepboia, 194y
x

BetBU BO Il m IV koopaunaTtHbIX 4yeT-

BEPTIX. 2\
x| 312123 108 6 4 20 2 0
y|2[3]3]2 :

0) y= —2x+4. I'padux — npsimasi. -6

X 0 2 5
-10
y 4 0
_ 6 ]
YETL O era= 2 P2x 320, x=1, x,=3.
y=-2x+4 X

Ecmu x=-1,10 3= f% =6. Ecau x=3, 10 y=—§ =-2..

T.o. rpaduku qaHHBIX (YHKIHMII IEPECEKAIOTCS B TOYKAX ¢ KOOPAWHA-
tamu M(—1; 6) u N(3; -2). Ortser: (-1; 6) u (3; -2).
6. S=35+1,2¢; S-35=1,2¢; 1,2¢=S-35; F%.

7. l-2~9<xy-l<10'3'l. 9<lxy<15.
2 2 2 2

PABOTA Ne 56

Bapuanm 1.
1. 4x*+20x=0, 4x(x+5)=0, x,;=0 nmm x+5=0, x,= 5.
Ortser: x,=0, x,= -5.

4y 2 _
. I - o =
_4y-2y-2x  2y-2x  2y-x)
SO0t NG+ (m0pEx) yx

2

, TIpU y#X.
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3. —-1<m+0,6<1,;
—1,6<m<0,4;
- 16 0.4 m  me(-1,6; 0,4).
’ Otget: me(-1,6; 0,4).

4. Ilycte mo n€ecHOM AOpOre BEIOCHUIEAUCT €Xal CO CKOPOCTBIO X
KM/, TOTJ]a MOKHO COCTaBUTh ypaBHEHHE.
x2+(x+4)-1,5=48; 2x+1,5x+6=48; 3,5x=42; x=12. x+4=12+4=16.
OTBeT: BEIOCUNENCT eXal M0 MI0CCE CO CKOPOCTHIO 16 KMIOMETPOB B
Yac, a 0 JIECHOH JIopore co CKOpOCThI0 12 KMIOMETPOB B Yac.
5.a) r°=0° B 12 yacoB u 22 4Jaca;
0) Temmeparypa ObpDIa MOJOXKUTEIbHOUW ¢ 12 wacoB mo 22 wyaca, T.e.
te(12; 22);
B) MakCHMaJslbHasl TeMIlepaTypa B 3TOT JIeHb Obu1a 6°;
T) B TeUEHHE CYTOK TeMIepaTypa MOBHIIANack ¢ 4 mo 16 gacos.

6. —x*—x+12>0, x*+x—12<0.

Hymu: x*+x—12=0,
p OT Buera
x1=4, x,=3. (x-3)(x+4)<0,
xe(—4; 3). Otser: (—4; 3).

2 -6
7. (108) 10076 =101 -(102) =10'.10712 =10* =10000 .
Ortser: 10000.

N\

+ — +

4 3 x

Bapuanum 2.
1. 3x2712x=0; x(x—4)=0. x,=0 wm x—4=0, x,=4. OtBeT: x,=0, x,=4.
6a 3  6a-3(a+b)

2. — = =
a’-p? a-b (a-b)a+b)
_6a-3a-3b  3(a-b)

= = = , Ipua # b.
(a—b)a+b) (a-b)a+b) a+b P
! 3. -0,5<n-7<0,5,
O ) . 6,5<n<7,5.
n ne(6,5;7,5).

6,5

7,5 Otset: ne (6,5; 7.,5).

4. TTycTh MOTOLMKIIUCT €XaJ 10 MPOCEIOYHOMN JOPOre CO CKOPOCTHIO X
KM/, TOTJ]a MOYKEM COCTaBHUTh YPaBHEHHE.

3x+% (x+10)=110, 7x+10=220, x=30, x+10=40.

OTBeT: 1Mo mocce MOTOUUKIIMCT €Xajl co CKOpocThio 40 KM/4, a 1o I1o-
cenouHoit gopore — 30 km/4.
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5. a) Temmeparypa Obuia paBHa 9° B 12 gacoB u B 16 gacos;

0) TemrepaTypa B TCUCHHE CYTOK MOHIKaNAch ¢ 0 4acoB 10 4 4acoB U
¢ 14 yacos o 24 yaca;

B) MUHHUMaJIbHasi TEMIIEPATypa B 3TOT JIeHb OblIa —3°;

T) TemIieparypa Oblia OTPUIATEIBHOH ¢ | Yaca HOUM 10 7 4acoB yTpa.
6. —x*+3x+4>0.

2
x=3x—4<0.

Hymu: x2—3x—4:0, + O '® + >
no 1. Buera x,=4, x,=—1. 1 4 x

(x+1)(x—4)<0, xe(-1; 4).
Ortser: x€ (—1; 4).
7. 10719.100%)"" = 10719 (10%)%)~! = 1071%*12)~1 = 100! = 0,01.

PABOTA Ne 57
Bapuanm 1.
1 [c_cj_az_ca—c(a—c)_a_z_ca—ca+c2.£_ ?-a _a_
“\a—c a) & a(a—c) (a-c) 2 (a—c)-c2 a—c’
mpu ¢ # 0.
2. 35x5 =3; O/3: 3x¢5;x¢§. 5x=3(3x-5), 5x=9x—15, 4x=15;
X —

x= 32. OrtBer: x:3§.
4 4

\

3. 19-7x<20-3(x-5),

19-7x<20-3x+15, O -
4x>-16, x>—4, xe(—4; »). -4 X
OtBer: x€ (—4; ).
4. ) y=x"-2. 1oy
I'padux — mapabora, BETBH BBEPX. 8

x |-1]0]1 .

y |12 X
6) 13 pucynka BHIHO, 4TO (YHKIHS =
y=x’-2, Bo3pacTaer Ha mpoMexytke "0 8 6 -4 2246 8 10
[0; +o0). -

Ortget: dyHKIMs y=x"—2 BO3pacTaeT Ha npomexyTke [0; +oo).

5. ITycTp B KakAOM psiy OBLIO X CTYJIbEB, TOTJAa MOXKHO COCTAaBUThH
ypasHeHue. x(x+8)=48, x*+8x=48, x*+8x—48=0.

Ilo 1. Buera x;=—12; Ho x>0. x,=4, x+8=4+8=12.

Ortsert: B 3a1te OBUTO 12 psIOB, B KAXKIOM M3 KOTOPBIX OBLIO TI0 4 CcTyIa.
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7,2-100 721 6
T 1,2-101°  12.10% 1000
7. 3<a<4,a 5<b<6, 16<2(a+b)<20; 16<P<20.

=0,006. Otser: 0,006.

Bapuanm 2.
2

>

1 n n m+n_nm+n2—mn m+n_n
m m+n

n
n m(m+n) n mn m
mpu m #—n, n # 0.
6x
Cl+2x

=5, 6x=5(1+2x), OJI3: 1420, x;&—%.

6x=5+10x, 4x=75, x = —%,x: —1,25. OtBet: x =-1,25.

7 3. 3x—10(2+x)<x+4;
() Z 3x20-10x<x+4,
-3 y 3x>-24, x>-3, xe(-3; ).

OtgeT: x€ (—3; ).
4. y=—x"+3. Tpaduk — napaboa, BETBH BHH3.

Bepmmna: xy = =0.
p 0 2-(-1)

8
6
/%\ ye=1(0)= —07+3=3.

P s 681w | x | 2[0]2
4 y —1 3 -1
-6 6) Ilo pucyHKy BHAHO,

uT0 (yHKIMS y= —X’+3 BO3paCTaeT Ha MPOMEXKyTKe (—o0; 0].
5. Ilycte mocaawinm X PSAIOB CMOPOIHMHEI, TOTJa MOXXHO COCTaBHUTH
ypasrenue. (x+7)-x=60, x*+7x=60, x*+7x—60=0,
o T. Buera x;=—12, Ho x20; x,=5. x+7=5+7=12.
OTBeT: B KaXKAOM Psily MOCaAWIU Mo 12 KycTOB, a psJIOB HOCAAMIN S.
12
6.4-107 _ 6.4 _ 0.8 _ ¢ 0,01=0,008.
8-10'  8.10> 10?
7. Ecim 10<x<11; 6<y<7, 10 2(10+6)<P =2(x+y)<(7+11)2, 32<P <36.

PABOTA N\e 58

Bapuanm 1.
1 l+£_x+y_y+x2—x—y_x2—x_x(x—1)_x—l
Xy xy xy xy v

mipu x#0.
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2.’ +7x+8=0;x"—7x—8=0; no 1. Buerax; = 8, x, = 1.
OtBet: x; =8, x, =—1.

2 2
3+5x>1 sx>-2, _|*7Ty YTy
. = P
6-3x<10 3x>-4
>—— x>-1
2 Y
xe(——=; o). Q @ <
5 L . .
2 2
Ortser: xe (—g; ). _1% -5

4. IIycTp mepBOe YHCIIO PaBHO X, a BTOPOE ¥, TOTIa MOXXHO COCTaBUTh
cacTeMy. {x +y=137, {2x =156, {x =178,

x—y=19 y=x-19 y=59.
T.o. nanHble yncaa paBHbl 78,59.
5. BepHbIMH YTBEpACHUAMH SBISIOTCS: 0) ecmu —1<x<3, To 3HaYe-
HUS QYHKIMY OTPULATENBHEI; T) y=—4 mpu x=1.
6. x275=0, x2=5, x2 =45 . OTBET: x, =5 .

9 9 9 9 1
7. Tpu b=/12, == - A
P p* (N12)* (122 144 16
Bapuanm 2.
1 a—b+£_a2—b2_(a—b)b+a2—(a2—b2)_
" a b ab ab

P22 2,72
:ab b'ta"—a”+b =a—b:1, mpua #0,b#0.
ab ab
2.-x*+2x+15=0; x¥* —2x—15=0; no 1. Buera x, =5, x, =-3.
OtBet: x; =5, x, =-3.

3 {3 —6x>12, {6x <-9, &\\\\\\\\\\\\\x

6x+5<4 |6x<-1
" x
3 1 1 -
6x<-9, x<—2 . xe| —o0; —1—|. -1 6
2 2 2
1
OTBCTZXE(—OO; _15)

4. HyCTB NEPBOC YMCJIO paBHO X, a BTOpPOC — ), TOIrAa MOXKXHO COCTa-
BUTb CUCTEMY.
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x+y=131 [2x=172, x =86, x =86,
x—y=41 |y=—4l+x |y=—41+x |y=45.
T.o. uckomsle uncna paBHbsl 86 n 45. OtseT: 86 u 45.

5. BepHBIMH SABJISIFOTCS YTBEPIKACHUS:
0) eciu x=—3, 10 y=0; B) npu x>—1 (yHKIHS yOBIBACT.

6. x*-3=0; x2:3; X1 0= i\/g .
OtBerT: x| ,= J_r\/g .

Lol 1, 1

7.Tipn a=+5 , —-a'=—(/8) =—-82=-.64=16.
pua=§, - -a 4([) 1 2
PABOTA Ne 59

Bapuanm 1.

X l’ ﬂ'{2x+3¢0 x;t—i'

2x+3 x x#0 x%0.

x2 = 2x+3, x2-2x-3=0 , mo T. Buera x;=1, x,=3.
Ortsert: x;=—1, x,=3.

2. (b+c)(b—c)—b(b—2¢)=b*> —c? —b* +2bc =—c? +2bc = 2bc — 2 .
{x+4y:7,©{6y:12, <:>{y:2, {y=2,

Tlx-2y=-5" |x=2y-5 " |x=4-5 |x=-1.
Ortger: (—1;2).
- 4.3y+12<9,3y<-3, y<-1.
-1 Yy  ye(—o;—1]. OtBet: y € (—o;—1].
10}y 5.a)y:x2+4.
8 I'paduk — mapadona.
6 BeTBu BBEpX.
i x [0 1[I

X
y | 41515
-10 -8 -6 -4 -2_51 2 4 6 8 10

0) T. K. BETBU apaboJIbl HANIPABIEHBI BBEPX, TO Vmin=Vsepmmun—V(0)=4.
OTBeT: HanMeHblIee 3HaUeHHe GYHKIHMH y=x"+4 paBHO 4.

ax? —ax _ ax(x—l)

6. =x—-1,opua=0,x=0.

ax ax

111



7. ITycTh X — KOJI-BO JCBSTHKIACCHUKOB, TOT/A:
x+0,8x=162; x=90, torma 0,8x =0,8 - 90 = 72.
OrtBet: 90 neBATUKIACCHUKOB U 72 JIECITUKIIACCHUKA.

Bapuanm 2.
L5 Lo 207 0,1 ¥#20 0 _hg 2 ix20=0;
-x x x#0 x#0

x; =-5, x, =4 (mo 1. Buera).  OtBet: x; =5, x, =4.

2

2. (a—c)(a+c)—c(3a—c):a2—c2—3ac+c = a® - 3ac.

SR PRI N
Otger: (3;-2).

4.4y-22-6. 4y>-4, .
y2-1, ye[-L;o). B

OtBet: y €[—1;0). : ’
5.a)y=x>+3. 10§y

I'paduk — napabona, BETBH BBEPX.
Bepmnna: xj = g =0.

X

y0=2(0)=0%+3=3. 10 8 -6 -4 -2_5)1 24 6 810

x |-110 1

y| 141314
0) T. K. BETBU BBEPX, TO Vmin=Vsepmmm—y(0)=3.
6 ab _ ab _ 1

" ab—ab® ab(1-b) 1-b
7. ITycTh X — KOJI—BO IIKOJBHUKOB, TOT/IA:
x+ 0,6 x=128; x =80, Torma 0,6x = 0,6 - 80 = 48.
OtBeT: 80 MIKONIBHUKOB U 48 JIOIIKOJIBHUKOB.

,apua#0,b#0.

PABOTA Ne 60
Bapuanm 1.
1. 5x> —8x—4 =0, D=64+4-4-5=144.
_8-12 _8+12

x=———=04. x,=
1 10 2
Ortser: x=—0,4; x,=2.
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) ( b _b—aj.g_bz—(b—a)(bﬂz).é_
. 3 =

b+a b b(b+a) a

2 12,2 2
N el +a): a S ,apua# 0.

(b+a)-a (b+a)-a b+a
. z 3x+17<2, 3x<-15, x <=5,
L T13-4x<19 7 |4x>-16 T |x>—4.

Pewenuii ner. OTBeT: pelieHui HET.
4. 5m*n—20mn* = 5mn(m—4n).

5 {y:xz—5x,<:>{16—5x:x2—5x,©{16:x2,

y=16-5x y=16—5x y=16-5x
x=—4 {x=—4

P L:4 BN yii6, Ortsert: (—4; 36); (4; —4).
y=16-5x {;;_4

6. a) ymin= 4,5 pu x =-3;

0) y>0mpu x € (—o;—6) U (0;+00);

B) (DYHKITUS BO3PACTACT HA TPOMEKYTKE [-3;+0).
7. Ecin 3<x<4, 0 3-3<x-x=5<4-4.

9<8<16, 2(3+3)<4x=P<(4+4)2, 12<P<16.

Bapuanm 2.
1. 6x> —7x—1=0, D=49—-4-(-1)*-6=49+24 =73,
o G T L (RN Lo (BN G
x = D ,xz——lz . OtBer: x| = T ; Xy = o
b (a a+b)_ b | a* —a* +b? _ b ala-b) _a
2 a—b(a—b a j_a—b( (a—b)a ]_a—b 2 b
L {2y+3>1, {2y>—2, {y>—1,
&\\\\\\\\\\%\\\\\\%2 Tl4-y>2 y<2 <2

ye(—1;2). OrtBerT: ye(—l;Z).
4. 18ab* +27a’b =9ab(2b +3a).
s, {y:2§—4x,
y=x"—4x
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=5
x=5 {x_

{x2—4x:25—4x, {xz =25 )| - s y=3
y=25-4x y=25-4x |0 os 4 | X=5
y=25-4x y=45

OtsBer: (-5;45); (5;5).

6. ITo rpaduky BUIHO, 4TO:

a) Ymax=4,5 mpu x=3;

6) ¥<0 mpu x<0 wu x>6;

B) (pyHKIMS BO3pacTaeT Ha MPOMEXyTKe (—o0;3].
7. Ecn 6<y<7, 10 6-6<)°=8<7-7, 36<S<49,
4.6<4y=P<4.7,24< P <28.

PABOTA Ne 61
Bapuanm 1.
1. a(a+5b) —(a+b)(a—b) =d +5ab—(a2 —b2) =
=& +5ab—a* +b* =5ab+1*.

x+3y=7, x=7-3y, x=1, o
2. {x+2y:5 Q{y:Z Q{y=2. Ortser: (1;2).

1-3x<16, _ [3x>-15 _ [x>-5, B
'{6+2);36 Q{ziso ‘D{iso. el

x €[-5;0]. Orser: x €[-5;0].

4. 4+2=x; 4x+21=x%, O3: x #0,
X

x2—4x-21= 0, mo 1. Bueta x;=3, x,=7. OtBeT: x;=3, x,=7.

5.a) y=-x+1,5. I'padux — npsimasi. 104y
8
x | 0 1 j
y [ 1,5]105
-10 -8 -6 4 - 6 0
6) ¥(0)=1,5. -x+1,5=0; x=1,5. 108 20 N4 6 81

I'paduk pynkmmm y =—x+1,5 mepe-

cekaet ochb x B Touke N(1,5;0), a ocb y 3

B Touke M(0;1,5). -10

Otsert: N(1,5;0), M(0;1,5) — Toukn mepeceueHns rpapuKa ¢ OCIMH KO-
OpIMHAT.
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6. x> —x—6>0.
T — + Hymi: x> —x-6=0,
) 3 x 1o T. Buera x;=2, x,=3.
(x2)(x-3)>0,
xe(—o; —2)U(3; o). OtBeT: xe(—00; —2)\U(3; ).

7. %:f =x3=x3. Ecm x=0,1,10 x° :(0,1)3 =0,001.
x

Bapuaum 2.
1. b(3a-b)—(a-b)(a+b) = 3ab—b* —a* +b* =3ab—a*.

) {x—Zy =3, {y =2, {y =2 Orser: (12;2).

x=3y=6 |x=8+2y |x=12.
_ 3x+1<10, (3x<9, (x<3,
L “15-x<5 x>0 |x=0.
0 3 ¥ xe[0;3]. Otser: [0;3].

43490 3x+10=x%, O/I3: x # 0;
X

¥2-3x-10= 0; mo T. Buera x;=2, x,=5. OtBeT: x;=2, x,=5.

10§y 5.a) y =x-2,5. I'padux — npsimasi.
2 X 0 1
4 y | -25]-15
& X 6) 9(0)=2,5; x-2,5=0.
B4 2R 6810 95, T. 0. rpadEK IepecekaeT och
= xTtouke B(2,5;0), a ock y B TOUKe
N A(0:-2,5).
10 Otget: A(0;-2,5); B(2,5;0) — Touku mepe-

cedeHus rpaduka ¢ OCSIMHU ) U X.

W 6. x> +3x—4>0.

O G » Hymn: x> +3x-4=0,
—4 1 * mo 1. Buera x;=4, x,=1.
(x+4)(x—1)>0, xe(—o0; —4)(1; ).
OrtBer: xe(—o0; —4)U(1; o).
7. 43 ,L_a—3 S a3 = g2
. _5 - - - 9
a
Ecimn a=0,1, 10 a” = (0,1)> =0,01.
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PABOTA Ne 62

Bapuanum 1.

LD b b a-b* (a-b)(a+b) _a+b
“a*—ab d®-b* a(a-b) B> a(a-b)-b  ab’
npua#b, b#0.

1
2. 2x2+x:0, x(2x+1):0, x=0mm 2x+1=0, x, :—E.

1
Otset: X1 =0; xp =——.

2
10x—-1>2, 10x >3, x>0,3
“l4-x>2x+1 " |3x<3 x<1 ~’

x€[0,3;1]. OtBer: xe [0,3;1].
4. a) y =4x+4. I'paduk — npsmas.

X 0 -1
y 4 0
0) y = —x. I'paduk — npsmast.
X 0 1
y 0 -1

B) 110 rpauKy BUAHO, 4TO y=4x+4 BO3-
pacraer.
OrtBer: Bo3pacratolieii seisiercst QyHKuust y = 4x +4.

y—x=2, 4y—-4x=8
V2 4 122 4 qa
y —4x=13 y“—4x=13
=3
y=-1 {xz_l
y*—4y—5=0 1o T. Buera. {| y=5 Y 3
X =
x=y-2 {y=5

Otser: (-3;-1),(3;5).

-9 -9

-3
. a = =a—_6=a_9_(_6) =a. IIpu a=l, a3 :(lj =23 =3.
(az) a 2 2

7.Ecmn 15<x<16u20<y<2l,1015-20<xy=S<16-21.
300 <xy =S <336.
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Bapuanm 2.

a a a2~(25+5a) a-5-(5+a) 5a
: = = = , Tipu a=0.
a? =25 25+5a (a2_25).a (a=5)(a+5) a-5

2. 4x% —x =0, x(4x-1)=0. x,=0 w1 4x—1=0, 4x=1, x, :%.

1
Otser: x,=0; x, :Z.

Y 4x-5<1,
O 0 P 7 | x+4<3x+2.
L
1
2 {4x<6, x<g, x<%, xe(l'gj
2x>2 x>1 |x>1 2
108y 4.a) y=-2x+2. I'paduk — mpsmasi.
2 X 0 1
y 2 0
2 « ¥ =x. I'paduk — npsmasi.
4 6 8 10 o 0 1
y 2 1

[To rpaduky BuAHO, uTO YyOBIBarOIIEH
¢dyHKIMeH sBisieTcst y =—-2x+2.

OtBer: pyHKUIUS y =—2x+2 sBISETCS YOBIBAIOLICH.
5 {xz—f‘)y:l, {x2—3y:1, {3y=x2—1, {y=3—x,

x+y=3 3x+3y=9 [3x+3y-9=0 |x?+3x-10=0

=-5

X =5, {xzs

X, =2 1o T. Buera Y .
—X

x=2
y y=1
Otsert: (-5;8) u (2;1).

_2 _
6. (m—6) B m12+( 14) _ m2.

([N
W

1 172
Hpu m=—, mzz(—j =42 =16.
4 4

7.Ecmun 11<a<12, 20<b< 21,
10 11-:20<ab=S<12-21, 220<S<252.
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PABOTA Ne 63

Bapuanm 1.
1. (y+10)(y—2)—4y(2—3y)=
2 +10y -2y -20-8y+12y? =13y% - 20.
2. E+L:5; OI3: x#0, x=—1;
x x+1
6(x+1)+6x:5x(x+1), 6x+6+6x=5x2+5x;

5x2-7x-6=0; D=7*+4-5-6=169,
_7+13_20_, 0 _7-13_-6_-3

X1 5 X2 = —_—.
10 10 10 10 5

OtBeT: X1 =2; Xxp :_?3.

2x—-y =13, 2x—-y =13,
3 {2x+3y:9 ©{4y:—4 <
{2x+1:13, {2x212, {x:6,
f=—4 = f=—4
y=-1 y=-1 y=-1.
Ortger: (6;—1).
4.a)y=2x-6.
I'paduk — npsmasi.
X 0 3

y -6 0 6 -4 -2 4 4 6 810
6) 2x—6<0; x<3. _4/

OTBeT: y<0TpH x<3. /2
5. 1-64b% =(1-8b)(1+8b). L
6. "+ 10x — 16 > 0;
X —10x+16<0; + — +
2 —_ N A ~ ’
X —10x+ 16 =0; 5
D = 100-4-1-16=100—-64=36;
:10;6=8; % :%=2.(x—2)(x—8)<0;xe 2; 8).
OtBer: x € (2; 8).
7. x p.—100%; 56 p. — 70%;

56-100
x:

70

Otser: 80 p.
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Bapuanm 2.

1. (a-4)(a+9)-5a(1-2a)=a’~4a+9a-36-5a+10a’=11a’-36.

2.§+ 3
X x+2
O3:x#0 u x #-2;

Ipeobpasyem: 3(x+2)+3x =4x(x+2),

=4.

3x+6+43x=4x% +8x, —4x> —2x+6=0; 2x> +x-3=0,

-1-5_ -6

D=1-4:2(-3)=25,x =— = =""=-15 x =

4
Otet: x1 =-1,5; x, =1.

3 {2x+3y:10, {2x+3y:10, {7)/:28,

x=2y=-9 |2x-4y=-18

Otser: (—1;4).

x=2y-9

10fy 4.a) y=-2x—-4.
I'paduk — npsmasi.

y=4,
x=-1.

X X

0

-2

-10 -8 -6 - 2 4 6 8 10

F S
,
:
J}/éd I

y -4

0

0) —2x—4>0
x<=2.

'
—-y
S 00 N

5. 100a* —1=(10a-1)(10a +1).

6. X +3x—2<0;x*—3x+2>0;

Ortsert: y>0 npu x<-2.

¥ =3x+2=0;

+ — +
O O >

1

[ )

X1 =
(x=2)(x—-1)>0;
X € (—o0; 1) U (2; ).
OtBeT: x € (—o0; 1) U (2; ).

7.x p. — 100%; 96 p. — 120%; x =
xXp 0 p 0, X 120

Ortsger: 80 p.

100~96:80

D=9-4.1.2=1;
e 31
2

=1.
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PABOTA Ne 64

Bapuanm 1.

1. 3x2—27:O; x2:9; x1,=%3; OtBeT: X ,=%3.

5 ( a +gj' a _ab+a(a—b).a_b
“\a=b b) a-b (a—b)-b a
(ab+a2—ab ~(a—b) a>

= :_:ﬁ’ npua#0,b#0,a#b.
(a—b)-b-a ab b

1 1Y 1

:2.1_§+3:_l+3:2§_
9 9 9 9

4. 2(x-1)>5x—4(2x+1); J—,

2x-2>5x-8x—4; Sx>-2; x> —é, _2 X
5
X e (—g;ooj. Ortser: (—E;ooj.
5 5
2x+y=-5, 2x+y=-5 |7Ty=1, y=1, (2
> {x—3y -6 < {2x—6y —-12 {x —3y—6 |x =3, 0BT
6. y=x’+4x+3. I'padux — mapaGona,
BeTBH BBepX. Hymm: x*+4x+3=0, 101y
o 1. Buera x=3, x,=1. 8
4 6
Bepmnna: xp = —=-2; 4
P =57

Yon(=2)=4-8+3=—1, X

Y 111213 -6-4\2/_51246810

y | 0|-1]0

6) ITo rpaduky BuaHO, uto ¥<0 mpu x(—3;-1).

Ortser: y<0 npu xe(-3; —-1).

7. IlycTh X TONOCOB NOXYYHI KaHAUAAT A, y TOJI0COB Moay4ui b.
ITomyuaem cucreMy ypaBHEHHIA:

2
X+y=252, (x+y=252, |x==y,
e g 77 y =196
y 7 g %y+y:252 x =56

196-56 = 140.

OtBet: mobenuTens nmoxyant Ha 140 romocos OombIie.
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Bapuanm 2.
1. 223250, =16, x= 16, 3 ,=44.

OtBer: x| ,=14.
5 ( ¢ cj c? _cb—c(b—c) b2

b—c b) B> b(b—c)
— 2 2.
_(cb cb+c)_i2: c b2: e 0.bxe
(b-c) ¢ (b-c)-cc b-c
2
3.Hp1/1a:—l,3a2+a+1:3- 1 —l+1:
4 4 4
:3~i—l+1:—i+1:£.
16 4 16 16
L 4. 9x-2(2x-3)<3(x+1), Ix—4x+6<3x+3, 2x<-3,
—11 X x<—ll.xe —oo;—ll . OtBer: xe —oo;—ll .
2 2 2 2
x+2y=-2, [3x+6y=-6, [7Ty=-14, x=2,
"3x-y=8 |3x—y=8 x=-2-2y |y=-2.
Ortger: (2;-2).
104y 6. 2) y=x’2x-3.
8 I'paduk — mapabona, BeTBH BBEPX.
6 -(-2) 2
Bepmmmna: xg =—~=—=1,
: P T2 2

X oyp=y(1)=1"-2:1-3=1-2-3=—4.

-4 -2 2/ 4 6 8 10
Xi\/ e
-4 y | o|4]o0

6) ITo rpaduky BuaHo, uto y<0 mpu x € (—1;3).

Otser: (yHKUMA y=x'—2X—3 NpPHHUMAET OTPHIATEIbHBIC 3HAUCHHS
mpu x € (—1;3).

7. IlycTh X TONOCOB NOXYYHI KaHAUAAT A, y TOJI0COB nosyuu b.
CocraBuM cHCTEMY YpaBHEHUI.

x 8 —§
===, 'T3 (y=54
y 3 8 x=144"
x+y=198 §y+y=198

144 — 54 =90.

OtBert: moGeauTens noxy4ni Ha 90 rojgoco Goble.
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PABOTA Ne 65
Bapuanm 1.
atx 07+(-03) -1 10
a—x —0,7—(—0,3) -0,7+0,3 4
2. (M43 ~(m=2)(m+2)=m*+6m+9—(m’—4)=m*+6m+9—m*+4=6m+13.
x-4

1. IIpu a=-0,7 u x=-0,3, =

XoN

3.5 —2:%. x—4-8=2x, x=—12. Orser: x=—12.
4 [Bx+7<19, _ [3x<12, _ [x<4 le
2-5x<2 5x>0 x>0 it
0 4 x

x € (0;4). OtseT: x € (0;4).
5. a) y=x"—4. 'paduk — napaboIa, BETBH BBEPX.

10%y
x |0 |-1]1 8
y |4]1-3]|3 6
4
6) y(-8) = (-8)*— 4 = 64 — 4 = 60; 60=60. 2 X
PaBeHcTBO  BepHOe,  3HAUMT, TOYKA -4 -} Of 4 6 8 10
A(-8;60) nprHamnex)uT rpaduky QyHKIUN \i /
y=x’—4.

Otgert: rpaduk GpyHKIMH y=x"—4 IPOXOIHT uepe3 TouKy A(—8;60).

Cy=— =y-6
6. {x Y 6,©{x Y= < 1o T. Buera

xy =40 ¥ —6y-40=0
x=y-6 {x=—4—6, {x=—10,
— -6, - T,
y=-4, & © e | YT Omer: (110,-4); (4510).
-10 x=10-6, x =4,
7 y=10 y=10.

7. (2:10%)*=2%10*=0,0004; 0,0004<0,004, Otser: (2-10%)*<0,004.

Bapuanm 2.
a-b -0,2-(-0,6)

1. Ilpu a=-0,2 u b=-0,6, =
a+b —0,2+(-0,6)

~-0,2+0,6 0,4 -1

- -0,2-0,6 -0,8 2°

2. (-4)(+H4)—(-3)=1"—16—( 1" —6y+9)= 1*—16— y*+6y-9=6y-25.
3 x+7

+2=§. (x+7)+12=2x, x+7+12=2x. x=19. Ortset: x=19.
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_ 4-x>4, (x<0, ([x<O0,
T |2x+15>9 [2x>-6 |x>-3.

xe(=3;0). OtBert: x(-3;0).
5. a) y= —x’+4. I'paduk — mapabora, BeTBH BHHS3.

-3 0

104y Bepmuna: xj = % =0.

Yo=y(0)=0+4=4.

X 2 0 2
ﬁ \ L LY 0 4 0
4 4 6 8 10 0)y(-9)=81+4=77; 85=-77.
PaBeHCTBO HEBepHOE, 3HAUUT, TOUKA
B(-9;85) ne nmpunagnexur rpadguky GyHK-
wH y= —x"+4.
Ortser: rpaduk GyHKIEH y=—x"+4 HE Mpo-
XOIHT yepe3 TouKy B(—9;85).

y=-4

no T. Buera | y =3 .
x=y+1 y=3
Y x=4

y=-4
x=-3

x—y:L x:y+1,
6.{" 5

xy=12 |y +y-12=0
Otgert: (-3;-4); (4;3).
7. (3:10")’=3%107°=27-0,001=0,027; 0,027>0,0027.
Ortaer: (3:107)*>0,0027.

PABOTA Ne 66

Bapuaum 1.
p’+4 b bT+4-b(b-2)

1. - = =
p -4 b+2  (b-2)(b+2)

b +4-b*+2b  2b+4 2(b+2) 2

C(b-2)(b+2)  (b-2)(b+2) (b-2)(b+2) b-2’

npu b#-2.

2. 5x°-8x+3=0, D=64-5-3-4=4.

. _8—2: . _8+2:

1= 10 sy 2 — 10 .

OtBert: x=0,6; x, =1.
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3. {x—y=3, {4x—4y=12,<:>{7x:14, @{x:2,

3x+4y=2 3x+4y=2 y=x-3 y=-1
OtBet:(2;-1). _

2x+1<8,  [2x<7,  [x<3,5, O )
'{3—2x<0 {2x>3 {x>1,5. :

1,5 35
xe(1,5;3,5). Otet: xe(1,5;3,5).

5. a) y(-2)=-3; 6) y<0 mpu —5<x<I;

B) GYHKIHUS YOBIBACT B IPOMEKYTKE (—o0; —2].

6. [TycTh x 4enmoBek ydaTcs B 9-BIX KJIacCax, TOTAA:

0,52x +24 =x, 0,48x =24, x=50. Otser: 50 yenoBexK.

7.24=+24% =/576. T.x.576>556, 10 /576 >~/556 .

OtBeT: 24>/556.

Bapuanm 2.

a2+9_ a _a2+9—a(a—3)_a2+9—a2+3a_

a’>-9 a+3 (a—3)(a+3) (a—3)(a+3)
9+3a 3(3+a) 3

1.

= = = , IT I/Iai—?’
(a-3)(a+3) (a-3)(a+3) a3 T
2. Tx*+9x+2=0; D=9"—4-7-2=25.
-9-5 -14 -9+5 -4 2
14 14 14 14 7
OtBer: Xy =—1; xp =——.
1 2 7
2x+3y=-7, [2x+3y=-7, |5x=5, |x=1,
Tlx-y=4 3x-3y=12 |y=x—4 |y=-3.
Ortger: (1;-3).

4 {10—4x>0, {4x<10, {iigs M««W

3x-1>5 |3x>6
xe(2;2,5). OtBer: xe (2;2,5).
5. a) y(2)=3; 0) y>0 mpu xe(-1;1,5);
B) QyHKIHUS BO3pacTaeT Ha MIPOMEXKYTKe (—o0;2].

6. ITyctp x — BCcero y4eOHUKOB, TOT/a:
0,62x + 57 = x; 0,38x = 57, x = 150.OtBer: 150 yuyeOHUKOB.

7.26=+26% =676: T.k. 676<686, T0 /676 < /686 .
OrtBert: 26<+/686.

2 2,5
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PABOTA Ne 67

Bapuanm 1.
2 _p? -b)(a+b -
1_(L_Lj. ab _a*-b* ab _(a-b)(a+h) a b,a;t—b.
p> 4*) a+b  a*b* a+b  ab(a+b)  ab
1 2 x#0
2. —+ =1; O/13: .
X x+2 a [x #*-2
x+2+2x=x2+2x, x27x72=0; o T. Buera x;=1, x,=2.
Ortser: x;=1, x,=2.
\ 3. 2(1—x)=5x—(3x+2);
1 2-2x>5x-3x-2; 4x<4; x<1.
x xe€(—o0;1]. OTBeT: X (—0051].
10§y 4. a) y= —2x+4. I'paduk — npsmas.
8
\S X 0 2
2 \ . y 4 0
420 N4 6 810
-4 0) ¥(36)= —72+4=—68; —68= —68.
-6 PaBencrtBo BEpHOE, 3HAYUT, TOYKa
-8 M (36;-68) npunamiexur rpadpuxky GyHKIHHA
10 y=-2x+4.

OtBet: rpaduk QyHKIIUH y= —2x+Xx NPOXOAUT uepe3 Touky M(36;—68).
5 {x—3y =8, o {2x—6y =16, - {Sy =-10, {y =-2.

2x-y=6 y=2x-6 x=8+3y |x=2.
Ortser: (2;-2).
6. \/8:/5-7/10 =/8-5-10 = /400 = 20.
7.x*— 0,49 < 0;
+ — + > (x—0,7)(x +0,7) <0,
—51,7 0,7 X X € (7()»7’ 097)
Otser: x € (-0,7; 0,7).
Bapuanm 2.
2 2 a’? —b? _
() e (@) _(a=b)(a+h) _axb
“\b a) a-b ab a-b a~(a—b) a~(a—b) a
3.3 OJ13: x#0, x#—4, 3(x+4)-3x=x’+4x, x*+4x—12=0;
X x+

o T. Buera x;=—6, x,=2. OtBeT: x;=06, x,=2.

125



3. 3x—(2x—7)<3(1+x); 3x—2x+7<3+3x. e S—
2x>4, x>2, xe[2;0). OTBeT: x€ [2;0). 2 x
4. a) y=2x+6. I'paduk — npsmasi.

10%y
x [ 0 [ -3 8/

6

4.

y 6 0
g X
6) y(—42)=84+6=78; —78+90.

PaBeHCTBO HEBEpHOE, 3HAUWT, Touka /-

N(—42;-90) He mnpuHAUIKUT TrpaduKy

3aJITaHHOHN (PYHKIHH.

OtBer: Touka N (—42;-90) nHe npuHaz- 10

nexut rpaduky GyHKIMH y=2x+6.

5 {x—4y =—1, {3x—12y =-3, {1 ly =11, {y =1,
"Bx-y=8 |3x—-y=8 x=4y-1 |x=3.

Otser: (3;1).

6. V34816 =4/3-8-6 =144 =12.

7.x* 0,16 > 0;

x-04)(x+04)>0 + — +

x € (—o0; —0,4) U (0,4; +00). ~ o >

Ortser: x € (—o0; —0,4) U (0,4; +o0).

PABOTA Ne 68
Bapuanm 1.

; 2b—4b2.b+1:(2b—4b2)'(b+1):2b(1—2b):1—2b
C b+l 27 (b+1)-2p 2b° b
npu b=0,b=#-1.
2x+10>0, |2x>-10, 7
’ {1—3x>13 {3x<—12 L

x> =5, ) - 4
{ <4 xe(-5;-4).
OtBet: xe(-5;-4).

x+9 x-1

3 5
5(x+9)-3(x—1)=30; 5x+45-3x+3=30; 2x=—18; x=-9.
OTBeT: x =-9.
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4. a) y=—2x". I'paduk napabona, BETBH BHH3.
Bepmuna: xo=0; y;=y(0)= —2-0=0.

x [ 1] 01
y | 2] 0 [ =2

6) ¥(3,5)=-2:(3,5)’=—2-12,25=-24.5.

3naunr, —24,5= —2-(3,5)2 — BEpPHOE PaBEHCTBO,
3HaynuT, Touka M(3,5;-24,5) mupuHAAICKUT
rpaduKy GyHKIHH y=—2x".

Ortser: rpaduk QyHKIHK y= —2x” POXOHUT Hepe3 touky M(3,5;-24,5).

5. 3x*2x—1<0.
+ — + Hymm:
O O P 3% 2x-1=0;
1 1 *
-3 3:12—3-(—1):”3:4;
-2 1 1+2 3
3 3 3 03

1 1. . |
(x+§)(x—l)<0, xe(—g, 1) OtBert: xe (75,1}

x=0,

2 _ 2 _ 2 _ { =
6. 1% -i-4y—8,<:> X +4y—8,<:> X —4x—0,<:> y=2,
x+y=2 4x+4y=8 y=2-x x=4,
y=-2

Otger: (0;2);(4;-2).
7.1,2:10*V 0,2-10%; 0,00012<0,0002. Otser: 1,2-107% <0,2-1073.

Bapuanm 2.
1 a+2 a+2 a+2 a(l—3a)_ (a+2)(1—3a)_1—3a
" a? a-3a* &P a+?2 a-(a+2) a ’
npu a # —2.
. 5p+5<0, [5y<-5, |y<-1,

Y 2.

o v 2-3y<8 PBy>-6 |y>-2.
ye(-2;-1). Otgert: ye (-2;-1).
3 4 x7ly

2 5
5(x—4)-2(x—1)=30, 5x-20-2x+2=30, 3x=48; x=16.
Ortsert: x=16.
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4. a) y=2x". T'paduk — mapaGosa, BETBH BBEPX. 10dy

x | 0 | -1 | 1 4
vy 0 | 2 | 2

X
-4 -2 2 4 6 8 10
£

6) y(—4,5) =2 - (-4,5)°=2-20,25=40.5.
40,5=40,5

T. k. paBeHCTBO BepHOe, To Touka N(—4,5;40,5) npunaanexur rpadu-
Ky GyHKIAn y=2x".

OtBet: Touka N (—4,5;40,5) npuHamnexut rpaguxky QyHKIHH

y=2x2.
5. 2x*-3x-5>0.
Hym: 2x°-3x—5=0;
D=(-3)*4-2:(-5)=49, + - + >
3-7 3+7 ~ =
xIZ———l,xzz—:Z,S. -1 2,5 X
4 4

(x+1)(x-2,5)>0.
x e(—o;—1)U(2,5;0). Otser: x € (—o0;—1)U(2,5;).

x=0

=0
6. |¥ —3y=-9, 3x+3y=9, [x? +3x=0, §:_3 {y—3
“lx+y=3 x*-3y=-9 |y=3—x _3_; x=-3
y= y 6

Ortger: (0;3); (=3;6).
7.0,5-10°V53-10* 0,0005 < 0,00053.
Otser: 0,5-1073 <5,3-107*.

PABOTA Ne 69

Bapuanm 1.
1.3x+18)(2—x)=0; 3x+18=0; mwm 2 —x=0;
X1 =—-6;x,=2. Ot1BeT: X, =—6; x5, = 2.

a 2ac c a®—ac-2ac+ac+c® a-c
2. - = > = , I a#c.
at+c q°—-c a—c¢ a“ —c a+c
3.2x—4(x - 8)<3x + 2; .
—2x+32<3x+2;
5x230; x26,x €[6;0). 6 .

Otsert: x €[6;0).
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LS - -]

-10 -8 -6 4 b 2 4 6 8 10

o\
-10

I A PR
4
Ortsert: (1; 0); (11‘ l)
N b b 454'
6.2x2+7x—4:0;D:49+32:81;xll4,x2:%,

2+ Tx—4=(x+4)Q2x—1).

7.x—100%; 126 —90%; x= 1269.0100 =140.

Ortsert: 140 1000K.

Bapuanm 2.

1. (6 —x)(5x +40)=0;

6—x=0umuS5x+40=0; x;=6; x,=-8.

OtBert: x| = 6; x, = 8.

a b 2ab  a’+ab—ab+b*+2ab a+b
— + = — s

a-b a+b g?—p? (a—b)(a+b) a-b

pu a # —b.

2.

3.12x— 16> 11x +2(3x + 2);

> x— 16> 6x+4:
—4 Sx<-20:x <-4
x € (—o0; —4].

OtBer: x € (—oo; —4].
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>

= —_x’

M s S

1
=—x+3
75

10876 4 -2 2 4 6 8 10
Ex:—:‘;’ x=—2
2

S b & bl

=2 '
y=-x !
Otser: (-2; 2).
5. x+2y* =4 |_ 2y* +y=0,
x—y=4 x=4+y
(,__1
y=0, Y 2’
1 1 1 1
=—— ||x=3-, Otser: (3 —; — — ); (4;0).
> 5 ( 5 2)( )
x=4+y ||[y=0,
| lx=4.

6.5x* —3x—-2=0; D=9+40=49;x1=1,x2_—§—-
5x% —3x — 2 =(x — 1)(5x + 2).

7.x—100%; 195—-130%; x= 1953':)00 =150.
Otset: 150 6aTOHOB.
PABOTA Ne 70
Bapuanm 1.
b*(a-b 2
1. b a = (a )azb—,npnaib,aiﬂ

az—ab:a—b.a B a(a—b)a a

2.5(x+2)<x-2(5-x); 5x+10<x-10 + 2x;

2x <-20; x <-10, r= >
x € (—o0; —10). OtBer: x € (—0; —10). 10 X
3 3x-2y=5 |2

T Sx+4y=1 |+

1lx =11, x=1 D1

{3x—2y=5 {y:—l' Ortger: (1;-1).
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4. 1—§+g=1. OJ13: x#0. x* — 2x — 15 =0, 1o 1. Buera
X X

x;=5,x=-3. OtBet: x; =5, x, =-3.
5.y =x* + 4x — 510 napabona, BepimKHA X =2, y = —4.

10§y

N AN D

10 -8 -6 ) -2 2 4 6 8 10
4

6. Q=cm(t, — t)); cmt, = Q + cmty; t2:Q+Cmtl
cm
7. Ecimn azﬁ 51 Czﬁ,TO 2ac:2-£-£:3~£=\/§.
2 3 2 3 3
Bapuanm 2.
2 2(x+
1. vy Y Txy = yz( y) z%,npnxify,yio
x X+y xy(x+y) X

SLLLLLLLLLL ] ] fg 2.2-3(x—5)>5(1 —x);
6 X 2-3x+15>5-15x;

B 2x>—-12; x> 6.

x € (—6; o). OtBeT: x € (-6; ©).

2x+3y=1 |(-3) [lly=-11, [y=-1, o
3. {6x—2y=14 + {2x+3y:1 Y=2 Ortser: (2; -1).
X x

x1=-7,x,=2. (o 1. Buera).

OtBeT: X1 =7, X, = 2.

5.y =x* — 4x — 570 mapaboa, BepuHa x =2, y = —4.
10ty

8
6

X

108 -6 -4 2 O\ 2 6 8 10
-4
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_ 2
6.5 = 2m(r + H):, 2mH=S— 2% H=>_2""

2rr
7.Ecnua=£szﬁ,To3ax:3-£-@:@:\/§.
3 2 32 2
PABOTA Ne 71

Bapuanm 1.

L %(43”2):2)6—1; 4x+2=6x-3; x=2,5. Otser: x=2,5.

, Vit 3 3 (x4y) g

T 15x x?—y? 15x(x+y)(x—y) 5x—5y

3.7(1 —x) <20 — 6(x + 3); SLLLLLLLLLL1] ] g
7 —7x<20—-6x—18; 5 X

x>5.x € (5 o).
OtBerT: x € (5; ).

4. {3xy:1’ {y:3_6x’ 187 —9x+1=0;D=81-72=9;

6x+y=3 |9x-18x* =1
12 1
X=—=—
36 3
y=1 1 1
Otset: (—; 1); (—3; 2).
| (3:D:(532)
X=—
6
(=2
5.y =x*—3 — 5710 mapabona, BepimHa x = 0, y = —3.
10}y
8
6
4
2

X

;10 8 -6 -4 - > 4 6 8 10
-4

6.3x> +5x+2=0; D=25-24=1x=lx=—1.
3% +5x + 2 =(x + 1)(3x + 2).

7.Ecan a=0,04 1 c=0,64, 70 —=—Jo————0,8=5-0,8=4,2.

Ja 0,2
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Bapuanm 2.

1. 2x—12=%(3x+2). 8x—48=3x+2; 5x=50;x=10.

Ortsert: x = 10.

» x2 - 72 6x _(x—z)(x+z)~3-2-x_2(x—z)

3x2 22+xz_ 3~x~x~z(z+x) Xz
BLLLLLLLL11] 1] g 3.8-5(x+2)<4(1-x);
6 X 8—5x—-10<4 —4x; x> -6,
X € (—6; ).

OtBer: x € (—6; ).
—-x= =4y-1
4. {4y * =1 {x sy 1=0;

2xy =1 8y -2y =1

[, o1

7 2
D x=1 1 1
—=1+8=9; Otser: (1; —); (-2; ——).
2 y:_l ( 2)( 4)

4

| x=-2

5.y =15—x* — 510 napabomna, BepmmHa x = 0, y = 5.

Y

N

-10 -8 -6 -4 2_5)% 2\ 4 6 8 10

-
N B\ D

-4
-6
-8
-10

6.2~ Tx+6=0;, D=49—-48=1; x1=2,x2=%.
2" —Tx + 6= (x—2)(2x - 3);

7.Ecmn b=0,16 u ¢=0,25,

0 b—l=0,4—izo,4—2=—1,6.

Je 0,5
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PABOTA Ne 72

Bapuanm 1.

2—36—3:0; x2—4x—12:0; no 1. Buera x; =6, x, =-2.

1. lx
4

OtBet: X1 =6, x, = 2.

c c? B 202a(a+c) _ 2a

2. 2c- : = - ,
P Prac Aatre)(a-c) (a—c)

3. ITycTh OJHO YHCIIO @, TOTJa MOXKHO COCTaBUTh ypaBHEHHE.
—-a+1,5a=7;0,5a=7;, a=14; 1,5a=21. Otet: 14 u 21.

4. a)
10§y
N

2

10 8 6 -4 -2 \8 10
1

0) o pUCYHKY BHIHO, 4T0 V>0 mpu x € ( —00;

S 0 o &b

x+4>3x-2,
“15x+8>0

o

v

7

x <3, 16 3 X

x>——

x € (-1,6; 3). Otger: x € (—1,6; 3).

6.2x* <32; ¥ < 16;

(x—4)x+4) <0, + — +

x € [4;4]. >

OtBert: x € [4; 4]. —4 4
k124 K14

1
7.V=-gR’H; R*="—; R=,|—.
3 TH TH

Bapuanm 2.

1. §x2—4x+920; X - 12x +27 = 0; mo 1. Buera x;, =9, x, = 3.
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5 g Pt boc_ 3beeer(b-c) _ 3b
. 0C: . = = .
3c c? cz(b—c)(b+c) b+c

3. HYCTI) OIHO YHUCJIO a, TOrJa MOKHO COCTaBUTh YPABHCHUC.

2,5a—-a=09; %a:9; a=06,torga 2,5a=2,5-6=15.

OrtBeT: 6 1 15.
4.2)
10%y
8
6
/
10 8 -6 -4 024681(’)‘
2
4
-6
-8
10!
3
0) o rpaduky BUIHO, 4T y<0 mpu x € | —o0; _E .
\ 5 2x+7>4x-38,
2 Q " 10+4x>0
L .
— 7,5 X
2,5 2x <15, x<7.5,
x>—-—(x>-2,5
4

€(-2,5,7,5). Otser: xe(-2,57,5).
6.3x* > 75;x* > 25;

+ — +  (x-5)+5)20,

> e (05U 5 o).

OtBeT: x € (—o0; —5] U [5; +o0).

7.S=”i2~ d? = /4S \f
4 b

B TOPAA YACTD
IK3ZAMEHAITUOHHOH PABOTBI

=5

AJI'EBPANYECKHUE BbIPAYKEHUSA

1.1. 3x+xy> —x*y -3y = 3x—-y)+xy(y—x) =(x—y)B-xp).
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1.2. a’b—2b+ab® —2a = ab(a+b)—2(a+b) = (a+b)(ab-2).

2.1. 22 -2 —a+b=2Ad* -b)—(a—b)=2Aa—b)a+b)—(a—b)=
=(a-b)2(a+b)-1) =(a—b)2a+2b-1).

22, x—y-3x2+3y? = (x—y)-3(x* - »?) =
=(x—y)-3(x=py)x+y)=(x-y)(1-3x-3y).

3.0, 2x+ y+ % —4x% = (p+2x)+()? —4x) = (¥ +2x) +
+(y—=2x)(y+2x) =(y+2x)(1+y—2x).

3.2. a-3b+9b* —a® = (a—3b)—(a* —9b*) =

= (a—3b)—(a—-3b)(a+3b) = (a—3b)(1-a—3b).

4.1. & —ab-d’b+a® =(a® +a’)—(ab+a*b) =a*(a+1)—ab(1+a) =
= (a+1)(a® —ab) = a(a+1)(a-b).

42, ¥’ y-x* —xp+ x> = (2 +x°) - (P +x0) =P (y+x)—x(x+ y) =
=(x+ y)(x2 -x)=x(x+y)(x-1).

51. 1-x2+2xp—y? =1-(x*> —2xp+ %) =

=1-(x=y)* =(I-x+y)(1+x-y).

5.2. a> —9b> +18bc—9¢* = a* — (9b* —18bc +9¢?) =

=a® —(3b-3c¢)?> = (a—3b+3c)(a+3b-3c).

6.1. 2x% —20xy+50y% =2 =2(x*> —10xy +25y% -1) =
=2((x=5y)> =) =2(x =5y -1)(x =5y +1).

7.1. ac* —c* —ac® + 2 =(ac4 —6‘4)—(6102 —cz)=c4 (a—l)—cz(a—l)z

=(a-1)(c*~¢*)= ¢ (a=1)(c=1)(c+1).

72. ¥y —xy-x+x=x(? -D)—-x(y-1)=

=2 (y=D(y+D)=x(y=1) = x(y =) (y+ 1) = 1) = x(y = D"y + x* = 1).
8.1. ab?> —b*y—ax+xy+b* —x=(ab®> -b*y+b*)—(ax—xy+x) =
=b*(a-y+D)—x(a—y+1)=(a—y+1)(B* -x).

8.2. a’b—ab® —ac+ab+bc—c=(a’b—ac)—(ab> —bc)+(ab—c) =
=a(ab—c)—-blab—c)+(ab—c)=(ab—c)(a-b+1).

9.1. ax? —2ax—bx? +2bx—b+a = (ax> =2ax+a)— (bx> = 2bx+b) =
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=a(x? -2x+1)—b(x* -2x+1) = (x—-1)*>(a—b).

9.2. by? +4by—cy* —4cy—4c+4b= (by> —cy?) +(4by —dcy)—4(c—b) =

=2 (b-c)+4y(b—c)+4(b—c)=(b—-c)y* +4y+4) = (b—c)(y+2)°.
10.1 (7" 4’y ()= ) () Ax )= )y 2a):
Py 2x)=( + 37)(x - ) () =) ) () )+ y) =
= +)) (¥ - (=) = (- yHeE - y7), wr

10.2 4a°b*(d* + b*) — (@® + b))’ = (@ + b)E4a’D* — (a* + b)) =
=(a’ + b - 2ab — a* — b*)(2ab + a* + b*) =— (a* + b*)(a* — 2ab + b*) -
(atb)’=—(a*+b)(b-a)’(a+b)’ = (a’ + b*)(b — a)(a — b)(a + b)(a + b) =
= (a*+b))(b'—a*)(a* — b)=(b* — a*)(a* — b*) = (b* — a*)(a* — b, u.t.11.
111 [a—4a_9j'[2a— 2a j: a(a-2)-(4a-9) 2a(a-2)-2a _

a-2 a-2 a-2 a-2
_a2—2a—4a+9_2a2—4a—2a_a2—6a+9_ a-2
a-2 ' a-2 a-2 2a% —6a

_(@-3)?(a-2) _a-3
(a-2)-2a(a-3) 2a

-3
. OrBer: a—,npn a#2, a#3.
2a

— 2 _ _ 2 Av
112 (33X ][, 06x=25 ) 3" —12x—3x ¥ —Ax—6x+25
x—4 x—4 x—4 x—4
3x2_15x. x—4 :3x(x—5): 3x

x=4  x2-10x+25 (x-5% x-5
2
2.1 2x _ 4x | 22x _+ 1 _
2x+y 4x"+4xy+y 4x° —y* y-2x

e 4 ( 2x +1J_
- 2x+y (2x+y)2 ’ (2x—y)(2x+y) y—2x -

=2x(2x+y)—4x2 .(2x—y)(2x+y) 2xy (2x—y)(2x+y)

(2x+y)  2=(2x+y)  (2x+y) e
2xy-(2x—y)(2 2x(2x— 2 -2
_ xy-(2x );)( x+y):_ x(2x y): x(y x), ipu y#£0.
(254 7)" () Bty Wy

a? a a a? @ +a*b-d’
12.2. - : + = :
a+b a®>+b>+2ab) (a+b b*-d? (a+b)?
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2,2 2 _ b—
:abbza +2a _a*bla+b)b a):( a)a,npnaio,b;to.

a (a+b)2ab at+b

_ 22 2 2
13.1.[ x+5y  x-=5y )25)} x2 (x+5y) —(x-5y) y
x

52 x(x=5y)(x+5y)
252 —x? (x+5y—x+5y)(x+5y+x—5y)(25y2—xz)
X =
Sy2 x(x—Sy)(x+5y)-5y2

10y- 2xz- = —i, mpu y=0, x#0.

—x-5y y

132[ a-2b  a+2b j 4> (a—2b)*—(a+2b)° 40’ -d _
a2 +2ab a*-2ab) 40 -d? a(a® —4b%) 4b?

2 —Sxy x? +5xy

—8ab 2
e p
a? (a+)(a-1)+1 42

14.1. (a+1+ ! j: = : =
a-1) 1-2a+a> a-1 (l—a)2

2 _ 1) 2 (a—1
:aa—11+1_(aa2) :a i‘; )za—l, HpHaiO.

2
142, [ yrosS_|. 2 +42=
y=2) 4-4y+y

_yP 448 - (P H+H0-2)°
y=2 4 (P02

— 2
15.1 x-3 [ x 3 +x+9J:

T 4x? $24x436 \3x—9 x243x 27-3x°

x=3 xz(x+3)—9(x—3)—x(x2+9)
4(x+3)2 ' 3x(x—3)(x+3)

x-3 3x(x=3)(x+3) _ x-3
4(x+3)2 X +3x2 —9x+27-x> —9x 4(x+3)2
Sx=3)+3) | (1-3)-3x(xr-3)(x+3) _ x
3x% —18x+27 4(x+3)2-3(x=3)%  Ax+3)’

mpu x # 3.
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152 y _y+l6 4 )37 —24y+48
T l4ay+16 4y2—64 -4y y+4

Y =H-(7+16)y—16(y+4) 3y> —24y+48 _

4y(y* -16) y+4
:y3—4y2—y3—16y—16y—64'3(y—4)2:
4y(y* —16) y+4
— 2. — 2 — — —
_ 4(y+24) 3p-4° _Bu-49_12 3y,np1/1y¢—4.
4y(y=-16)(y+4) y

2
P P (R S S ) VO St 0
X2 =25 5-x x+5 x+5

Cx=5(x+5)+(x=5) x?-25+28-x* x-5x-25+x-5 x+5
T (x-5)(x+5) X+5 T (=545 3
_ =3x-30  x+5 -3(x+10)(x+5) x+10 x+10
T (=5)(x+5 3 (x-5)(x+5-3 x-5 5-x

)
162. [ 1224 +a-3 :( ! T > j:
a+3 a+3 4*>-9 3-a

12-a?+a*-9 (a-3+a-5a+3))

a+3 ( a2—9 j_
3 (a-3)a+3) a-3 3-a
a+3  —3a—18 -a—6 a+6

17.1.[ azh 1 .(b‘”)z} a-b

, Ipu a # —3.

a’+ab a*-b*> a+b a’+ab

:[ a—b (a—b)2 ].a(a+b):(a—b)(a—b)(a+b)—a(a—b)zX
a(a+b) (a—b)(a+b)2 a=b a(a—b)(a+b)2

a(a+b) _ (a=b)(a+b=a) _ (a=b)’-b _
a-b  (a=b)(a+b)(a-b) (a—b)z(a+b) a+b

2
17.2.[ 1 2x+y  2x-y J.(2x+y) B

X. , TIpu a#b.

4x? —y2 . (y—2x)2 4x? +2xy »?

139



Qx+y)2x=y)2x+y) 4x* +2xp y?

_( -y+2x 2x—-y J_(23c+y)2 _2x-y (2x-y)2x+y) _

:E (y-2x)? _ 2x-y ].(2x+y)2:

Qx+y)? 2x(2x+y) vy 2xy?

_ 4x? —2xy—4x2 +y y(y 2x) _y- 2x

2xy” 22 2w

18.1. ! - ! - ! =

(x=»)(y-2) (y-z)(x-2) (z=x)(y-2x)

1 1 1 B
(x=»)(y-2) (r-2)(x-2) (x=2)(x-»)
x-z—(x-p)-(y-2) _ x—z-x+y-y+z _
(x=y)(r-2)(x-2) (x-»)(r-z)(x-2)

0

_(x y)(y Z)(x_z)zo,q.T.z[.
! ! ! =0, npu axb+#c.
B ) a=0) =) (o=0) (e=a)(e=p) P
) 1 . 1 _ 1 B 1 _
(a—b)(a—c) (b—a)(b—c) (a—b)(a—c) (a—b)(b—c)
_ b—c—(a—c) _ b—c—a+c _ b—a _
(a—b)(a—c)(b—c) (a—b)(a—c)(b—c) (a—b)(a—c)(b—c)
I Gt B S
(a—b)(a—c)(b—c) (a—c)(b—c)’
2) -l + ! = -l + ! =0,49.T.4.
(a—c)(b—c) (c—a)(c—b) (a—c)(b—c) (a—c)(b—c)
19.1. ! 4 ! N ! _

(r-D(r-2) (y-2)(y=3) (y-3)(y—4)
_(=3)-4)+(-D)-4)+(-)(r-2) _
(r=1)(y-2)(»-3)(»-4)

Y =Ty+12+4 2 -5y +4+ 2 -3y+2

(y=-D(r-2)(y-3)(y-4)
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3215yt 3 -5v+6) 3

N34 (- (-4 (P -sv+6) (=14

9.T.O.

1 1 1 B 3
B2 623 o) =s) =9 =7) =) (x=7)’
1 1 N 1 _ x—5+x-1 _
-D(-3) (=3)(-35) (-D(E-3)(x-3)
_ 2x-6 _ 2(x-3) _ 2 .
(x—l)(x—3)(x—5) (x—l)(x—3)(x—5) (x—l)(x—S)’
2 2 . 1 _ 2x-l44x-1

(x—l)(x—S) (x—5)(x—7) (x—l)(x—S)(x—7)
3x-15 3(x-5) 3

= = = 9.T.O.

(x—l)(x—S)(x—7) (x—l)(x—S)(x—7) (x—l)(x—7)’

2 2 2
20.1. c ¢ ¢ +4 ( c) _
c=2 c+2 4-c2) 2¢+c?

_ c(c+2)—c(c—2)+02+4.(c—2)2 _ P H2e=CC 42+ 44

(c—2)(c+2) c(2+c)_ (c—2)(c+2)
X(c—2)2 CPderd (c=2)  (e+2)'+(c=2) c-2
c(c+2)_ (c+2) c(c+2)_(c+2)-c(c+2)_ ¢
?+3x [ 3 x¥*+9 3

: + -
(x—3)2 x+3 x*-9 3-x
_x(x+3) [3x=9+x> +9+3x+9
(x-3)" x* =9
_x(x+3) (x=3)(x+3) _ x(x+3)? _ X
(x=3) X +6x+9  (x-3)(x+3)> x-3

2
L1 m_ 2m _36 m N 12m _
m—6 m?-12m+36) m-8 m—6

20.2.
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m(m—6)—2m 36—m2+ 12m
(m—6)2 m—-8 m—6
12m (;112—8771)(36—;712)+ 12m

_ m2—6m—2m.36—m2

(m=67  m=8 m=6  (m-6):(m-8 m-6
:—m(m—S)-(m—6)(m+6)+ 12m _
(m—6)*-(m—8) m—06
_-m(m+6)  12m _—m2—6m+12m__m(m—6)__m
m-6  m-6 m—6 m—6
21.2.( o j: no6 2
n—4 n*-8n+16) 16-n* n-4

:3n2—12n—6n.(4—n)(4+n)+ 24n 3n(n—6)(4+n)+ 24n
(n—4)? n—=6 n—4 4-n)(n-6) n-4
_3n(4+n)  24n _ 24n—12n-3n*>  3n(4-n) o
4-n) n-4 n—4 n—4 '

21, |- al s Y |-
Tlxry 2 132 2—vv |
Vi )\ X -x? X -y
y-x [ ¥  ye(xy) J:
x(x—y)(x+y) x(x—y)(x+y)
-1 V-
x(x+y)

Cy(x+y)
_ymx Y oyty)
y(x+y) x(x=p)x+y) yx+y)

- 1
x+y)? (x+p)?

22.2.[ b 1 J( atb b j:

a*—ab a-b) \a*—ab ab-b*

_ 2_ _ _ _

b—a {ab+b baj: b—a ab(a b):bba,npnbio.

- a(a—>b) : ab(a—-b) a(a—>b) b?

3 2 2 S5x

23.1. [(2—x)2+x2—4}(x_2) 5"
3(x=2)"  2(x-2)  5x 2(x-2)  sx
(x—2)2 (x—2)(x+2) x+2 x+2  x+2
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_3(x+2)+2(x-2)-5x 3x+6+2x—4-5x _ 2
x+2 x+2 x+2

2 3 2 Sx
23.2. + (x=3)" - =
{(3—x)2 x2—9J (¥=3) x+3

2x+6+3x=9 , S5x  5x-3 S5x -3
:—2 (x—3) — = - = .
(x*=9)(-3) x+3 x+3 x+3 x+3

_ 2 _
24.1. a+2_2 a 4a :[ 1 _1 a_ljz
2—a 2+4a d*>—4 A +a* P

:[a+2 2-a, 4 N 2(1 (1-a)(a+1) az(a-i-l)J:

2-a 2+a (2-a)(2+a) a+l) a-(a+l) d*(a+l)
_(@+2?-(2-a)’ +4d®> 1-(-a)l+a)-a*(a+]) _

(2-a)2+a) ' a®-(a+1)
_a’+4a+d-4+da-a’+4a®  d’-(a+])
2-a)2-a) 1-14+a> -d® - d?

_ 4a’>+8a  d*(a+l)  da(a+2) (a+l)
T Q-a)Q2+a) - (2-a)+a) -a
_4a a+l 4da+4
_2—a. —a  a-2

24.2 a? +a—b_z Ja+tb b-a 4a? B
p—ab® b* b)) \b-a bta a*-H?

_d®—(a-b} -2b(b-a) _[4a2+(a+b)2—(b—a)2]:

, mpua#—-2,a#0.

b3_ab2 (b2_a2)
_d—d* b +2ab-207+2ab B -d*
b2 (b_a) 4(,12 +4ab
_an2\h2 _ 42 _ _
_(4ab=30")b* ~a®) _b(4a-3b) _da=3b .,
4ab2(b—a)(b+a) 4ab2 4ha

250, (S =6 2w X
x—4 x2-3x-4 x+1) 2x-3

_3(x+D)+4x-6+2x(x—-4)  x
(x+1)(x—4) 2x-3
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C (Bx+3+4x-6+42x2-8x)-x  (2x’-x-3)-x
(D =H2x-3)  (x+D(x-4(2x-3)
(o T. Buera)

__(+DEx-3)x _OTBGT:L,HPI’IX?&E’X?&_I'
(x+D(x-4)(2x-3) x-4 x—4 2

25.2'[ 2 . 3x-21 . 2x J x
x—2 x2+x-6 x+3) 2x-5
C(2x+6+3x-21+2x* —4x)x  (2x?+x-15x
(=) +3)2x=5) (x-2)(x+3)(2x-5)

Paznosxum 2x” + x — 15 Ha MHOXHTENH: 2x°+x—15=0; D=1+120=121,
C-1-11 -12 _—1+11 10 5

X = —3; Xy = —:2,5.
4 4 4 4 2

2% Hx—15=2(x+3)(x=2,5)=(x+3)(2x=5).
(x+3)2x-5)x  «x
(x=2)(x+3)(2x-5) x-2

Torna npo6s npumeT BHA:

>

mpu x # —3, x # 5/2.
26.1. x+40 :[ x—4 3 16 J:
x—-16x \3x? +11x—4 16-x>

x+40 x—4 16

2 132 T >
x(x“—-16) \3x“+11x-4 x“-16
Paznoxum 3x” + 11x — 4 HA MHOKHTEN:
3x2+11x—4=0; D=121+48=169,
—11—13_ﬁ_ -11+13

6 6 6 6

X =

3x2+11x—4=3(x+4)[x—%j:(x+4)(3x—l).
Tornma npoOb mpuMeT BHUI:
x+40 (x—d)(x—-4)+16(3x-1)
x(x2-16) (x+4(x-HBx-1)
_ x+40 (x+HE-HBx-D)
Cx(x2-16) x*—8x+16+48x—16
_ x+40  (P-16)GBx—1) _ x+40 (X -16)3x—1) _3x-1
Cx(2-16) A2 +40x  x(x*-16)  x(x+40)  x*
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26.2. x_4~[ x-1 ! j

X —x (2% +3x+1 _x2 -1

Pasnosxum 2x” + 3x +1 Ha MEOXKHTEIH: 2X°+3x +1 = 0; D=3"-4.2. 1=1;
-3-1 -4 -3+1 -2 1

X :—:—:—1; Xp=——"=—=—

4 4 4 4 2
2x% +3x+1= 2(x+1)(x+%j=(x+l)(2x+1).

Torma gpoOr mpuMeT BU:

x—4 [ (x=DF-(Q2x+1)
x(x2=1) ((x+ D(x—1)(2x+ 1)}
_ (=T -DEx+D) (= 4)QRx+D)  2x+1
x(x? —D)(x? =2x+1-2x-1) - x(x% —4x) o
9x> -4 _ 2—x A
Tox?5x42 3x+2 1-2x
Pasnoxum 2x° — 5x + 2 Ha MHOYKUTEIH: 2x2—5x+2=0; D=25-16=9,

5-3 2 1 543 8
=——=—=—; Xp=——=—
4 4 2 4 4

262 5x42= Z[x—%j(x—Z) ~ (2x-1)(x-2).

27.1

X1

(3x—2)(3x+2) 2—x x
(x-2)(2x-1) 3x+2 1-2x
_3x+2  x :—3x+2—x:—4x+2:—2(2x—1):_2
2x-1  2x-1 2x—1 2x—1 2x—1
4x% -9 3+2x 9-4x
Tox?—7x+3 1-2x  3-x
Pasioxum 2x*—7x+3=0 Ha MHOXHTEIN: 2x°—7x+3=0;
D=49-4-2-3=49-24=25, x :E:z:l; Xy :E:E:&
4 4 2 4 4
2x2—7x+3:2[x—%j(x—3):(2x—1)(x—3).

Tornma npoOb mpuMeT BHUI:

27.2

(2x-3)2x+3)(1-2x) N 9—-4x _

2x-1)(x-3)3+2x) 3-x

_2x-3 +9—4x:9—4x+2x—3 _ 6—-2x _
x=3 3—x 3—x 3—x

Torna npo6s npumeT BHA:

2.
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3¢c-2 ¢ ¢ 4c

28.1 -— 5=
c+2 c+2 2-4 c+2
_3¢=2 c(c=2)(c+2) 4c —30_2—(0—2)— e .
c+2 (c+2)-c c+2 c+2 c+2
e S e P S PG S
c+2 c+2
282 2 10, 10 x+l_
x-1 x-1 x2-1 x-1
__W0Ge-Dx+D)  2-x—1 o d-x
10(x—1) x-1 x-1
29.1-( - j: = (0. Brera)-
a“—-2a+1 a " +a-2 (2a—2)

a a+2 2
:{(a_l)z _(a+2)(a_l)].(2a—2) =

_ (a+2)a—a+1)-4a-1y’ 4

_a(a+2)-(a+2)(a-1) A(a—1)
(a-1)%(a+2) (a-1)*(a+2)
OrtBer: 4.

c+2 c 2
29.2. - (2¢—-6) =-12.
(02—0—6 cz—6c+9j ( )

*—c—6=0; D=1+24=25 D>0;
1425 1-5 4 1+5

6
Clo = , = —=-2; cp=—=—=3.
12 2 " T 27 T

—c—6=(c+2)(c-3).
c+2 c 2 c+2 c
- .(2c—6)? = - X
(02—0—6 c2—6c+9j (2¢=0) {(c—3)(c+2) (0_3)2]

_ep=| L ¢ ae—62 =] <3¢ | (2c—6)2
x(2¢—6) _(0—3 (0_3)2J(20 6) {(0_3)2J(2c 6)

) _ —3-4.(c=3)’ _
(c-3)

-3

(2¢-6)* =
(c-3) (2-6)

-4(c-3) -12.

(c-3)°
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30.1. X _y(x_y)z __r y(x—y)2 _
x2+y2 x4_y4 x2+y2 (x2+y2)(x2_y2)

Cx(? oy -ya-y)? P ot -xy+2nt-y

(x? +yH)(x? - y?) (? +yH)(x? =)
A e AT S € ) R A Caed ) O
(F+y)* -7 Py —pP)
RN C 200 C s i NN
Sy xky) x+y
20.2. b(a+b)2+ a  ba®+2ab+b*)+a(a®-b*)

at -t 2b? (a® —b*)a* +b?) -
a’b+2ab* +b* +ad —ab?  (a*b+b%)+(ab® +d’)
T @24 (@Y +bY)
_b(@®+b?)+a(a® +b*) (@ +bP)b+a) 1

(@ -b*)a® +b%)  (a-b)a+b)(a*—b?) a-b
3x2 —Tx+2 _Gx-hx-2) _ x-2

31.1.
2-6x 2(1-3x) 2
3x*—Tx+2=0; D=7-4-3-2=25,
7-5 2 1 7+5 12
.xl :_:—:—; xZ =—=s—=
6 6 3 6 6
3x2—7x+2=3(x—§j(x—2)=(3x—l)(x—2).
2_
312, X T12XHA o o440, D=144-4.5.4=64.
6—15x
12-8 1248

=2.

x=——=0,4. x,=
1 10 2

5x2712x+4:5-()67%]()672):(5x72)(x72).

5x-2)(x-2) _ -x+2

3(2-5x) 3
3.x2 -2x 2 2
321, —————— 6-7x3x"=0; 3x+7x-6=0; D=49-4-3-(-6)=121,
6—7x—-3x
-7-11 -18 =7+11 4 2
6 6 6 6 3
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—3x? —Tx+6= —3(x+3)[x—§) =—(x+3)(3x-2).

x3x-2) = «x

—(x+3)(3x-2)  x+3
2

322, XX

2-13x—7x?
2-13x=7x"=0; 7x*+13x-2=0; D=13"-4-7-(-2)=169+56=225;

-13-15 28 “13+15 2 1
X=————=——=-2x = =—=_.

14 14 14 14 7

-x(7x-) _  «x
(x+2)(7x-1)  x+2’
2 2 2 _
33.1 16a” —8a+1 (4a-1) _ (4a-1)" 1-4a

"1-da+x—4dax (1-4a)+x(1-4a) (1-4a)1+x) l+x
l-6¢c+y—6cy 1-6c+y—6¢cy .
1-12¢+36¢2  (1-6¢)?
1-6¢c+y—6¢y=(1-6¢)+(y—6¢y)=(1-6¢)+y(1-6¢)=(1-6¢)(1+y).
(1-6c)1+y) 1+y

(1-6c)>  1-6¢

33.2.

a2 2 Y
34.1. (26 ) _ 9(22 2" —(no . Buera)=— 22" _
3x°+3x-18 3(x°+x-6) (x=2)(x+3)
_3(x-2) 3x-6
x+3 x+3
2 _ 2,
34.2 207 +2x 224 = 2"+ x 212) = (mo T. Buera)=
(6-2x) 4(x-3)
:2(x+4)(x—3)_ x+4
4(x—3)? 2(x-3)
2 _
35,0, 24 —dat2
1-3a+b-3ab
Paznoxum 4uciauTeh Ha MHOXKUTEIIN: 9a2—9a+2=0; D=81-4-9-2=9,
9-3 6 1 9+3 12 2
alz—:—:—; a2:_:_:_'
18 18 3 18 18 3
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9a* —9a+2 :9(61—%)(51 —%) :3(a—%j-3£a —gj =(3a-1)-(3a-2).

Ba-1)Ba-2) -(1-3a)3a-2)  3a-2
(-3a)+b(1-3a)  (1-3a)1+b)  1+b
2—-5m—-2n+5mn
C107-9m+2
10m*—9m+2=0; D=(-9)*—4-10-2=81-80=1,

9-1 8 2 9+1 10 1
m=——=—=—, M) =——=—=—.

20 20 5 20 20 2
10m2—9m+2=10[m—§}(m—%j:(Sm—2)(2m—l).

35.2

5 Paznoxum 3HamMeHaTeNb Ha MHOXKHUTEIH:

(2-5m)-(2n-5mn) _ (2-5m)-(1-n)  1-n  n-1
(Gm-2)2m-1)  (5m-2)2m-1)  2m-1 2m-1
a4 a*—4a+4 )
36.1. a_ _ a _a —4a+4:2—a:
2_1 2-a a a
a a
(@-2° a _(2-a) 5
 a 2-a  2-a
123 c-3
36.2. c ¢ o em3_ ¢ 11
6c-9  6c-9-c> ¢ —(c-3% ¢-3 3-c¢
¢ c
ab ab—c(a->)
37.1. a=b a—b :ab—ac+bc.bc—ac+ab:
be bc—a(c-b) a-b c-b
c—b c—b
_ab—ac+bc c-b _c-b
 a-b bc—ac+ab a-b
a— bc alb—c)—bc ab—-ac-bc
372, _b-c__ b-c __ b-c _
p__ac b(a—c)—ac ab-bc—ac
a-c a-c a-c
_ab—ac-bc ab-bc—ac ab-ac-bc a—c _a-c
"~ b-¢ = a-c¢  b-c ab—bc—ac b-c’
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x#0 x#0

1
38.1. =y, 1+l¢0:> li—l
-1 x x
1 1 1
1+ — 1+—#1 —=0
X X X

x#0; x#—1. OtBer: (—o; —1) U (—=1; 0) U (0; o).

a+#-1

a#-1
382, ,._ L 1o~ %0 1 a#-1
Y - 1 l+a = 1+a;‘t1:> a#0
PO N P L
l+a l+a l+a
OtBeT: a € (—o0; —1) U (—1; 0) U (0; o).
39.1. 1
y=l-—m—mm
a
1= 1
1-
l+a
a#-1 a#-1 a#-1
1- 20 = |a#0 =|a=#0 a#z0,a#-1.
l+a a(l+a) I-1-a#0
1 a I-————==#0
- #0 a
1
L 1+a
OtBet: a € (—o; —1) U (—=1; 0) U (0; ).
39.2. y=1+
1—
X
x+———
x—1
x#1 x#1 x#1
X x#0 =|x#0
X+ 1¢O = x(x—l) 1
x_x 1- £0 I-1+—#0
1- %0 x2 X
X+
x—1

>;¢ I, x#0. OtBer: (—o0; 0) U (0; 1) U (1; ).
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40.1.x+l =25. (x+ )—x +2+— ! —625 x+L—425
x2 x2

OTBeT'425
40.2. —fa 1,2. (—fa)— —2+a*=1,44. +a—344

a a? a’
Ortser: 3,44.

2 _ a—b:4 _ _ .
411 a® +b (a b) +2ab = ab:I,S‘_l6+3_19' Ortser: 19.
41.2. (x2 2):(x+y)2 _[x*y=3 =9-5=4. OtgerT: 4.
xy:25

V

-3 3 3
42.1. T. k. Z = § 1, a Z < 1<1, TO B IOPSIIKE
8 7 8 8
8Y" 7 (7Y 8Y° 7 (1)
BO3pacTaHus: | — — . OtBer: |—| ;—;|—| .
7) 788 7 8 \8
Z ' 1, a z 74: é 4<1 TO B IOPSIJIKE BO3-
6 N 7 ’ P
AR AR AT
pactanusi: | —| ; —;|—| .OtmBer:|—| ; — |=| .
6 6 \7 6 6 \7
2 2 -2 -2 2
13.1. [Ej :(1 ;(1,4)‘2=[EJ :[Zj :(ij a7
7 5 10 5 7 10 5
7 AT 5)?
—>1, torma | —| >—; =<1, rorma | —| <l.
5 5 5 7 7

2 2 )
Orciona [éj < 7 < (ZJ , a, 3HAUMT, (1,4)72 <l,4< (éj
7 5 5 7

-2 2 2 2
- (EJ {Zj “1,a (1,4)-2{2) S 1,4_1<[Zj 108
7 5 7 7 5 \5

TIOPAJKE BO3PACTAHUS:
)
(1,4)_2; 1,4; [éj .
7
5 -2
OrtBer: (1,4)_2; 1,4; (7j .

V
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4 4
(5 (5] =) e (3 <5
T.O. —<1, 10. | —=| <—.
4) "4
3Y' 3 (4 A
Orcrona: (—j = (—j 3HAYMT, (—j <O,75<(0,75)_3
4) ~a°3 3

3 30 (4)_4
T. K. 0,75:Z<1,a Z = 3 >§>1,TOBHOp}I,HKe BO3paCTaHMsL:

-3 -3
0, 75; g; Gj . Otser: Gj . 0,75 (0,75)7
s (33 ()
L3 3 5) 73 3 3)°
) 53
5 5 3)7 25 125 9
o (3" (3" ()
‘L3) 70 3) "L s
-3 —4 —4 3 4 -4
w2 [ ) <o () () o
9 9 5 9 9 5
o (3" (35
“L9) 7Us5) 7o

-3 3
432, 0.75= =3, 3 ). (0,75)" = EAT 2 I
100 4

_ . 1_ =
a’b? ab ) a’b? a-b ab

45.2. (2 —x7 )_1 (=)= [yiz_xiz]_l G_ij :("; ‘yf ]l x

=- . OtBer: —




1 N 1 N 1 1+x“ +x
xSrxtex? 6 42 X0
61 — = T 6 =
X +x"T+x X“+x +x x2<1+x2+x4)
1+x% +x* 1

x6-x2<1+x2+x4) x8

g2, O+ Srdadh) &
T+ +e? T+t +et 1
7
C
8-100" 8-10%" )
47.1. 3T " g g =102 =100.
YU L@2n 3
472 236 4-6 & 7.

3213 K20+ @23 55 93
418" 3:4:18" 4

48.1. 32n—l_2n+1 _9n_2n_2 T oas
1
482, 22,,71.3”” :522'133” _ 3.12" :l.
6-12" 6-12" 12-12" 4
49.1 5n+1_5n71 _5}1(5_5*1) _5_5*1 B
o2 2.5 2
:l(s_l]:_l 261254
2 5 5 5
. n . n .
105, 102 102" _102_,

. 2n+1+2n—1 :2n—1(22+1) - 4+1 -
x—Vx-2 (x-22-6+3x (x-2)x-2+3)
50.1. Ve — - N —Jril.
2
2 x—\/z;i—s:(\/}—3\)/;—_132+4\/§:\/;_3+4:\/;+1'
sl (F2)(3)

50.

51.1. PN ' =3-x.
x—6\/;+8_(\/;_4)(\/;_2)_
51.2. R po— =2-Jx.
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52.1.TIpu x =

3x? —2x—1= 1+2_2\/§—2_2\/§_1:1_1:_2.
3 3 3 3

52.2. Tlpu x = 3_2\6 :

232 —6x+3= 9+5;6*B—18_26\B+3:—2+3=1.

53.1.Tpu a=~/5+4: a* —6J5a—1=

= (V5+4) ~6V5(5+4)~1=5+8/5+16-30- 245 -1 =
=—10-164/5.

53.2.TIpu c=~2-3: 02—4\/Ec+2=(\/§—3)2—
A2(2-3)+2=2-612+9-8+1242+2=5+64/2.

54.1. M+3=‘3—2\/§\+3=2\/§—3+3=2\/§. (T.x. 23>3).
54.2. m—3\6:‘4—3&‘—3{:—(4—3&)-3{:
=—4+32-3V2 =4 . (1.x. 32 > 4).

55.1. {(2=/5)2 +/3-+/5)2 =[2-3|+ - 3| =
=—(2-+5)+(3-+5)=2+5+3-45=1.

(rk. 2<+/5<3).

55.2. (3 -1)? +(3-2) =[N3 +V3-2 =3 -1+2-43=1.
(rk. 1<~/3<2).

56.1. 17-1242 =

—\9-2:3:242+8 =/3-242)? =[3-2v2|=3-242 , urn
56.2. \21-1243 =/124+9-2-2.33 =23 -3)? =23 3|

=2 \/g =3, 4.T.1.
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57.1. =+5-2 J6 , BO3BEJIEM B KBaJ[par:
@:S_M

6: 3+2-2J6=5-26,ut.1

57.2. =+4/8— 3 , BO3BEZIEM B KBaJ[par:

ﬂ =8 —3\/7 , O.T.JI.

1 1 T-43+7+43 14
—14=1196 >/140
CTraB T4 (+aBNT—4) 9163 196 >140

1 1
OtBeT: V140 < + .
7+43 7-43

N S B
T5J2-7 50247

_5\2+7-5V2+7 _ 14 =14=+/196 <250 .
(5\/5)2_72 50-49

1 1
OTBeT: — <+/250.
52-7 5247

el B
TO—\/74\/7
OTBeT—\/i —/6.
592-fEf f@@f

15 1 25 25 27
— ;— — <— , 3HAYUT, <

=75 25 % 75" 75 3 E 25'

Torma \/7 f / . OtBeT: 10‘/ ;

58.1
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2 \F 2 \F
0.1. == = ——=2; 4J0,5=4/16-0,5=+8; 0,5=|—.
2 27 2 4

T.x. l<l<2<8, TO \/I<\/I<\/§<\/§.
4 2 4 2

22
Otser: 0,5; —; ——; 44/0,5.
272
60.2. ﬁ:\ﬁ; 3 B 205 = 40,5 =2
3 \3' 3
1,5=4/2,25. T.k. %<2<2,25<3,T0rz{a \E<ﬁ<1/z,25 <4f3.
NG 3
OtBeT: —; 2+/0,5; 1,5, —.
3 V3
61.1. (W10 =3 4410 +3)2 =10-3+/10 43+
20 (V10 =3)(10 +3) = 2410 +210-9 = 2(\/10 +1) .
61.2. (V4++7 —\/4—\ﬁ)2 =447 +4=7 =244 +7) =
=8-2J16-7

J5-3 \E+\B (5B -(5+43)” _
"B 5B (5B -B)
:5+3—2«/_—5—3—2J_:—4\/E:_2\/E

5-3 2 '
V10446 V10-6 _ (10 ++/6)? - (410 -6)* _
ViV Vio+Ve  (10-V6)10+6)
10+6+2\/_ 10— 6+ 260 4J— _ /0= 2T5.

10-6

ey
031 Ty -plx v x

X-y (*/_ \/_)( “\/—) Vr+y v

+—, WT.I.

PN A W o BN N PRI
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62.2




_b-a__Na b
“albibda a b
b-a _(b-~Na)Na+b) b—a _~a b

= — —— ,4.T.I.

ab+ba  Jab(a+~/b) Jab a b
a\/Z—b\/; ab
64.1. = :a b+b\/5
axlb —ba Jab(Na -Ib) Jab ab
a—b  (Na—b)Na+vb) Na+vb adb+bda
X y+y\/;_ Xy
x=y  xfy—plx
xy+y\/;: Vo (x+4p) _ Jw Xy wra
=y Wx=p)ax+) Vr=Jy o xfy-plxl T

65.1. PaccmoTpuM mOCNENOBAaTENBbHOCTh JIBY3HAUHBIX HAaTypaJbHbIX
gucen (a,): 10, 11, ..., 99.
a,=10, a,=99 n d=1. T. k. Bcero gucexn ot 10 7o 99 — 90 wTyk, TO

_ a) + agg 90:10+99

63.2

64.2.

Soo -90 =109-45 = 4905.

OTBeT: cymMMa BCeX JIBy3HAUHBIX gucel paBHa 4905.

65.2. PaccmoTpuM MOCTIENOBATENHHOCTD BCEX TPEX3HAYHBIX HHCEI
(a,): 100, 111, ..., 999.

a,=100, a,=999 u d=1. t1. . Bcero uucen or 100 mo 999 — 900 wTyK, TO

_4 ;“" = 1002999 .900 = 10992‘ 900 _ 1099450 = 494550.

OTBeT: cyMMa BCeX TpeX3Ha4yHbIX dncel paBHa 494550.
66.1. a,=3n+5, a,=3-1+5=8; a,, =3-29+5=87+5=92; a,, =3-40+5=125;

§+125 8+92

Sn

40 -29=2660-50-29=2660-1450=1210.

S=S45-S2=

Ortser: S =1210.
66.2. a, =4n+2.

a, =4-1+2=6; a, =4-2+2=10; a,; =4-25+2=100+2=102;

a5 =4-35+2=140+2=142. 1e.d=a,—a,; d=10-6=4.

Bcero uncen n=35-24=11.

ays +azs d= 102 +142
2

Sy=S11= -11=122-11=1342. Ortser: 1342.
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67.1. d=3,aa, =3. 3n <150, n <50.

2a1+d-49_50:2~323~49_50:3(2+4219)~SO:

S50 =

=3.51-25=153-25=3825. Ortser: 3825.
67.2. a;=5ud=5. 5n <300, n <60.

_2:545(60-1) 104559

60

_ (10+295)-60 _ 305 30 -9150. Otser: 9150,

68.1. Sy = 1+200 -200 =20100 — cymma Bcex uucen ot 1 go 200.
Sio = 20+200, 10 =1100— cymma Beex gmcedn, gensmuxcs Ha 20.
Sn = S200 — S10 =19000. Ortsert: 19000.

1+100
68.2. Sip0 = -100 = 5050 — cymma Bcex ymcen ot 1 o 100.
Sy = >+100 -20=1050 — cymma Bcex ymcel, AETSAIMXCs Ha 5.
Sn = S100 — S20 =4000. Ortser: 4000.

69.1. ITycTp urcio cogep KuT a AecATKOB U b enuHuI, Torna 10a+b+
+10b+ta=11(a+b), a 11(a+b):11=a+b. T. 0. yTBepKIeHNE TOKA3AHO.
69.2. Tlycte uymcno 3ammMcaHo € TOMOIIBIO HUGPB X, TOrna
100x +10x+x=111x, a 111x:37=3x. T. 0. yTBep>kKaAeHHE TOKA3aHO.
70.1. [TycTb 1 1 (n+1) — nBa MoCIENOBATENbHBIX HATYPAIBHBIX YHCIIA,
torma 2™2"1=2"(1+2)=3-2", 1. k. n>1, T0 2":2 U T. 0. 3-2"™:6.

70.2. Ilyctb n, (n+1), (n+2) — Tpu MOCIIEIOBATENBHBIX HATYPAIbHBIX
quca.
2n+2n+l

n+2

+2"7=2"(142+4)=7-2", a 7-2":7=2", 1. 0. yTBEpIKIEHUE JIOKA3AHO.
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YPABHEHMS U CUCTEMbI YPABHEHU

71.1. (1-2%)(4x™+2x+1)=8(1-x") (x+2);
1-8x'=8(x—x +2-2x); 1-8x'=8x—8x'+16-16x;
16x"—8x—15=0; D=64+15-4-16=1024.

8+32 5 8-32 3 3.1
X=——=—. x)——=——. OtBer: ——; 1—.

32 4 32 4 4> 4

71.2. 8(x-2)(x —1)=(4x"—2x+1)(2x+1). 8(x'—2x"—x+2)=8x +1;
8x'—16x"—8x+16-8x —1=0; 16x+8x—15=0; D=64+15-4-16=1024.
X= —8-32 = —é . xzzﬂzz. Ortsert: —1,25; 0,75.
32 4 32 4
72.1. (x+1)(x—1)(x=2)—(x*+7x) (x—4)-2=2x;
(=1 (x=2)—~(x*+7x"—4x*—28x)—2-2x=0;
X X202 TP+ +28x—2-2x=0;
—5x2+25x=0; x(x—5)=0; x=0 nnu x—5=0; x=5. Ortser: 0; 5.
72.2. 4+(2—x)(x*+5x)~(2—x)(2+x)(1+x)=12x;
4+(2x* = +10x=5xD)~(4—x?) (1+x)=12x;
4+ 257 +1 0x—5x"—(4—x*+4x—x>)—12x=0;
4-3x* x> 2x—4tx*—Ax+x'=0; —2x*—6x=0; x(x+3)=0.

x=0 mwmm x+3=0; x=-3. Ortger: 0; —3.
73.1 x*-2x*-8=0, o 1. Buera
[ 2 = i = iz
x2 4 * . ) OrtBeT: —2; 2.
X =-2 | HeT pemeHud, T.K. x~ 20

73.2. x478x279=0, o 1. Buera

i 2 = i = i3
x2 ? o . By OtBeT: —3; 3.
x“=-1 | HeT peleHud, T.K. x° >0
74.1. x4f7x2+12=0, no 1. Buera
(.2 My —
x“ =4 X = i2
23 = - i\/g OtBet: —2; 2; 3; —3.

X =
74.2. x*~11x*+18=0, 1o T. Buera
_x2 =9 . _x =43
_xz = 2 _.x = i\/z
75.1. 2x*-19x*+9=0.
D=(—19)—4-2-9=361-72=289, D>0;

OtBert: —3; —2; +2; 3.
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x2:194_r\/289 o 19-17

>

2-2 4
OrtBert: —3;—\/1 \/I; 3.
2 2

75.2. 3x*-13x*+4=0. D=(-13)*-4-3-4=169-48=121, D>0.
ELEE S UPI KE) 8 U S TP SO

Fiﬂ. x2:—19:17 =9; x=£3.

1
2’ 2

=4; x=12.

5'x b
6 6 3 3
OrtBer: 2;—\/I; \/I; 2.
3 3

76.1. (x* + 4x)(x* + 4x — 17) + 60 = 0.

Hycts x> + 4x = a; a(a — 17) + 60 = 0; a* — 17a + 60 = 0;

a=12; a=>5;

F¥H+4x—12=0; xX*+4x-5=0;

xX=-6,x=2; x=-5x=1

OtBeT: —6;-5; 1; 2.

76.2. (x* — 5x)(x* — 5x + 10) + 24 = 0.

Hyctb x> —5x+5=a; (a—5)a+5)+24=0;

a=1; a=-1;

X —5x+4=0; X =5x+6=0;

x=4,x=1; x=2,x=3.

Ortser: 1; 2; 3; 4.

77.1. (x* = 3x) = 2(x* = 3x) =8. Ilyctb X’ —3x=a;a* —2a— 8 =0;
a=4; a=-2,

X -3x-4=0; X-3x+2=0

x=4,x=-1; x=2,x=1;

Ortser: —1; 1; 2; 4.

77.2. (P +x) = 11(* +x)=12. Tycre x> +x=a; a*— 1la—12=0;
a=12; a=-1;

X +x—12=0; Y¥+x+1=0;
x=-4,x=3; Pemennii Her.
Ortsert: 4, 3.
2 2
784, | 3% 3| X223 410 -0,
2 2

2

X x
Ilyctb =a,;
Y 2

(@a+3)a—-4)+10=0; d*—a—-2=0;
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a=2; a=-1,
x2—3x—4:0; ¥ =3x+2=0
x=4,x=-1; x=1,x=2.
Otset: —1; 1; 2; 4.

2 2 2
78.2. [2—’“ ;“2’“}[4—’“ +2XJ:3. Mycrs 3-2 ;2x:a;

3
(a—1)a+1)=3;

a=2; a=-2;
¥+2x-3=0; X¥+2x—15=0
x=-3,x=1; x=-5x=3.

Orter: —5;-3; 1; 3.
79.1. x*+x*—x—1=0; (*+x>)—(x+1)=0; x*(x+1)~(x+1)=0; (x+1)(x*~1)=0;
(x+D(x=1)(x+1)=0; x+1=0; x= -1 wm x—1=0; x=1. OtseT: —1; 1.
79.2. X*+2x*—4x—8=0; (x’+2x)—(4x+8)=0; x*(x+2)—-4(x+2)=0;
(+2)(x*—4)=0; (x+2)(x+2)(x=2)=0; x+2=0; x=—2 mmm x—2=0; x=2.
Ortser: —2; 2.
80.1. x’—3x"—4x+12=0; (x’~3x>)—(4x—12)=0; x*(x—3)—4(x—3)=0;
(x=3)(x*—4)=0; (x—3)(x—2)(x+2)=0;
x—3=0; x=3 i x—2=0; x=2 wm x+2=0; x=-2. Otser: -2; 2, 3.
80.2 x’—2x*-3x+6=0; (x’~2x*)—(3x—6)=0;
X (-2)-3(x-2)=0; (x—2)(x*-3)=0;
x—2=0; x=2 wm x’-3=0; x*=3; x = +/3. Otser: —/3 ;0 2; NER
81.1. 2x* — 5x° + 2x* — 5x = 0;
207 + 1) = 5x(x* + 1) =0; (x* + 1)(2x* — 5x) = 0;
x=0, x:§=21. Otser: 0; 2,5.

2 T2
81.2. 6x* — 3x + 12x" — 6x = 0; 6x7(x* +2) — 3x(x* +2) = 0;
(% +2)(6x* = 3x) = 0; 3x(x* + 2)(2x — 1) =0

x=0, x:l. Ortger: 0; l
2 2

82.1. 2x*+3x*—8x*—12x=0; (2x*-8x%)+(3x’~12x)=0;
2x°(x*—4)+3x(x*—4)=0;

(—4)(2x*+3x)=0; x(x-2)(x+2)(2x+3)=0;

x=0 i x—2=0 nnu x+2=0 umu 2x+3=0.

x=2x=-2 x:—%; x=0.

OrtseT: —2; -1,5; 2, 0.
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82.2. 2x"5x’—18x*+45x=0; (2x*—18x%)~(5x"—45x)=0;
2x°(x*-9)-5x(x*~9)=0; (2x’-5x)(x*~9) =0; x(2x—5)(x-3)(x+3) =0;
x=0 mmm 2x—5=0 wmm x—3=0 i x+3=0, 2x=5; x=2,5. x=3 x=-3.
Ortsert: —3; 0; 2,5; 3.

x 7 8
x—2 x+2 x2 —4
X+2x—-Tx+14-8=0, x*~5x+6=0; x,=2; x,=3 (0 T. Buera). Otser: 3.

16 X 2

—+ =

x2-16 x+4 x-4
16+x(x—4)=2(x+4); 16+x*—4x=2x+8; x’—4x—2x+16-8=0; x’~6x+8=0;
x,=2; x,=4 (no T. Buera), Ho x#4. OtBerT: 2.

X x+5 50

+ =

x+5 x-5 x2-25
X5’ +10x+25-50=0; 2x*+5x—25=0; D=25+200=225,

83.1.

, O113: x#12. x(x+2)-7(x—2)=8,

83.2.

.OJ13: x#14.

84.1. : OJI3: x#£5. x(x—5)+(x+5)’=50;

—5-1 2 —5+15 1
X = > 5=——O=—5; HO Xx#-5. Xy = Shs 5=—O=2,5. Ortser: 2,5.
4 4 4 4
842, 4 T2 8 o3t

x+2 x-2 X2 -4
x(x-2)H(x+2)(x+2)=8; x*—2x+x*+4x+4-8=0;
207 +2x—4=0; x*+x—2=0; x,=2; x,=1, Ho x#-2. Ortser: x=1.
2x  15-32x" 3«
T2x-3  4x2-9  2x+3
2x(2x+3)—(15-32x%)=3x(2x-3); 4x*+6x—15+32x*=6x"-9x;
30x%+15x—15=0; 2x*+x—1=0; D=1+2-4-1=1+8=9,
X :ﬁ:j:—l; Xy = —1+3 :z:l. Otser: —1; L.
4 4 4 4 2 2
3x 3 28—-53x _ 4x
T 2x+5 4x2 25 2x-5
3x(2x—5)—(28-53x)=4x(2x+5);
6x°—15x—28+53x=8x>+20x; 6x*+38x—28-8x’~20x=0;
x*—9x+14=0; x,=2, x,=7; (no 1. Buera). OtBer: 2; 7.
6 9  12x*-15
+ =
1-2x 2x+1 4x2 -1
—6(2x+1)+9(2x—1)=12x*-15; —12x—6+18x-9—12x*+15=0;
-1 2x2+6x=0; 2x2—x:0;

85.1

; O113: xf_r% .

85.2

.0]13: xf_rg .

86.1. : OJ13: x;ti%.

x(2x—1)=0; x=0 wmu 2x—1=0; x = % , HO x¢%. Otser: 0.
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86.2. x 5 =15x+10;
243x 3x—2 4-9x2
X(2-3x)+5(2+3x)=15x+10, x(2-3x)+5(2+3x)-5(3x+2)=0; x(2-3x)=0;

O/J13: x;tJ_r% .

x=0 i 2-3x=0; 3x=2; x = % ; HO x;t%. Ortser: 0.

870, = 0 O3, 0V 3
3—x x-3 x-3
OrtBert: x=-3.
x2 4x x2 —4x
87.2. + =2x; O/13: x#4. =2x,x=2x, x=0.
x—4 4-x x—
Otger: 0.
88.1. 6 - 12 =l; OJ13: x#0, x#£2.

¥2-2x x2+42x x

6(x+2)—12(x—2)=(x-2)(x+2); 6x+12—12x+24=x"—4; 36-6x—x"+4=0;
x2+6x—40:0; no 1. Buera x;=10, x,=4. Ortsert: —10, 4.

88.2. 227 2. 5 3 ; OJ13: x#43, x#0.
x“+3x x x“-3x

27(x=3)-2(x+3)(x=3)=3(x+3); 27x—81-2x>+18=3x+9;

—2x*+24x-72=0; x’~12x+36=0; (x—6)*=0; x=6. Orer: 6.
x=3 x-2

+
x=2 x-

(=3)H(x—2)"=2,5(x-2) (x=3); X —6x+9+x"—4x+4=2,5(x’~5x+6);

20— 10x+13=2,5x*—12,5x+15; —0,5x+2,5x-2=0; x’~5x+4=0;

no 1. Buera. x=1; x,=4. Orser: 1, 4.

89.1.

=2,5; Ol3: x#2, x#3.

X2 Xl L o1, xe2.
x+1 x-2 4
(x2)-4(x=2)+(x+1)-4(x+1)=17(x+1)(x-2),
A(x=2)H4(x+1)=17(x+1)(x=2);
Ax*—16x+16+4x>+8x+4=17(x~x—2); 8x*—8x+20=17x"—17x—34;
79x2+9x+54=0; x27x76=0; o 1. Buera x;=2, x,=3.
Ortsert: -2, 3.

1 7 5

+ =

x+6 x-3 x-6
(x=3)(x—6)+7(x+6)(x—6)=5(x+6)(x-3);
X*—3x—6x+18+7x*—252=5(x"+6x—3x—18); 8x*—9x—234=5x"+15x-90;
3x’—24x—144=0; x*~8x—48=0; o 1. Butera x;=4, x,=12.
Ortser: —4; 12.

89.2.

90.1. . O13: x#£6, x#3.
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1 4 3
+ =
x—6 x+6 x-4
(x+6)(x—4)+4(x—6)(x—4)=3(x—0)(x+6);
XPHOx—4x—24+4(x*—6x—4x+24)=3(x*-36);
X H2x-24+4x*—40x+96=3x"—108; 2x*—38x+180=0; x>~19x+90=0;
no 1. Buera x,=9, x,=10. Ortser: 9; 10.
6 13-7x 3
¥ -4x+3 1-x x-3
X —4dx+3=(x—1)(x—3); OJ13: x=1, x#3.
6+(13—7x)(x=3)=3(x—1); 6+13x—7x*~39+21x=3x-3;
—7x*+31x-30=0; 7x>-31x+30=0; D=31’-4-7-30=961-840=121,

90.2.

; O113: x#4, x#16.

91.1. ; mo T. Buera

31-11 20 10 3 31+11 42
X]Z—:_:_:l_;xzz :—:3,H0x¢3.
14 14 7 7 14 14
OrtBert: 12.
7
91.2. 8 1-3x 4 8 _1—3x_ 4

+ = ; = .

2—6x+8 2-x x-4 (x-2)(x-4) x-2 x-4

Io 1. Buera: x*— 6x + 8 = (x — 2)(x — 4); OJI3: x#2, x#4.

8—(1-3x)(x—4)=4(x—2); 8—x+3x"+4—12x=4x-8;

3x?—13x+12-4x+8=0; 3x*—17x+20=0; D=(—17)"—4-3-20=289-240=49,
_17-7 10 5 2 17+7 24

X 1—; x =—=4,Ho x#4.
6 6 3 3 6 6
Ortser: 12.
3
92.1. 4x-6  x 9 o 4x-6  x 9

¥42 x4l 2idri2 x42 x4l (xelx+2)
Io T. Buera: x*+ 3x + 2 = (x + 2)(x + 1);

O13: x#—1, x£-2. (4x—6)(x+1)—=x(x+2)=9; 4x’—6x+4x—6-x"—2x—9=0;
3x*—4x—15=0; D=16+15-4-3=196.

X :4+14:3,x2 :ﬂ:—é. Orser: 12 3.
6 6 3 3
92.2. by +x+1_ 1 X x+1 1

= ; + = ;
x=1 x+3 x2+42x-3 x-1 x+3 (x=-Dx+3)
Io 1. Buera: x*+ 2x — 3 = (x — 1)(x + 3);
O13: x#1, x#-3. x(x+3)+(x+1)(x—1)=1; x*+3x+x*~1-1=0.
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2% +3x-2=0; D=9+22-4=25, x; = -3+5 :l; = -3-5_ S
4 2 4
OtBert: —2; l
2
031, 14 0 _5=2x 6Qx=5 . 6 S5-2x  12x-30

x—=1 x=7 x2-8x+7  x-1 x-7 +(x—l)(x—7)’
Io T. Buera: x*— 8x + 7= (x — 1)(x — 7); OJ13: x#1, x#7.
(x—1)(x=T7)+6(x—7)=(5-2x)(x—1)+12x-30;
XX TxH T+6x—42=5x-2x"—5+2x+12x-30; x*—2x-35+2x’—19x+35=0;
3x*-21x=0; x(x~7)=0; x=0 mmm x—7=0; x=7, Ho x#7. Orger: 0.
2(17-6x) 1-2x 11
2—6x+8 x—-4 x-2’
o 1. Buera: x> — 6x + 8 = (x — 4)(x — 2);
x? —6x+8+34—12x+(2x—1)(x—2)+11x—44 _0

93.2. 1+

(x—4)(x-2)
, x=0
3x7-12x x=4 Cp—
m—OD ) Otser: x = 0.
x#2
1 1 6—x

94.1. —-1= -
2—-x x-2 3x2-12

“3(x+2)-3(x-2)(x+2)=3 (x+2)—(6-x); —3x—6-3(x*—4)=3x+6—6+x;
—3x—6-3x"+12=4x; —3x’~Tx+6=0; 3x*+7x—6=0;
D=7"-4-3.(-6)=49+72=121,

; O3: x#£2.

x1:_7_11:__18:_3;xz:_7+11:i:g. OTB6T1—3;2.
6 6 6 6 3 3
042 _ 8 1 | om3ixess.

x-3 2x2-18 3-x
A(x+3)x—8+2(x—3)(x+3)=0; 4x+12-x—8+2x*~18=0; 2x*+3x—14=0;
D=3"-4.2-(-14)=9+112=121;

-3-11 _-14 7 -3+11 8

e e L
4 4 2 4 4

X =

95.1. a) x*+2x+c=0; % =l—c, §<o, 1-¢<0, c¢>1. 2e(1; +oo).

Otger: (1; +o0); c=2.
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95.2. x*+6x+c=0; %29—c>0. ¢<9. 0e(-x; 9).

OtBert: (—0; 9); c= 0.
96.1. x*+kx+9=0
D=k*-3620, (k—6)(k+6)=0.
ke (—o0; —6]U[6; +0).
OtBer: ke(—o0; —6]U[6; +0). YpaBHeHNE nMeeT KopHH 1ipH k= —10,5,
ypaBHEHHE He nMeeT KopHel pu k=0,7.

96.2. 16x"+hx+1=0 AN C.+
K-4-16-1=k>-64. -8 8 Kk
K—64<0. (k—8)(k+8)<0.

ke(-8; 8). —8<0,03<8, a —20,4<-8.

OtBer: —8<k<8; mpu k=0,03 ypaBHeHHE HE HMEET KOpHEW, a MpH
k=—-20,4 ypaBHEHHE UMEET KOPHH.

97.1. %x2+cx+ll=0; D=c—-11>0;

c € (—oo; —«/ﬁ)u(\/ﬁ; +00) .
OtBeT: ¢ € (—x; —\/ﬁ)u(\/ﬁ; +00) ; —100.

97.2. 15x2+cx+%=0; D=c-15>0;

c € (—oo; —\/E)u(\/g; + ).
OtBeT: ¢ € (—»; —\/E)U(\/B; +00) ; 100.

98.1. ax*+x+2=0;

1)a#0. 2) D=1-4-a-2=1-8a. D>0, 1-8a>0; 8a<l1; a < %

1
L e —

-1 1 1 1 1 1

3 10 010 3

1
OTBeT: ypaBHEHHE NIMEET JIBa KOPHS IPH a € (—oo; 0) v [O;gj.

1 1 1
OTOMy YCIIOBHIO YAOBJIETBOPSIOT UUCIa ——; ——; —.
yYy YA P 3 10° 10
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/// 98.2. 1) ax*+x—3=0, a=0

u D=1 4a( 3)=1+12a; D>0;
12
1+12a>0; 12a>-1; a >—£.

1 1 1 1 1 1

ae —L;O U(0;40), ——<——. ——e(——=;0). =>0; —>0.
12 20

6 12 20 12 6
OTBeT: ypaBHEHHE UMEET IBa KOPHS NIPH d € (—%;Oj V) (O; +oo).

11

2006 20
—~ —  99.1. 1) kx’—6x+k=0;
‘ 50 3 D:(—6)2—4~k~kj36—4k2; k#0

2) D>0: 36-4k*>0.
(6-2k)(6+2k)>0.
ke(=3; 0)(0; 3), manpumep, 1=k: x’~6x+1=0.
Otser: (-3; 0)U(0; 3); x*~6x+1=0.

NG+ 99.2.1)kx2—5x+%k=0;k¢0

-5 0 5 k

OTOMY YCIIOBHIO YAOBIIETBOPSIOT YHCIIA —

D=(-5)~4-k- %k=257k2.

D>0, 25-k>0; (5-k)(5+k)>0. ke(=5; 0)(0; 5).
Iycth k=4, Tipu 5TOM ToMTydaem 4x’—5x+1=0.
OtBer: (—5; 0)U(0; 5); 4x*—5x+1=0.

100.1. {3x—2y:6 {4y:6x—12 {x:4 - {x:2
y=3 0

x> —4y=4 |x?-6x+8=0 y=
Otser: (4; 3); (2; 0).
=5
3x—4y=—6 [6x=8y—12 Y =
100.2. 177 3T 14 {y 3
6x—y~ =3 y2—8y+15= 0 =3 =2
OtBer: (%; 5); (2; 3).
3
2= y=2,5—-—x
101.1. {?; ! _512:> 5 2
ey= ZxZ—Ex—4,5=O

4 —9x—9=0; D=8I+ 144 =225.
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38 1

2779

x=—-=
4 =3 (2335 3
29 WA { _ OtserT: ( ’E 38), (3;-2).
y=-—=3
8
2 _ x(-3)
101.2. {g“;y Uk
= L)
9>~ 10y + 1 =0; §=25—9:16.
y—l
y=1 9 (9 1)
{x——2 WA 3 Otser: (-2; 1); (
27
x—y=5, x> —2xy+y* =25
102.1. 5, ) =4, ) ’
X“+2xy—y-=-7 xX“+2xy—y =-T7.
{x=3,
2 _ - -
2x —18.:> x =413, N y=-2,
y:x—s. y=x—5. x=—3,
y=-8.
Otser: (-3;-8); (3;-2).
—x=2 2 _ 2 _
1022, 7,7 A
yo=2xy—x"=-28  |y*-2xy-x"=-28.
{x=—4,
2;9:3,2,:> x =14, y=-2,
y=2+x. y=2+x x=4,
y=6.
OtBer: (—4;-2); (4;6).
=3 2 2 _
1030, Y70 Ryt =,
x“+2xy+2y“ =18 x“+2yx+2y° =18.
{x=6,
N y2=9. . y:i?’ y=_39
x=3-y. x=3-y. x=0,
y=3.

Otser: (6;-3); (0;3).
168



2x+y:1> y=1—2x,
103.2. ) 5 5 , e
2x% +ay+y? =1 |22 +x(1-2x)+(1-2x)? =1
yzl_zxy y=1—2x,
22 +x-2x2 +1-dx+4x? =1 |[4x?-3x=0
[ (x=0,
—1-2x y=l
{y=1—2x, N y_x—O o 3
—2) = =Y, xX=—,
x(4x-3)=0 [4x—3:0 41
=2
3 1
Orser: (0;1); (—;——2).
O:1); (75=2)
-y=7 —y=7
1041, 72" ol Xr=T,
xX“+y - =9-2xy (x+y)" =9
x—y=T, x-y=T1, 2x=4, x=2,
x+y_ 3: y=—3—x, y:—s’
Selx+y=-3, P PN
{x+y=3 x-y=T, 2x =10, x=5,
’ X+y=3 y=3-x y=-2.
Ortset: (2;-5); (5;-2).
1042. Y5 -
X2+ =16+2xy
'x+y:8’ x+y:8,
2,2 e Ve N2
x4y =2xy=16  |(x—-y) =16.
{x+y=& {Zx:{ {le
x—y=-4 y=x+4 y=6;
= =
x+y=2_, 2x =12, x=6,
x-y=4 y=x-4 y=2;

Otser: (2;6); (6;2).

105.1, 4F —w=12=p%, | [(6+2))° —(6+2y)y=12-)7, _
x=2y=6 x=6+2y

36+24y+4y” —6y—2y” —12+)7 =0, _ [3)® +18y+24=0, _
X=6+2y x=6+2y
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) {x:Z,
2 _ y=—2z, =2
X =042y i Tesny [P
Y y=-4
Otsert: (2;-2); (-2;-4).
-y=1 =3x-1
105.2. 23x2y 0, y2 3x20 )
x“—y* =20—xy. x“=9x° =100+ 60x =20-3x“ +10x
=6 [x=6
=3x-10 =3x-10 ' =38.
Fox :>yx :>[x2:4.:y8
5x2 =50x+120=0" |x* —10x+24=0. [x=4
y =3x-10.
y=2
Ortger: (6;8); (4;2).
106.1 yz—3xy+x2—x+y+9=0,<:>
o y—x=2
y=x+2
=1.2 2 2
x“+4x+4-3x“—6x+11+x" =0.
x=-5,
24 0x-15=0 *=5 {y=—3
==Ll v 23, & ’
y=2+x o4y x=3,
Y y=5.
OtBer: (-5;-3); (3;5).
1062.87 777> I o
X +3xy+y —x—y=2 X 4+2xy+y +xy—x—-y=2
:3 =
g 2x+y ’ { Xy 3 -
(x+y) +xy—(x+y)=2 " 9+w-3=2

@{ x=3-y, x=3-y,
6+B-y)y=21y*-3y-4=0

x=3-y, {x:3—y, {x:4,

=— =1

sSily=-1, o Y S| ’
y=4 x=3-y, x=-1,

’ y=4 y=4

Otser: (—1;4); (4;-1).
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8 Ty
107.1. {xy N

¥
(x=4)(r-2)=-12 (—§—4yy—2)=—u

y

—8—4y+8+l§:—123973y74=0.
y

y=4 |y=-1 (9 A) (R _
{x=—2’ {ng Otser: (-2; 4); (8; -1).
o
xy =24 a y

wmz{ e
(x+1)(y-2)=20 2u-B L noo
y

2y ny_ag—g. 1V="8.]y=06 (L2 Q) (4-
Y +2y—48=0; {x:—3 ; {x=4 Orser: (-3; —8); (4; 6).

Hml.¥x—yXX+y)=12{x+ =Z:>&b:12 {%2:12

x+y:3(x—y) X—y= a=3b a=3b =
- 13:—2:> x+y:6:> x=4
a:_6 x—y:2 y:2
x+y:_6 x:_4 . . . .
{x—y:—2:>{y:—2 Ortger: (4; 2); (-4; -2).

(x+y)(x-y)=5 lx=y=b""lab=5" |5a2 =5~
N azil:> x+y=4_rl: x=3  |x=-3
b=45 x—y=15 y=-2" |y=2
Otser: (3;-2); (-3; 2).

umz,{“X+y)=x—y {x+y=a Fa=b ‘ra:b

1. 1.1 _ a_l
109.1. |y y_ss{y?gaﬁ b 3

xy=-18 4 b
_18
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y=-3-33 y=-3+33
‘= 6 WIH ‘o 6
1443 1-3
6 6
OtBet: (——; —3—3\/3); (——; —3+3\/§).
1+3 1-3
1.1 _ a_1
109.2. 1 y_z;{y_x‘“: b 2 =
xy=>b
xy=-16 b=-16
b=-16 y=x-38 x=4 o
{a=—8 = {x2—8x+16=0 {y=—4 Ortger: (4; 4).
x—y=2 2 2 3
Jd.91 1 2 o 3 =
110.1 11 = Xy 3= {x:y+2
x y 3 x-y=2
2, _:.y=3 y=1 C(_1-_7) (2-
y +2y—-3=0; {xz—l nm g Otgert: (-1;-3); (3; 1).
x+y=28 8 2 1
10.2. {1 1 _2=14"3 {xy‘
-z x=8—y
x y 3 x=8-y
Y —8y+12=0 y=6 I y=2 Ortsert: (2; 6); (6; 2).
b x:z x:6 b 2 b
1 1 3 y+x 3 12 3
4+ — = . - =
111.1 x y 8, Xy 8, Xy 8 ;&=
x+y=12 x+y=12 x+y=12
{ Xy =32, @{x(lZ—x)—32:0,<:>{—x2+12x—32=0,<:>
y=12-x y=12-x y=12—x
x=4,
2 _12x+32=0 x=4 {y=8
o TIaxH22=0, ) 1o, o ’
y=12-x 12—y x =38,
Y= y=4.

Otser: (4;8); (8:4).

T 1_ 4 qy=x_ 4 1.1
111.2. Xy 5’:> Xy 5’:> Xy 5’ =
x—y=4 x—y=4. x—y=4.
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y:—s y=-5

— 2 —
T
BRAES X=ary x=4+y {x=5.

Otgert: (-1;-5); (5;1).

x—y=17 (+p)x-y) T [x=T+y
mLix y_ 7o woo e T2y 1
y x 12 |x-y=7 Ty+y*) 12

Y+ Ty=84+24y; ) — 17y -84 =0;
{y: U o {if;“ Otger: (28; 21); (3; —4).

x+y=9 x2+y2:81—2xy
112.2. £+Z:ﬂ:> 81-2xy 41
y x 20 xy 20

81 _ 81

= —_— = 2_ — = =
xy 20©{xy 20’@{)/ 9y+20=0, {y 4I/IJII/I{§::2

=9-y.
x=9-y g 7

Ortger: (5; 4); (4; 5).

1 1 5 2 5 1
Xy x
3.1 ) IR IR Ca IR I
x y 6 (y x 6 [y x 6
x:2, x:2’ x:z’
x=2,
S 1 Lol 26l Lol
y 26 |y 6 |y3 V
Ortsert: (2;3).
11 7 1
;+_=E’ —=a, a+b=— (,Z:l =3
m27 ) el e 2o fc’{_i
= —=b a—b=— h=— y=
x oy 12 y 12 4
Orser: (3;4)
R 2a+b=4 _ (2a+b=4
X oy X a+b= a+b=
e l_i_9© 1, {a—3b=9 {2a—6b:18
xy y
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a=9+3b a=3. __l
Y >
—+—=4, —+—=38,
114.2. A 2y =N
S_Z-o10. |—-Z=10
y X y X
1 4
—+2=4, |==4-2, |1-4-8 |tz [yo-1
<:>x9y <::>x1y<:>x1 <:>x1 = f
y y Yy y 2
11
OtBer: (——;—).
( 2 2)
6 8
X—y x+y
115.1. 9 10
+ =8.
x—y x+y
1
=da
X—y 6a-8h=-2, (3a—4b=—1,
1 — 9a+10b=2§; 9a+10b =2§;
X+
1 1
{ 2b =11, b= - b:?@
Pa=8-100: "o, g 10.L.  |a=L
2 3
L1
x-y 3 x—y=3, x=2,5, ) o
= | _l.<:>{x+y=2;<:>{y=—0,5; Ortger: (2,5;-0,5).
x+y 2

8a—18b=—1;

+
4 . 12 _3, 1 y
1152, 4 X—¥ Xty xX—y 3{4a+12b:3,
=b
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1 1
{_4%:_7’ =S b_g’ PN bzé’@ b_g’<:>
=-—1+18b; 1
8a +18b; 8a=-1+18-—; 8a=2; a=l;
4
1 1
Ty 2x=10 x=5
oy ¥-y=4, { ’<:>{ > Otsert: (5;1).
T _l.Q{X+y=6;© y=6-x; " |y=1 (5D
x+y 6
9 N 2 _3 9 .
116.1. )Xty x—V¥ clx+y {a+2b:3
S5 4|, T 2a-sb=-3
X+y x-y X—y
:{a+2b:3:> {azlj{x—yzlj{y:4 Ortser: (5; 4).
I R B S o
116.2. Xty x-y ; xX+y a—b= a=
3 5 5 <3{3a+b—2<:>{ -1
+ =2 =bh
xX+y x—-Yy xX—y
x+y:1 x=-2
x—y:—S y:3
Ortser: (-2; 3).

y=x*-4

x=2+3 x=2-3
WITH

y=3+4/3 y=3-43

OtBeT: (2++/3;3+43); (2-43; 3-43 ), B u B IV yerBepTsax.
x=2+/5  [x=2-45
y=5+25" |y=5-25
OtBet: (2++/5; 5-2v5 ); (2-+/5; 5-2v5 ), B | u Bo Il weTBepTsIX.
0=18k+1 { 1

_1.2 _
17.1. {y‘3x 82 2P 8yt 2=0:F—dx+1=0.

y:2x2—6x—1

117.2. { < X —4x—1=0; {

y:x2—2x

118.1. {921 o= y:—%x+9.0TBeT: y:—%x+9.

=9

0=12k+1 {k_L

1 1
118.2. {—6:1 > = y:Ex—6. Otger: y:Ex—6.

1=-6
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119.1. 1) {yzO,Sx—?), {2y:3’ {y:l,S

y=-0,5x+6; | x=9; |x=09.
y=0,5x-3, L5x=9, x=6,
2>{y2—x+6;<:>{y=—x+6.C> y=0
y=-0,5x+6, 0,5x =0, x=0,
3){ y=—x+6; <:>{y=—x+6.<:> y=06.

Otset: (9; 1,5), (6; 0), (0; 6).

y=x+6, 3 _
119.2.1){ 1 _@{Ex‘o’@{x %

y=—5x+6 yext6: y=6
y=x+6, 3.9 _
2) 1 1 <447 2©{x_ 6
=—x+1—; y=0
4 2 y=x+6
1 3 9
y=—=x+6, —Xx==
3) o4 2 & x=6,
y=3

1 1
YIS TS

OtBeT: KOOpIUHATHI BepiH Tpeyroiabauka (0;6); (—6;0); (6;3).
5

1200, [PXF3y =A== =S o k=04
x-y=-7 |x3 |y=T7+x y=2

Otser: y = — 0,4x.
3x—y=11 |-2 (9x=18 x=2

120.2- {3x+2y:_4 + {y:3x—11 {y:—S

—5=2k; k=-2,5. OtBer: y =-2,5x.

y:6_2x: y:2: y:2’
1211 {y=2x—2;®{2=2x—2;©{x:2.

y=3x—4, y(2)=6-4=2, 2=2 — paBEHCTBO BEepHOE, 3HAYUT TouKa (2; 2)
MIPUHAUISKUT BCEM 3—M IPSIMBIM.

j— — — x:
121.2. {y‘4 %o {1’5" 4o

y=0,5x y=4-x

W AWl

8) 32 . 29 29 4
e,y O] =22 =2 2L
T y(3j 3 333

T. 0. 9TH IIPSIMBIE HE UMEIOT O0IIeH TOUKH.
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HEPABEHCTBA

2x-7 Tx-2 1-x
+ < ;
6 3 2
. 2x—T7+2(7x-2)<18-3(1—-x)
2x—7+14x—4 < 18-3+3x;
13x<26; x<2. xe(—o0; 2].

122.1.

2

Otger: (—o0; 2].
1222, 4x+13 5+2x > 6—7x_1.
10 4 20

N\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\& 2(4x+13)-5(5+2x) > 6-7x-20;

8x+26-25-10x > -Tx—14;

-3 X S5x>-15;x>-3.xe[-3; +oo).
OtBer: [-3; +o).
16-3a 3a+7

123.1.

>0; 4(16-3a)-3(3a+7)>0;

64-12a—-9a-21>0; 2la<43; a <£; a< ZL.

21 21
Hau6onpinM 1eNbiM 3HaYeHHEM d, YIOBJICTBOPSIOLIMM 3TOMY YCIIO-
BHIO, SBIIIETCS a=2.

OtBeT: a=2.
1232, 1224, 3_22“ <0
W 2(11-2a)+5(3-2a)<0;
O 22-4a+15-10a<0;
9 a  —14a+37<0; 14a>37;
14 9

a>—;a>2—.
14 14

MuHMMaNBHOE 1IeJI0e 3HAUCHUE a=3.

OrtBert: a=3.
1240, 2238 67> 1
4 8 5
- 10(2-3x) < 5(6-5x)+8;
. o 20-30x £30-25x18;
-5 -3,6 0 —30x+25x <30+8-20;
5x >-18; x>-3,6.

Otser: [-3,6; 0].
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1242, 122 43¢ 3 .
3 6 4
4(1-2x) < 2(4-3x)+9;
4-8x < 8—6x1+9; 2x > -13; x 2 -6,5.
xe[-6,5; 0].
T+x 8-1lx x-5
— + > .
12 3
12x=3(7+x)+ (8 —11x) > 4(x - 5);
12x—21-3x+8—11x > 4x—20; 6

-10 -6.5 0 X

125.1. x

w7

6x <7, x<ll. xe(—oo ; llj
6 6

Ecnu x — HatypanbHOe B X € (—o0; %), TO x=1.
Ortser: x=1.
2x-1 x-2 _13x-1
— > ;
3 15
15x+3Q2x-1)-5(x—-2)>13x-1; 15x+6x—-3-5x+10—-13x>—1;

125.2. x+

3x >-8; x>—§; x>—2§. Ecmu x — nenoe u x <0, To x= -2, x=—1.

Otsert: mpu x=-2 u x=-1. -
126.1. 0<1+223% <3, ® &

2 4 x
0<2+2-3x<6; 0<4-3x<6; 3 3

—4<-3x<2; 4>3x>-2;

373
1
OtmBer:x €| ——; 1—|.
3
1-2x
1262 —2>-2 {1—2x—10>—10,
1-2x ,_, 1-2x-10<0
2x <1, x>-4,5, N
2x>-9 7 |x<0,5. y ° ”
—4.5 0.5 x

xe(-4,5;0,5).
Otsert: x € (4,5; 0,5).
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W 127.1. 0,1<0,1x—0,8<0,5;
NN\ ramgiiie
P 9 10 S
Ortser: [9;10].

127.2. 0,3<0,5, +0,1x<0,6.

< -0,2<0,1x<0,1.
> 2l
—%} HO xe[-5; —1],
-5 -2 -1 1 x  T.o0.xe[-2;-1].
—2<x<-1.

OtBert: xe[-2; —1].
128.1. (x — )3 —2x) > —6; 2x* —5x—3<0; D =25+ 24 =49;

(x—3)(x+%j<0.

OtBeT: xe(—l; 3}.
2

1282, Gx+7)(1-x)<3; 3> +4x—4>0;

§:4+12=16; (x+2) (x—§j>0; x e(—o0; —2)u(§; +ooj.

Otser: x € (—o0; —2)u(§; +ooj.

129.1. (x-3)? >9—x?;
+ - + (c-3)(x+3+x-3)>0.
b > x(x=3)>0.

0 3 X
xe€(—o0; 0)U(3; +o0).

Otgert: xe (—o0; 0)U(3; +o0).

, 129.2. 4-x>>(2+x);
+ ,////////////%//////////, t o () +2+x-2)<0.
2 0 x x(x+2)<0.xe(-2; 0);
OtBert: xe (-2; 0).
13051. ()§+2)(27x)<3x278;
+ —_ + 4—x"-3x"+8<0;
O O Px 12f4x2i0; x¥*—=3>0;
-3 V3 (3 )(x+ 3 )>0.
xe(-0; —V3 )3 ; +).
OtBerT: x€ (—0; —ﬁ)u(ﬁ; +00).

179



130.2. 2x°—6<(3—x)(x+3);
2x%—6-9+x°<0; 3x°—15<0; + — +

O > >
(x—=/5)(x+/5) < 0. s N5 x
xe (=5 ).
OTtBeT: x€ (_ﬁ; \/g).
2 _
131.1. %s“ 2 0 12x+4<0: (Bx—2)<0: x:%
OrtBert: xzz.
3

_ 2
131.2. %<%;4x2—12x+9>0; x—37>0;

1 1 1 1
x € (—o;1=) U (1=; ). OtBer: x € (—0;1—) U (1—; ).
( 2) ( 5 ) ( 2) ( 5 )

-20

———>0;
(x+4)(3—10x)
(x+4)(10x —3) > 0; x € (—o0; 4) U (0,3; +0).
OtBeT: x € (—0; —4) U (0,3; +00).
132.2. 4 <0;

(10x+5)(1-x)
(x—1)(10x + 5)> 0; x € (—o0; —0,5) U (1; +o0).
OtBer: x € (—o0; —0,5) U (1; +o0).
133.1. - 2x < 2; X 2x-2 < 0.

132.1.

Hymu: x*—2x-2=0; % =14+2=3, x = 1-/3; Xy = 1++/3.

(=143 )(x—1-+3)=0.

xe [1-43; 1+43 ], HO Xx>0. >
Otset: x € (0; 1++3]. -3 1443 x

133.2. x*+2x < 1; x*+2x-1<0.
Hymu: x*+2x—1=0; D=4—4-(—1)=8,

BN
228, 4

T,

X1

X2

szﬁlﬁ
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(x+1-v2 )(x+1+42)<0. xe [-1-+2 ; —1++2 ], HO x<O0.

T. 0. x€ [-1-v2;0). OtBeT: x € [—1—\/5; O).

134.1. 0,8x* < x+0,3; 8x*~10x—3 < 0. Hymu: 8x’~10x—3=0;
§:25—8~(—3) =49,

4

5- 2 1 5+ 12 3 1
x1:_=__=__, xz_—z—:—:l—
8 8 4 8 8 2 2
+ + (x+l)(x—3)<0
> 477 2777
_4 3 * 1 3 1
1 2 xe[-—; =], voxe[1—; 2],
[ 2] [ 3 ]

T. o.xe[ll;ll]. OtBet: x € ll; ll .
372 372

134.2. 0,6x*< 0,5-1,3x; 6x>+13x-5 < 0.
Hymu: 6x*+13x-5=0; D=169+120=289,

-13-17 30 5 -13+17 4 1
xl: :——:——:—2’5; x2: =—=—,
12 12 2 12 12 3
(x+2,5)(xf% )<0.
+ - +

> 1 1
25 . Xe[-2.5; 3 ], HO x€[ g 1],

0| =

I/IT.K.—2,5<1<1<1,
4 3
TOXE[l;l]. OrtBeT: l; l
43 4 3

135.1. xz—léx—§<0; 3x* —5x—2<0; D=25+24=49;

0,
(x—Z)(x+§j<O. xe%i 22}3»5(%; —i}

4
OrtBer: xe(—l; —l .
3 4
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135.2. x2+§x—2§<0; 3% +2x—8<0; (x— %)(x+2)<0;

xe(—2;llj 1 |

3 =>xe|-1—;0|. OtBet: xe|-1—;0].
[ 1.} 2 2

xe|-1—;0

136.1. %xz —x+1>0,= x> —2x+2>0, Beerma, T.x. D <0, a = 1>0.

[\

136.2. —%x2+x—2<0,T.K.D: 1 —4<O,a:—%<0.

1371. > >x-2;x*—x+2>0; D=1-8<0.

1372.x—1<x%;x¥*—x+1>0; D=1-4<0.

138.1. -2 +2 xfl—-(xz 2, +l)—-(xfl)2S0.
379 379 3

138.2. —3x% +2x —% > 0.

2 2
—3x2+2x—l=—3(x2 —gx+l)=—3(x—l] . —3(x—lj <0
3 39 3 3

1_l—x <4_5+5x
139.1. 2 3 <:>{6—3+3x<24—10—10x,<::>

x+8 8§—x—-8>0
>0

13x <11 1
{ x = x<E<:>x<0. OtBert: x € (—0; 0).

x<0

_3+2x >1_x+6
139.2. 3 2 ’@{

3—£<x
4

12-2(3+2x) > 6—3(x+6),C>
12—x<4x

{12—6—4x>6—3x—18, {x<l8,
= L=

—x—4x<-12 x>2,4.
%
. a X
N X
2,4 18

xe(2,4; 18). Oteert: x € (2,4; 18).
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z20 x2>0.
3 x20, )
140.1. {1-3x<2x-1, &<5x 22, x> —,
3-x<0 {x>3 { d
x>3.
0 2 3 X
5
Otser: (3; +0).
%SO’ x<0, x<0,
140.2. {2—x>0, @{x<2,© x <2, < x20.
2—x22x+1 3x<1
x<—.
Otger: (—o0; 0].
3x—4<x-3, [2x<l, |*°%
141.1. {5x <0, <9x<0, ©x<£0, &-2<x<0,
£>_1 {x>—2 x>-2
2
|
b I
wl, L
) 0 1 X
2
OtBert: xe(-2; 0].
3x<0, x<0,
141.2. §>—1, @{x>—3,<:>
Taxs1-3x <l

o -3<x<-1
Otser: xe (-3;-1).
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142.1.

x<—§
Sx+12<3x+7, Sx-3x<7-12, 2x <=5, )
x<2x+3, Sax—2x<3, Sx>-3, S>3 &

2x+720 2x2>-7 x>-3,5 x>-3.5

Otgert: x € (-3; -2,5].
2x+1>0 x=>-0,5, x=>-0,5,
142.2. {x>3x-1 S2x <1, ©49x<0,5
S5x+6<2x+6 3x<0 x<0

I ——

-0,5 0 05 «x

OtBert: x€[-0,5; 0).

2 651850 x>4,
XX +o>U Ll x<2 ox>4.
5-2x<0

x=>2,5

2 2,5 4 x

143.1. {

OtBer: x€ (4; +o©).
2x* - 7x+5< 0, - 2x2 - 7x+5< 0,
2-x>0 x<2.
Hymu: 2x°~7x+5=0; D=49-4-2-5=49-40=9,
x1=—7_3:i= 5 x2:—7+3=2=2,5~
4 4 4 4
(x-D(x-2,5)<0 [1£x<2,5,
x<2. x<2.

x€[l;2). Orser: xe[1; 2).

143.2. {
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5 (x-D(x-9)<0, x e€[L;9]
144.1, | F ~10x+9<0, 1 =410
10-3x<0 x>? xX>—

xe(?; 9]. OtBerT: x€ (3%;9}.

5 (x-1(x-4)<0, xe[l; 4)
1442, 1% x40, g e! 9
9—-4x<0. x>= x>=
4 4
9
xe(—;4
(4 ]
» >
O
1 2,25 4 X

Otgert: xe (2,25; 4].

2
145.1. {6x —5x+1>0, HalJeEM HYJIU KBaJPaTHOIO TPEXUJICHA:

4x—-1>0;
6x°-5x+1>0.
+ - + > Hymu: 6x°—5x+1=0;
L g . D=25-24=1,
3 1 5-1 4 1
3 2 1:—:—:—;
12 12 3
541 6 1 1 1 1 1
=——=—=—. (x==)——)>0. xe(—o0; —)J(—;+wo).
2= Tty ) (o A5
> 1
x<-—, |
+ — + 3 —<x<-,
= > - x>—, o4
1 x 1
2z 1 x>—.
3 2 xX2—; 2
4
1 1 1 1 1 1
=|—; —|U|—; 4o |. OtBeT:x €| —; — |U| —; 4o |.
4 3 2 4 3 2
[xﬁ—3,5
2
145.2, 12x7 +3x-1420, x>2. XE(—E;—_’),S]U[Z;-H)O)_
3x+11>0. x>—1—1 3
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Hymn: 2x*+3x—14=0; D=9+8-14=9+112=121,

3-11 14
q=—Ho B s + - +
4 4 >
3+11 8 3,5 2 x
Xy = Y
4 4

(r+3,5)(x-2)20. xe(—o0; —3,5]U[2; +o0).
OtBeT: x e[—3§; —3,5})[2; +00).

) 2 x2-4>0

1 5

— <1 2< 2 _ <

146.1. 9x s x“ <9, x“=9<0,
x“ >4 x" >4

-3<x<3,

(x-3)(x+3)<0,
Q{(X—Z)(x+2)>0<:> Bigz < {

x<=2,
-3<x<3,
x>2

{—3933,

{‘3 Sy e[-3:-2)u(2: 3.

2<x<3.

OtBert: x €[-3; -2)U(2; 3].

ixz <1, {xz <4, {x2—4S0,

146.2.
>l |2 -1>0;

x? >1;

—2<x<2.

{(x—12)(x +12) SOO’ o fx<-1  Omerx e[-2;—1)u(l; 2].
(x-D(x+1)>0. sl

2_
70, IS0 2 Lo L Deo
x“>0; 4 2 2

=
N =
S A
=
IA
N | —

xe[—l;O)U(O; l]. Ortger: x € _l;() v 051 .
2 2 2 2

2 2
1472, {70720 (=17 >0,
169—x2>0; 132 -x2 > 0;
{(x—1)2 >0, {(x—l)z >0,

X -132<0;  [(x-13)(x+13)<0;

186



1) y=(x—13)(x+13); D(y)=(—o0; +o0).
2) Hynu ¢ynkumu: (x—=13)(x+13)=0;
x—13=0; x=13 nimm x+13=0; x=—13.

3) xe[-13;13]. Tk (x—1)* > 0. x e[-13; y(1; 13].

+ +
-13 13 x

Ortsert: x €[-13; 1)u(1; 13].

148.1. (/6 +/10)2 = 6+ 26 - /10 +10 = 16+ 24/60.
(54112 =5+4245 V11 +11=16+24/55.

T. k. /60 >+/55, 10 16+ 260 > 16+2+/55,

OtBeT: \/g+\/ﬁ>\/§+x/ﬁ.

148.2. (\V3++/6) =3+2/3 V6 +6 =9+ 24/18;

2 +7)? =2+4242 7 +7=9+214.

T.K. «/ﬁ>x/ﬁ,To 9+2\/ﬁ>9+2x/ﬁ,

OrtBert: \/§+\/g>\/§+\/7.

149.1. 2+/11)2 =4 +4J11+11=15+ 2444,

(5 +10)% =5+24/50 +10 =15+ 2+/50.

T.K. 44<50, To /44 <~/50,T0 15+2 vaz <15+2+/50 .

OrtBeT: 2+\/ﬁ<\/§+\/ﬁ.

149.2. (/6 ++/10)2 = 6+ 260 +10 =16+ 24/60 = 16 ++/240.
B+7)2 =9+6J7+7=16+36-7 =16++/36-7 =16 +~/252.
T.x. M<Jﬁ, 3HAYUT, 16+\/m<16+\/ﬁ.

OtBeT: \/g+ 10<3+\/7.

150.1. /26 +~+/24 v 10; 50+ 22624100 ; 2624 v 25 ;
252 -1=26- 24<252: 26 <24 <10. OTBET: 26 +~/24 <10.
150.2. /50 + /48 v 14 ; 98 +2+/50-48 196 ;

J2400 < 49 = /2401 .

OrTBer: \/%+\/ﬁ<14.
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151.1. x+§x2 >0, + - +

x% +3x>0.
x(x+3)=>0.
xe[—o0; —=3]U[0; +o0). OtBeT: mpHu x € [—o0; —3]U[0; +0).

151.2. x—%xz >0. + — +

x*—4x<0, x(x—4) <0. 0 4 x
xe[0; 4].

1
OTBeT: BHIPAXkKEHHE , | X —sz MMeeT cMbIcT pu x € [0;4].

152.1. 3-2x—x* > 0; + - +

X2 +2x-3<0. ) >
(x+3)(x-1)<0. xe[-3; 1].

Otser: [-3; 1].

152.2. 10+3x—x>>0. +
x*—3x—10<0. >
(x=5)(x+2)<O0. 2 5 x
xe[-2;5].

Otser: [-2; 5].

153.1. x2 +lx+i<o; 12x2 +7x+1<0.
127 12

Hymu: 12x*+7x+1=0; D=49-48=1,
-7-1 8 1

xl == =
24 24 3
7+l 61

Xp = =——=— —
27048 T4 s + +

(r+ )0+ 5)<0. 1
1 1 3 4
xe(——,——).
377

OtBeT: BhIpakeHHE HE UMEET CMBICIIA MPH X, IPUHAIICKAIINX HHTEP-
1 1

By | ——; —— |.
3 4
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153.2. x2 +%x +% <0. Hymn: 6x*+5x+1=0; D=25-24=1,

-5-1 6 1 -5+1 4 1

xlz_:——:——, _x2: = —— ——
12 12 2 12 12 3

1 1

—_ x+—)(x+—)<O0.

+ Y% <+ > ( 2)( 3)
1 1 * 1 1

-5 >y xe(==; —).

2 3 =3:3)

OTBeTI BBIPAXKCHUC HE UMECT CMbICJIA IIPH X, IPUHAIJICIKAIINUX UHTCP-
Balry (_l _lj

273
154.1. 2x* —x+1>0. Hymn: 2x*—x+1=0; D=(—1)-4-2-1=1-8=-7,

D<0; 3naunt mapabosa He UMeeT OOIIMX TOYEK C OChIO X, T. 0. >0
Bcerna. OTBeT: 00JIACTH OMPeNCICHUS PYHKIIUH: (—0; +00).

154.2. 3x> —4x+22>0. Hymu: 3x°—4x+2=0;

D D
s (—2)2 -3.2=4-6=-2; " <0, 3Ha4uT mapaboia He HMMeeT

00X TOYeK C OCBIO X, T. 0. >0 Bceraa.
OrtBeT: 001acTh OnpeeneHus! PyHKIUH: (—o0; +00).

155.1. %xZ +2x+4>0. X*+8x+16>0, (x+4)*>0, Bcerna, kpome x=—4.
OrtBer: 001acTh onpezneneHus (—oo; —4)(—4; +oo).

155.2. 9—2x+ éxz > 0. x’~18x+81>0, (x-9)*>>0, Bcera, kpome x=9.
OtBet: 00macTh onpeneneHus (—o; 9)(9;+w).

2,
N ~ T 1561 x40

\J

_h J10 >x x>>10, (=~/10 )(x+~/10 )>0.
xe(~00; —~/10 )U.(V10 ; +o0).

OTBeT: BEIpRKCHNE UMEET CMBICI IPH X € (—0; VT )u.(\/m ; To0).

156.2. 2—(1/3)x% > 0.
x’<6, (x—/6)(x +/6) <0.
x e (—/6;/6)

OrtBert: HUCXOOHOC BBIPAKCHUC UMECT CMBICII IIPU X € (—\/g; \/g)
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x € (-0 -2)u(-21].

157.1. {l—xz 0, {xSl,

x+2#0. |x#-2.

OTBeT: BEIPAKEHHE MMEET CMBICI TpH: x € (—o0;—2) U (-2;1].

XN AVY >
-2 1 X

157.2. {x +32>0, {x >-3,

2x #0. x#0.
x €[-3;0)U(0;+0)

OTBeT: BEIP@KEHHE HMEET CMBICT TpH: x € [—3;0) U (0;+00)

& LI 725y TZLL000000

158.1.

6-5x—x>>0, _ [x*+5x-6<0, _ [(x+6)(x-1)<0,
x+3=0. x#-3 x#-3

-6<x<1, —-6<x<-3,
x #—3. -3<x<1.

) 1
Otser: x e [-6;-3)U(-3;1].

2 2 _
1582, 13Tx=2x220,  ]2x* -x-320, _ [(x+D(x=1,5)<0
x—1=#0; x#1. x#1
x[-1; D)u(1; 1,5]. 2x*-x-3<0
Hynu: 2x*x-3=0,
D=1-4 2 (-3)=1+24=25,
1-5 4
X=——=——=-1

4 4
_1+5 :g _15. >
4 4 -1 1,5 x
(x+1)(x—1,5)<0.
Xe [—1; 1,5].

OtBeT: x e[-L1) U(11,5].

X2
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159.1.

10x#0 10x#0

x#0
2x*+5x-3<0.
+ - + > Hymu: 2x*+5x-3=0;
3 | » D=25-42 (-3)=25+24=49,
B _=5-7 -12
xl— = —=
4 4

_3’

1
(3)(r-)<0.

. 2_1
? 4 2

Otgert: 001acTh onpeencHus GyHKIHA — [—3;0) U(O;%:|.

_ _ 2
1592, {2 Sx-3x* 20,

x2 20,

3x3+5x-2 < 0. 3x*+5x-2=0;

~ /L1411 D=25-4 3 (-2)=25+24=49,
2 ! _5-7 _12
3 X= - = —2;
6 6
-5+7 2 1 1
Xy= =—=— . (x+2)(x——)<0.

¢ <=3 (x+2)(x 3 )

1

3x2 +5x-2<0 —2<x<— 1
> -2; 0)u(0; =1.

{HO. { 3 xe[2:00(0; -]

x#0

Otser: [-2;0)U (0;%}.

x<-=2

2 2
160.1. 3x —36—1420,:> 3x —x—1420,:> xZZl
2x+5#0; x#-2,5. 3
x#-2,5

xe(—o0; ~2,5)U(-2,5; 72]u(2§ : +o0).

3x*x-1420.
Hymn: 3x*—x—14=0;
D=1-43 (-14)=1+168=169,

1 3<x<0

2 2 _ _ ?
{3—5x—2x >0, {2x +5x-3<0, { 3<xss, { |
0<X£5.
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1-13  -12 1+13 14 7 1
Xm=F——=—=-2;x= =—=—=2—.
6 6 6 3 3
7
x+2)(x——)=0. + — +
(v 2)e) | >
7 -2 7
xe(—o0; —2]u[§; +oo). 3
Otser: xe (—0;-2,5) U (-2,5-2] u{Z%ﬁooj
x < >
2 2 =—7
160.2. 3x —4x—1520,: 3x“—4x—-1520, - 3
7-2x#0, x#3,5. x23
x#3,5
5
xe&(—o0; 3 VI35 3,5)0(3.5; +o0).
3x*—4x—15>0; Hymu: 3x*—4x—15=0;
D
—=4-3 (-15)=49,
;D) + —~ +
227 5 2 >
=2l 5 3 x
3 3 -=
3
2+7 9
Xo= :—:3.
3 3

(x+§ )(—3)=0. xe(—ox; *% JUI3; +o0).

Ortser: x& (—oo; —lﬂup; 3,5)U[3,5; +).

2 2
1611 y:x/x txl, {x +x+120

x+1 x#=-1

D=1-4-1-1<0=x"+x+ 1> 0 npu Bcex x.
Otsert: x = —1.

161.2 _\/xz—x+1_ x#1
i T X2 -x+120

D=(-1"-4-11<0=x>—x+ 1 >0 npu Bcex x.
OtseT: x # 1.

x—1
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162.1. y =

\/X2+1,{x2+120_

2 1 ; X*+1>0 mpu Beex x. OTBeT: x # *1.
X< — X #+ T

2

162.2. |+ 220 x*+2>0npu Bcex x. OTBeT: X # +2.
x#=12

163.1. a,=10,2, a,=-9,5; d=a,-a,;=-9,5-(-10,2)= 0,7,

a,=-10,2+0,7(n—1)=-10,2+0,7n-0,7=0,71n—10,9>0.

4
n>15 7 = n =16, T.K. n — HaTypaJbHOE.

ajg=a,+d -15=-10,2+0,7- 15=-10,2+10,5=0,3. OtBeT: a;6=0,3.
163.2. a;=12,5, a=11,2.

d=11,2-12,5=-1,3; a,=12,5-1,3(n—-1)=12,5-1,3n+1,3=13,8-1,3n.
13,8-1,3n<0.

13,8-1,3n<0; 1,3n>13,8, n>%; n>10%, = n =11, T.K. n — HaTy-

pansHOe. a;=12,5-1,3-10=-0,5. Otser: —0,5.
164.1. a,=96.4; a,=91,8. d=a,—a,=91,8-96,4= —4.,6.
a,=96,4-4,6(n—1)=96,4—4,6n+4,6=101-4,6n>0.

—4,6n>-101; n<£; n<212—2; n<21§—§:> n =21, T.K. n — Hary-

pajbHoe.

OrtBer: B apudMeTHIeCcKOi mporpeccuu 21 MoioKHUTENbHBIHA YICH.
164.2. a,=-38,5; a;=-35,8. d=a,—a,=-35,8-(-38,5)=2,7.
a,=—38,5+2,7(n—1)=-38,5+2,7n-2,7= —41,2+2,7n<0.

2,7n<41,2; n<4—; n<l15 i = n =15, T.X. n — HaTypajlbHOE.
27 27

OTBeT: B AaHHOI apudMeTHYecKoil mporpeccud 15 oTpHHIATEeIBHBIX
YICHOB.

165.1. d=a,— a,=21,4-22,7=-1,3;
a,=22,7-1,3(n-1)=22,7-1,3n+1,3=24-1,3n>0.

6
n< 185, = n < 18, T.K. n — HaATypaJIbHOE.

a15=22.7-1,3-17=0,6: a,5=22.7-1,3-18=—0.7.
10,6]=0,6,2a |-0,7]=0,7. Oter: a,5=0.6.

165.2. d=a, — a= —14,4(~15,1)= —14,4+15,1=0,7;
ap=—15,140,7(n—1)= —15,1+0,71n-0,7= —15,8+0,7n<0.

0,7n<15,8; n< 22;, = n <22, T.K. n — HaTypajlbHOE.
ar=—15,8+0,7-22=—15,8+15,4=-0,4;
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= —15,8+0,7-23= —15,8+16,1=0,3. |-0,4
OrtBeT: a,3=0,3.

166.1. d=a>— a= —6,3—(~7,1)= —6,3+7,1=0,8;
a,=—7,1+0,8(n—1)= —7,1+0,81n—0,8= —7,9+0,81<0.

=0,4,a |0,3]=0,3.

0,8n<79; n< ? o n< 9% ,=>n <9, TK. n— HaTypaibHOE.

ag=—7,9+0,8-9= —7,9+7,2=-0,7.
a+ag 9= -7,1-0,7
2 2
166.2. d=a,-a,=5,8-6,3=-0,5.
a,=6,3-0,5(n-1)=6,3-0,5(n—1)=6,8-0,51>0. 6,8-0,5#>0; 0,51<6,8.

7

Sy = -9:_2’89:—35,1. Orser: —35,1.

n< 13%, = n <13, T.K. n — HaTypanbHOE.

a;;3=6,8-0,5-13=6,8—6,5=0,3.

_atan 43 63403 15 6043 3343 499,
2 2 2

Si3

Otser: 42,9.
167.1. d=ar-a,=19,3-24,1= —4.8.
a,=24,1-4,8(n-1)=24,1-4,8n+4,8=28,9-4,8n>0. —4,8n>-28,9;

n <@; n< 6L , = n <6, T.X. n — HaTypalbHOE.
48 48

16=28,9-4,8 * 6=28,9-28,8-0,1.

Sg = WT%ﬁ = (a; +ag)-3=(24,140,1)3=72.6.
Ortsert 72,6.

167.2. d=ar—a= —8,3+9,6=1,3.

4= —9,6+1,3(n—1) = —9,6+1,3n —1,3= ~10,9+1,3 - h <0.

1,3n<10,9; n< 8% , = n <8, T.K. n — HaTypaibHOE.
ag=-10,9+1,3-8=10,9+10,4= -0,5.

Sg = ‘“T"S 8= (a; +ag)-4=(-9,6-0,5)-4= —10,1-4= —40.4.

Otset: —40,4.

168.1. a,=1 ud=1.
2-1+(n-1) . _n(n+1)
2 2

n(n+1)>240; i*+n-240>0. (n+16)(n—15)>0.

S, =

1.k §,>120, To @NZO;
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+ ~ +
O G >

-16 15 k

ne(—oo; —16)U(15; +), = n < 16, T.X. n — HaTypaJbHOE.
OTBeT: AJIs MOMYYCHHST CYMMBI TTOCIICAOBATEIBHBIX HATYPANTBGHBIX YH-
cen, Oonbieit 120, Hamo COXUTEL 16 1 Oollee yucen.

2-1+(n—1)'n:2+(n—1).n _(n+D)-n
2 2 2

T. K. S,>105, T0 ntn—210 >0,

(n+15) (n-14)>0 = n = 15.

168.2. a\=1,d=1, S, =

>

+ - +
O G >

-15 14 n

Ortser: 15.

2-1+2(n—-1) e 2(0+n-1) o
2 2

T. K. 5,<400, To ne(-20; 20), = ne[l; 19], T.x. n — HaTypaJbHOE,

n*<400.

Otser: 19 mocaenoBaTENBHBIX HEYETHRIX YMCEN, HAUMHAas C 1.

2-1+2(n-1) . 20+n-1) e n?
2 2

T. K. 5,>90, TO n2>900; n ‘ >30; n<-30 wm n>30, = n > 31,

T.K. n — HaTypajibHOE.
OTBeT: He0OXOAUMO CIOXHUTH 31 TOCIeA0BaTEIFHOE HEYSTHOE YUCIIO,
HauyuHas ¢ 1.
170.1. TlycTh 3agyMaHHOE LIEJI0€ YHCIO PABHO X.
CocTraBuM cUCTEMY HEPABEHCTB.
x+3

5

169.1.a,=1d=2. §, =

169.2. S, =

B

>8

= 37<x<39,

7

’ {x+3>40, {x>37,
. =

x—7<32; x < 39;
<8

HO T. K. x€Z, T0 x=38.
w

A
37 39 *

Ortser: 38.
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170.2. Tlycth x — 3agymanHoe 1esioe ynciio. CocTaBUM CHUCTEMY
x—4

—<5,
9 xX—4<45, x <49, 47<x<49, HO T. K. x€Z, TO x=48.
x+8 x+8>55; x>47,
>5;
11
« >
47 49 X
OrtBert: 48.

171.1. ITycts GOKOBasi CTOPOHA PAaBHOOEIPEHHOTO TPEYTOJILHUKA PaB-
Ha x. CocTaBUM CHCTEMY.
{21<2x, {x>10,5, {x>10,5,

x+x+21<5577 |2x <34 <17 © 10517,

2

N X
10,5 17

Ortsert: 10,5<x<17.

171.2. IlycTh OCHOBaHKE PaBHOOCIPEHHOTO TPEYTOJBHUKA — X M, T.
K. CTOpOHA TPEYTrOJIbHUKA MEHBIIIE CYMMBI 2—X IPYTHX CTOPOH,

T0 0 <x <26.

{x+l3+13>44, {x>18,
CocrtaBuM cHucTEMY.

0<x<?26. x < 26.
ol
0 18 26 X

OtBert: x€(18; 26).
172.1. IlycTs [uinHA MEHBILIEH CTOPOHBI MPSIMOYTOJIBHUKA — X CM.
CocraBuM cHCTEMY HEPABEHCTB.
x(x+3) > 180, X +3x—180>0, _ [(x+15)(x—12)>0
= =
x>0; x> 0. x>0
§

+ —_ + O
O O > -15
-15 12 X
{x € (—o0;—15) U (12;400) 12— x+3>15.
x>0.

OtBer: Oouiblliasi CTOPOHA MPSMOYTOJBHHUKA MOXXET HMETh JUIHMHY,
Oonpmryro 15 cum.

196



172.2. Ilyctp ;uinHa OOJBIIETO KaTeTa MPsIMOYTOJILHOTO TPEYToJIbHHU-
ka —x cM. CocTaBUM CUCTEMY HEPABEHCTB.

x(x—5)>75,:> 952—5)(7—150>0,:> (X+1O)(x_15)>0
X=5>0; x> 5. >
\ 7
+ - + > O Q S
9, d — N h
10 15 x 10 5 15 i

OtBet: OOJBIINI KAaTEeT 33JaHHOTO TPEYTOJIbHUKA MOXKET UMETh UIH-
Hy, OombiIyio 15 cm.

173.1. Ilycts ;umHa OOJBIIETO KaTeTa MpsIMOYTOJILHOTO TPEYTOJIbHHU-
ka —x cM. CocTaBUM CUCTEMY HEPABEHCTB.

x(x=2) ) ~
<60, {x —2x—120<0,:>{(x>+210)(x 12)<0_
x_2>0; x>2. X .
%
+ - + > O O 0
10 12 o 70 2 12 x
xe(-10;12) .
{x> 5 xe(2; 12).

OtBeT: OOJBIINI KaTeT 33JJaHHOTO TPEYTOJIbHUKA MOXKET UMETh JUIH-
HY, OOJIBIIYIO 2 CM, HO MEHBIIYIO 12 cM.

173.2. Ilycte Goxpmias cTOpoHa TpeyronbHuUKa paBHa x. CoctaBuM
CUCTEMY YpaBHEHUH.

_ 2 _
{x(x 4) <165, _ {x —4x—165<0,:>{(x+11)(x 15)<0_

x—4>0; x> 4. x>4.
%
+ - + O ‘9 O
e, O » AN x
-11 15 x 4 15
xe(-11L 15) .
{x>4. xe(4; 15).

OtBer: OoJybllasi CTOPOHA MPSIMOYTOJBHHKA MOXET HMETh JIHHY,
OopIIyto 4 ¢M, HO MEHBIIYIO 15 cM.
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OYHKINU U TPAOUKHN

X

1741, =225 = _0,5x+1.5, 8
2 6
4

X 0 1

y 1,5 1
y=-0,5x+1,5 — I'paduk — mpsimast. -4

U3 rpaduka BugHO,
yt0 0<y<1,5 mpu 0<x<3.
Ortsert: mipu x€[0;3].

10 -8 -6 -4 -zgl 2N0

10

1742.= 216 =2,
3 3 A
I'paduk — npsimasi. +
X 0 =3 /
J 2 0 2

U3 rpaduka BugHO,
gto 0<y<4 nipu xe[-3; 3].
Ortsert: HepaBeHCTBO 0<y<4 BepHO NpH Bcex —3<x<3.

—

L5

175.1. ===
X

I'paduk — runep6ona, Beteu B I u 111

o - )

KOOPAWHATHBIX YCTBCPTAIX.

x |-L5|-1 ] 1 |15
y|-1]-15]115] 1
Ilo pucynky BuaHo, uto »<3, mpu
xe(—0;0)U( 0,5;+ ).

Otser: y<3, mpu x&(—0;0)( 0,5;+ ).
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1752, y=-23
X

I'padux — runep6o:a, BeTBu Bo I u IV KoopAMHATHBIX 4eTBEPTSX.

104y x| 25| -1 1 2,5
y| 1 25 | 25| -1
y>-5

2 x { T 25 s

10 -8 -6 -4 220|/W = |V . X

-4

—6u £<5, ;_5<03

8 x x

10
2,5-5x 5x-2,5

; > 0;
x X

Ortsert: y>-5 npu x<0 unu x>0,5.

176.1.y € [2;6]. y=x>—2x+3

x]Oo[-1]1]2]2
y[3 62113

10
8
O

N
\/

108 6 4 20
2

4
-6
-8

-10

2|4 6 8 10
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176.2.y € [-7;-3].y=—x*+2x— 4

xJo[1[1]2]=2
y [ 3[7]4]-12

—

Rel R .8 o xS

-10 -8 -6 4 -2 214 6 8 10

E3E
)

177.1. y=2x"+4x-2.5.
I'paduk — napabosna, BEeTBH BBEPX.

—
=
.

o ﬁ
Bepmmna: xp =—=-1, 4
4 2 .
J’():)’(*l):2'(*1)2+4'(*1)*2a5: 10 -8 -6 -4 z_gl/ 2 4 6 8 10
=2-4-25=-45. \J
x| -1 o |1 ::
y |45]|-25] 35 0
Haiinem 3nauenus y, ecim —3<x<0.
P(=3)=2-(-3)+4-(-3)-2,5=
=18-12-2,5=3,5. y(0)=-2,5;
y(-1)=-4,5.
U3 rpaduka BumHO, uto ecim —3<x<0, To —4,5<y<3,5.
OtBer: ecnu —3<x<0, To —4,5<y<3,5.
177.2. y= -2:%-8x-3.5. o}
I'padux — mapaboia, BETBH BHU3. 6

X 1 f\%

y -13,5 .
Haiinem 3Hagenus y mpu xe[-3; 0]. R | I SRR
W=3)=2,5; y(=2)=4.5; :2
y(0)=-3,5. 5
U3 rpaduka BHIHO, YTO €CITU 10

xe[-3; 0], o ye[-3,5; 4,5].
Otser: ecmm xe[-3; 0],
To ye[-3,5; 4,5].
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178.1.y=—2x*+4x -3

x[o]1]2]-1][3

y [3[-1]3]9]-9
—4

X

10 -8 -6 -4 -2
2

xﬁ
2 4 6 8 10

=—n=1
2(=2)

ye:_l
x € (0;2)

o
10ty 178.2.y=2x"+4x+5
\2 x|0|-1]-2]1]|3
y |53 5]11]11
2 X x8=_—4=—1
10864 2942 4 6 810 2-2
2
Ve =3
x € (—o0; =2) U (0; +o0).
10y 179.1.y = —x* — 4x

N

x[2]0]4[1]-5
y|4]olo]=5]-5

/

4

8

-10 -8 -6 f4 —2_2
-4
-6
-8

[

SR

=ﬂ=
Ve =4

2 4 6 8 10

X € (—0; =3) U (—1; +o0).

179.2.y =—x" —2x

10 -8 -6 -4 /2

x|-1101[-2|1|-3
v[1]0]0|33
X —_ 2 i

7 4 6 8 10 “_2(_1)__

-2
-4
-6
-8
-10

Yo =1
x e (=3;1).
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180.1. y=§x2+2x+3. o
I'paduk — mapaboina, BeTBH BBEpX.

-2
Bepumna: x = —= -3

-10 8 -6 -4 -2 2 4 6 8 10
2.1 K
3

y0=y(—3)=% -:9-6+3=0. 4 (—3; 0) — BeprMHa MapabOJILL.
x| -3]101]3
y | 0] 3 |12

T. K. BETBH BBEPX, TO ¥>),=0.
OtBert: 001acTh 3HaUCHUH HYHKIUU — IPOMEKYTOK [0; +00).

1
180.2. y=—x>+x-1. 104y
4 8
I'padux — napaboina, BETBH BBEPX. 6
_ 4
Bepmuna: xg = —11 = —% =-2; 2 .
2'2 108 -6 M 202 4 6 8 10
=l 49 1= -4
Yiv(=2) . 4-2-1=-2. .
x| 21012 -8
y | 211 2 - 1o
T. K. BETBU BBEPX, TO y>yp=2.
OrtBer: 001acTh 3HaUCHNH QyHKIUH y>—2.
1 1
181.1. y=——x%+3x——.
2 2
I'padux — mapaboia, BETBH BHU3.
-3 10fy
Bepuuna: x, = =3; 8
2L 6
2 4
2
9 1 "
yOZ—E-i- 9 —5: —5+9=4. 108 64 2% 2 4 8 10
x[1]3]5 f:
y 12142 8
T. K. BETBU BHM3, TO y<);=4. -10

OrtBer: 00acTh 3HaueHNH GyHKIUH (—o0; 4].
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1 1
101y 181.2. y = —sz —x+5 . I'paduk — ma-

paboina, BETBH BBEPX.
4

x BepmmHna: xp = ——=—=2;
10 -8 -6 4 -2_51\2’4 6 8 10 2'1 2
4
yozi -22—2+%: —1+%: _%.
X 1 2 3
1 1 1
i
T. K. BETBH BBEPX, TO yZyOL%,
Ortser: ye |:—%; +00J .
10y 182.1.
ﬁ X4 (=42 .
4 2 x ) 5
X x )= —X—2.
SORIRAENES QEREIRINOND I'padux — npamas, x#2.
: X 0| =2
= y|-2]0
T.o. rpaduk — npsimasi y=—x—2 6e3 Touku (2; —4).
OJ13: (-0, 2) U (2, +0)
182.2.
I:y _x2—2x+1_(x—1)2_
) T ol-x —(x-1)

= —(x-1)=-x+1, x#1.

.

46 8 10 y=_xt],

10 -8 -6 4 -2

2
“4 T. 0. rpaduk — npsimast y = 1—x 6e3 TouKH
'g (1; 0).
10 x| 0 1
y | 1 0

OtBert: o0xacts onpeneneans GyHKuun — (—oo; 1)U(1; +oo).
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-4 -4 1 10
1830 y=— =" = g
x“—4x x(x—4) x "
x20; 4. 4
2
y:l . I'padux — runep6Oona, BeTBu B | H
x 210 8 6 4 -

u 11l KoOpAMHATHBIX YETBEPTSX.

1
T.o. rpadux — runepbona —= y 6e3
X

1
Touku (4; —).

(4)
x—l_lll

21 2
y|-1]-2]2]1

OtBer: (—o0; 0)(0; 4)U(4; +).

1832, y=r2 _ x¥2 1

2x+x? x(2+x) X

x70; 2.

1
y=— — I'padux runepbona, sersu B I -
X

u Il KoOpAMHATHBIX YETBEPTSX.

1
T.o. rpadpuk — rumepboma —= y 06e3
x

TOUKH (—2; —% ).

x| -1

y|-1]-2

N | —

N[ | —

OtBet: (—o0; —2)U(—2; 0)(0; +o0) — 0bmacTh onpeneneHus (pyHKIAH.

184.1.
_x2—5x+6.
y —x—2 5
:—(x—Z)(x—3); y=x-3, x#2.
(x=2)
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N N ®

X

10 8 6 -4

2 0 & 4 1
_2/0’ 6 8 10

-6
-8
-10
184.2.
2
-4 - -1
_X x+3;y:(x 3)(x ); yex—l x#3.
x-3 x-3
10ty
8
6
4
2
X
-10 -8 -6 4 -2 2 4 6 8 10
-10:
185.1.
3
yzx al ; y=1—x2,x¢0
X
X
-10 -8 -6 2 4 6 8 10
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185.2. oty

x+x° 8
y= 6
X 4
=1+x2 x
y=1+x7, x#0

—10»8-6—4~2£1 2 4 6 8 10

186.1. Touku 4 u C nexat Ha ocH x, T. €.y=0.
x> -5
x> +5
10 4 (—/5;0), C (/5 ;0).

»(0) = 0=5_ -2,5.B(0;-2.,5). T.0. B (0; -2,5).
0+2

=0 < x’—5=0 < x=t \/g , T. k. A neBee C,

Oteet: A (—+/5 ; 0); B (0; -2.,5); C (/5 ; 0).

2—x2

x2+1

2-3%=0, T.e. x=£~/2 , T. k. A neBee C, 04 (—\/5; 0), C (—\/E; 0).
2-0 2

y(0) 0l 1 2. B(0;2).

Otper: 4 (—~/250); B (0; 2); C (N2 5 0).

187.1. Touxu A u C rpaduka GpyHKIHH y=x'—x"—4x+4 TexKaT Ha OCH X,

3HauuT y=0.

(=" )~(4x-4)=0; x*(x~1)-4(x—1)=0, (x—1)(x*~4)=0;

(x—1)(x—2)(x+2)=0; x—1=0 mmu x—2=0 nmu x+2=0; x=1 x=2 x= 2.

T. k. A neBee O, T0 A (-2; 0),

C nanpie Beex Brpaso ot O, T. €. C (2; 0).

y(0)=4. T.e. B (0; 4).

Otget: 4 (2; 0); B (0; 4); C (2; 0).

187.2. Touxu M u N rpaduka yHKIEE y= —X—2x’+x+2 JIexKar Ha OCH

x, 3HauuT y=0.

-2 x+2=0; (x*-x)H(2x"-2)=0;

(P —1)+H2(x*=1)=0, (x*~1)(x+2)=0; (x—1)(x+1)(x+2)=0;

x—1=0 umu x+1=0 nmm x+2=0; x=1 x=-1 x=-2.

T. x. M nesee N, a N nesee O, To M (-2; 0) u N(—1; 0).

y(0)=2. T.e. K (0; 2). OtBet: M (-2; 0); N (-1; 0); K (0; 2).

=0.

186.2. Touxu A u C nexar Ha ocH X, 3Ha4uT, y=0.
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188.1. Touxu A u C rpaduxa pyskimu y=—9x*+10x*—1 nexar Ha ocu
X, 3Ha4uT )=0.
~9x*+10x’-1=0; 9x*-10x*+1=0. D=100-36=64,
- 1
21028 1 o 108 st x et
18 9 18 3

T. k. A — camas neBas Touka, 10 4 (—1; 0), T. k. C — TIpaBee HyIs, HO

JieBee MpaBoi Touku, T0 C (% ;0). ¥(0)=—1, 1. e. B(0;-1).

Otget: 4 (—1; 0); B (0; -1); C(% ; 0).

188.2. Toukn M u L nexat Ha ocH x, 3uaunt y=0. 4x ' —5x*+1=0;
XZZ;S:;:%, X2 = i%, x2=%=1, X34 =+1.

T. k. |L|=|M| u oHu camble KpaiiHKe, HO pa3HBIX 3HaKoB, To M(1; 0),
L(-1; 0). y(0)=1, T. 0. K(0; 1).

Otset: K (0; 1); L (—1; 0); M (1; 0).

189.1.y =x>+3x+¢>0;

D:9—4c<0:>c>%. OrtBer: c>%.

189.2.y =—x*+2x+¢<0; §=1+c<0:>c<—1. Ortger: ¢ <—1.

190.1. y=2x*+ax+8. ['padux — napaborna, Bersu BBepX (2>0).
2x*+ax+8=0.
D=a"-4-2-8=a"—64. D<0: a>~64<0; (a—8)(a+8)<O0.

AV V"

T.o. D<0 npu ae(-8; 8), a, 3HauuT, 3a7aHHas QyHKUUS NPUHUMAET
MTOJIOKUTETHHBIE 3HAYCHUS TIpH a € (—8§; 8).

Otsert: y>0 mpu a(-8; 8).

190.2. y= —x"+bx—9. I'paduk — napaGorna, BeTBr Bam3 (a=—1, —1<0).
D=b*-4-(-1)-(-9)=b"-36.

Haiinem 3Hadenust b, mpu KoTopsix h*—36<0: h*~36<0 (h—6)(b+6)<O0.
Pemnm MeTo1oM HHTEPBAJIOB.

X

X
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T.o. D<0 npu be(—6; 6), a, 3HaunT, 3a1aHHas QYHKIHS IPUHAMAET
OTpHLIaTEeNbHBIE 3HaUeHH 1Ipu b (—6; 6).
Ortger: y<0 nipu be(—6; 6).

191.1. y=kx+b, k= —0,4. 10y
y=—04x+h. ¥(-2,5)=2,6. E
2,6=0,4-(-2,5)+b. b=1,6. 4
y=0,4x+1,6. =
Tpaduk — npsiMast. -10 -8 -6 -4 -z_gl 2 51\0\3\10
x | -1 0 4
y | 2 |16
1 104y
191.2. y=kx+b, k=—. P
2 6
1 4
=—x+b; y(1,5)=2.
=3 w(L.5) 2 e
1 3 -10-8-6-4-2&)/6810
—2=—.=+b. -2
s /
-6
b:—ZE.y:lx—ZE. 8
4 2 4 10
I'padux — npsiMast.
x | 1,5]3,5
y | 2]~
192.1. y=ax’.

11 1
==, —=a-(-1)’,a=—. y=~x
b=, =l a=0 =g

192.2. y=ax.
1 11 , 1 1,
y(—l)—g .B(-1; 3 ), 3 =a-(-1), a—;.y—;x .
193.1. T. k. Bepmmna: 4 (0; —1), y=a(x—0)*-1, y=ax’—1.
Y2)=1. T=a-(-2)—1; 8=4a, a=2. y=2x"-1.
193.2. T. k. BepmmHa B Touke 4 (0; 2), T0 y=a(x—0)*+2 umn y=ax’+2.
Y(Q2)=6. —6=a-2*+2, 4a=—8; a= 2. y= -2x*+2.

1
~71=~12k+b 27k =9 k=—= 1
194.1. e 15k+b T lbeo_15k b__33: y—gx—3
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—_

1
-3=10k+b 30k =-15 k=—— 1
194.2. {12:—20k+b<:> {b:12+20k® benl y=rp2.
10¢y
8
6
4
\ X
1086 4 29 2 No
-4
s

195-1-y=§-y(—5ﬁ)—ﬁ. [:—Sli/z,k:—lo. y:‘Tlo.

x | 2| -1 1 2
y | 5 |10 |-10] =5

Db N 0 S

-10 -8 -6 -4 -2 2 4

S % & b0

'
_

Ortser: npu k= —10.

195.2. y%,yHﬁ)—ﬁ,xf——_ﬁB,k—lz.

To. y=—-.
x

x| 4] 2|2 | 4
y| 316 |-6]-3
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N os oo oS

510 8 -6 -4 2

Lo
S G & L.

|
N

196.1. y=ax’—4x+4. y(3)=5.
—5=a-3"-4-3+4, 9a—12+4= -5,

3 2

1
3

a yo=y(6)=% -36—4-6+4=-8.

x[3]6]09
y | 5] 8|5

2 4 6

1 1
a :—.T.o.y=§x24x+4. X0 :i:6,

196.2. y:%x2+bx+%. I'padux — mapabomna, BeTBH BBepX y(—1)=2.

=L et o=t g L o s s
2 2 2 2

1 1
T.0. y=—x*+3x+—
2 2

Bepumna: xy = —— =3 ;

x |5 ]-3]-1
y | 242

10

[ -

M

X

-10 -8 -

197.1. y= —x"+px-+q, ¥(-2)=0, y(0)=8.

CocTtaBuM CUCTEMY.

{0=—4—2p+q,© {—Zp+q=4,<:>

8=0+p-0+gq; q=S8;
—2p+8=4, p=2,
{q:8; Q{qz&

210

4

2

4

[

2 4 6 8 10

|
—

T
=

2

6 8 10



T. 0. y=—x*+2x+8. I'paduk mapa6osa, BETBU BHH3.

-2
Bepmuna: xj = > =1;

Yy(1)=—1+2+8=9.
x| 0 1 2
y| 819 8

197.2. Ecin mapaGona y= —x’+px-+q, y(0)=5, y(=5)=0.

10}y CocTaBuM cHCTEMY.
: S=¢;
. X
8 6] 4 2 2 4 6 8 10 —25—5p+q=0,<:> p=-4
2 q=>5; q=>5.
-4 5
-6 T. 0. y= —x"—4x+5.
-8 4
-10 Bepumna: xp = = =-2;

VoW (=2)= —4+8+5=9;

x| 3] 2]-1
y |89 38

3+2x, x<0,
1981 y=13_2x 220,
1) y=3+2x. 2) y=3-2x.
I'paduk — npsmasi. I'paduk — npsimasi.
x | -1]=2 X 0 1
y | 1]~ y 3 1
10y
8
6
4
Y\ :
10 -8 6 -4 4 6 8 10

bbb bo

-10:

{0:—25—5p+q,©



198.2. y = 1-3x, x<0,

T 143x, x2>0.
y=1-3x, x<0. y=1+3x, x>0.
x | 2| -1 X 0 1
y | 7 4 y 1 4
104y
8
6
108 64 20 2 4 6 810
-4
-6
-8
-10
—i, x< =2, 12 4
2
199.1. y =11, 2<x <1, j
3x-2, x>1. \\\\\\\‘i
X

10864 2K 2 4 6 810
. 2
1) y:—E.Fpa(bI/IK—npﬁMa;{.

x | 4|6
y | 2 3
2) y=1. I'paduk — npsamas, nmapamiensHas ocu x. CTponM 4acTh JlaH-
HOM IPSMOM, YJIOBIETBOPSIOLIYIO YCIOBHIO —2<x<].

3) y=3x-2. I'paduk — npsmasi.

x | 1 2
y 1 4

2x+4, x<-1,
199.2. y =<2, -1<x<2,

—
\aaa\mo
-

3-2, x>0
2 86 4/20 2 4 6 810
2 8
rpaduKu — IpsSIMBIE. 0
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a) y=2x+4 npu x<—1
x | 213
y | 0|2
6) y=2 mpu —1<x<2. I'paduk — npsiMasi, napajuiesibHast ocH X.

B) y= —§+3 npu x>2.

x | 2 4

y | 2 1
200.1. y = s x<2,
2, x=>2.

1)y= ‘ X ’ mpu x<2.

x[1]o]1
y |1 ]0]1

2) y=2 npu x>2. I'pacduk — mpsiMasi, mapajuienbHas ocu X.

101y

MNoAE N XS

X
-10-8-6-4-20i 2 4 6 8 10

-2

1, x<-2,
2002. y=11,
4= 7 7

1) y=1 npu x<-2. I'paduk — npsimasi, mapajuienbHast ocu X.

2) y:%xz. I'padux — mapabomna.

x| 210 2
y | 1 0 1

NN XD

-10-8-6-4-2 2 4 6 8 10
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_

)

1,
—x“ -1, xe[-2; 2
p [ ]

201.1. y=<2-x, xe(2; )
x+2, x € (—w0; -2)

%xz —1 —rpadux — mapabona;

2 —x; x + 2 — rpaduku — npsIMBIE.
201.2.

2-2x%, xe[-1; 1] 8
y=9x—1, xe(l; )

—x—1, x e (—o0; 1)
X
-10 -8 6 -4 -25)\[ 2 4 6 8 10

2-2x% - rpaduk — mapabomna;
x —1;—x — 1 — rpaduku — npsimble.

1 1.
202.1. y=42 2
x% =1, xe(—0; )U(l; ©)

, xe[=1 1]

1 1
5 —Exz; x? —1 — rpadmku — mapaGoJIBL.

101y

N N 0D

X
-10-8—6-4—2201 2 4 6 8 10

) _1-
2022, = 22 2x“, xe[-1; 1]
x7 =1, x e (-0; 1)U(l; o)

x2-1;2-2x2 — rpaduku — nmapabobl.
103y
8
6
4

X
-10-8-6-4-23’ 2 4 6 8 10
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X
10 8 -6 -4 -2 8 10

-1¢

203.1. {

xy+3=0,
y=x2+2

3
xy+3=0, y= - runepoOosa

x |[3|-1|1]3
y|1]3]3]-1
y=x’+2 — napaGona
x |[-1]0]1
y|[3]2]3

W3 pucynka BHIHO, 9TO ToUKa mepecedeHus (—1; 3). Oteer: (—1; 3).

10
8 203.2. y=+x, .
xy—8=0.
) a) y=+x.
2 4 6 8 10 x| 0| 1|4
y | 0] 1|2
8
6) y=—.x#0.

I'paduk — rumepb6omna, Betu B I 1 III KOOpIUHATHBIX YETBEPTSIX.
W3 pucyHka BUIHO, 4TO (4; 2) — TOUKA IEpeCeueHHUs.

2
II :
poBepka {4 2-8-0;

x| 124
y |8 421

SN {2:2,

0=0.

y=-2x%+3.

Ortser: (4; 2).
oy 204.1. ¥~ |x|; o =P
¢ y+2x°=3;
a) y= | x].
| x| -1]0 1
1086 4 AP\ 46 810 B 0 1
-4 P
% 0) y=—2x+3.
-8 I'paduk — napaboiia, BeTBH BHHU3.
-10 Bepmmna: x,=0, a y=)(0)=3.
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U3 pucynka BuaHO, uTo Touku nepeceueHus: (—1; 1) u (1; 1).
IIpoBepum:

1=|-1], 1=1
—1; 1 = i
a) ( ){1:_2_12+3; {1:1,

&t | M :r:L
T l1==2-1243;, " |I=L

Ortser: (—1; 1), (1; 1).

4 1Qty
4= -2
2042.{x%f ?}4c> T
y_('x_ ) y:(x_l)z.
4 X

Y= -0 8 -6 -4 -2 2 10
X :

I'padux — runepbona, Bersu Bo Il u IV
YETBEPTSIX.

4

y=-"
X

x| 2] 1]1]2
vy 2442
y=(x-1)’
x| 0] 1]2
y |10 1

W3 pucyHka BuHO, 4TO TouKa nepecedenust: (—1; 4).
4=(-1-1y

2 % & b

|
—_

TIposepka: 4 = 4=4,
poBepKa: 9, __ 4 4=4.
-1
Ortser: (—1; 4).
4
=4 . 104y
NSL{W e
A e ! A
4 x
a) y=——. I'pabuk — runepoona, BEeT- o 8 6 4 =2 L3 10
¥ y
Bu BO Il u IV uerBepTsx. :2
6) y=x>+1. I'paduk — mapaGora, BeTBH -3
-10:

BBEPX.
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y=—-.
X
x | 2| -1 1 2
y | 2 4 | 4| =2
y=x2+1
x |-1] 0] 1
y |2 ]1]2
OTBeT: cucTemMa ypaBHEHHI UMEET OHO PEIICHHE, NCXO U3 PUCYHKA.
205.2.
10
8 2
Xy = 27 =,
6 { y+ 24 P y .
A Y v y=—x*+4.

X
4 6 8 10

2
a) y=—. I'padux — runepbona, Bet-
X

BU B | u Il KOOpAMHATHBIX YETBEPTSX.
x |2]-1]1]2
y|-1]-2]2]1

0) y= —x*+4. T'paduk — mapa6osia, BETBH BHH3.
x|-1]10 1
y |3 4 3

W3 pucyHka BUAHO, YTO CHCTEMA UMEET 3 PEIICHUS.

OTBeT: TpH peleHusl.

10 _ .3 y= X 5

8 206.1. 1V 7Y 4

6 yx =4; y=-—.

4 X

g x a) y=x". ['paduk — KyOudeckas mapaboa.

3
246810y:x.

x |2|-1]{0]1]2

y|-8|-1]0|1]8
0) y = 4/x. I'padux — runepOoia, BETBU
B | u [II xooparHATHBIX YeTBEPTAX. ¥ = 4/x.

x| 2]-1]1]2
y | 2[=44]2

W3 pucyHKa BUAHO, YTO CUCTEMA UMEET 2 PEIICHUS.
OTBeT: ABa pelICHHUS.
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y=v%,
2

206.2.
y=1-x".

O/13: x>0.

a) y=/x.

6) y=1-x"
I'paduk — napadosia, BETBU BHH3.
x| -110 1
y |0 1 0

X
2 4 6 8 10

10
8
6
4
2

Z]
0

4

-6

-8
-10

Hcxons n3 pucyHka cucreMa MMeeT | perieHue.
OTBeT: 0IHO pelleHue.
207.1. Vx —8+1,5x=0.

O13: x>0.
Jx =-1,5x+8. y=+/x uy=—1,5x+8.

a) y=+x.
x| 0 1
vy 0 1 2

i

0) y=—1,5x1+8. I'paduik — npsimas.
x| 0|21 4
vy | 8 5 2

Hcxons u3 pucyHka: nepeceueHue B Touke (4; 2).
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01y

6
4
2

108 6 -4 20 2 4 8 10

4
-6
-8

-10

OtBeT: x=4.
207.2. x>+ /x —2=0. O/3: x>0.

x'-2=— \/; .
y=x*2ny= —Jx.
a) y=x"-2.
I'paduk — napaborna, BEeTBH BBEPX.
x| -1]10 1
y|-1]1-2]-1

x| 0 1 4
y | 0 |-1]=2

[To pucyHnky BuaHO, 4TO TpaduKH (QYHKIHMH IEpeceKaroTcsi B TOUKE

(1;-1).

103y
8
6
4

2
10 8 6 -4 -2\> 4 6 8 10
-4

-6
-8
-10

Orser: x = 1.
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208.1. x’—x"+2x-1=0.
3_2 3_ 2 3o 2

x=x"2x+1, x’=(x—1)". y=x" u y=(x-1)".

a) y=x".

I'paduk — xkyOuueckas mapadoua.

x| 2]1-1]10 1 2

y|-8]-1]10 1 8

6) =17
I'padux — mapaborna, BETBH BBEPX.
x| 0 1 2
y |1 0 1
T. k. rpaduku nepecekaroTcs B ogHoi Touke (x€(0; 1)), To ypaBHEHHE
HMeeT OJHO PeLIeHHeE.

10%y
8
[3

-10 -8 -6 -4 -2?‘ 2 4 6 8 10

-4
-6
-8

Otger: 0; 1.
208.2. x*+x*+6x+9=0.

= 7x276x79,

3_ 2 3o 2
x=—(x+3)". y=x" u y=—(x+3)".
a) y=x". ['pacpuix — KyOuueckas mapabora.

x| 2] 1]0[1]2
y | 8]-1]o0o]1]3

6) y= —(x+3). I'paduk — mapaGosa, BETBH BHU3.
x| 4|32
y|-1] 0 |-l

T. k. rpaduku nepecekarorcst B 07HoM Touke (xe(—2; —1)), To ypaBHe-
HUE UMEET OJIHO PELICHHUE.
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-10 -8 -6

OrteeT: —2; —1.
209.1. 8 +x°=0. 8_ _—
X X
, 8
==X, y=—.
X

a) y=—x". T'pauk — mapaGona, BETBH BHH3.
x| -1]0 1
y|-1]10]-1

8
0)y=—.
X
I'paduk — runepdona, Bersu B I u I1I KOOpAMHATHBIX YETBEPTIX.

x| 4] 2274
y | 2442

b N

- -4-22246810

-4

-1

U3 pucynka: x=2.
Otsert: 2.
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209.2. Vx—x*=0; Jx =x".

a) y=x".

I'paduk — napadosia, BETBH BBEPX.
x| -110 1
y |1 0 1

6) y=+/x .
x| 0 1 4
y |0 1 2

Hcxons 3 pucyHka: rpaduku nepecekaroTcst B TOUke x=1.

10fy

—10-8-6-4-22 2 4 6 8 10

-4
-6
8

10

Ortser: 1.

210.1. E=2x7x2. y=i ¥ y=2x—x".
X x

a) y:% . I'papuk — runepbomna, Bersu B I u III koopruHATHBIX YeTBEp-

TAX.

x| 3[-1]1
y -1 [ 3[3]1

6) y=2x—x". ['padux — mapabosna, BETBH BHHS3.

Bepmna: xj = :—2 =1,ay=(1)=2-1-1=I.

X 0 1 2
y | 0 1 0

U3 pucynka: rpaduku nepecekarorcst B TOUke x=—1.
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L -]

e
-10 -8 -6 - 4 6 8 10

-1
Otser: —1.

210.2. g:(x—l)z. )FE u y=(x—1)".
X X

2
a)y=—.
x

I'padux — rumep6omna, BetBu B I 1 III KOOpIUHATHBIX YETBEPTSIX.

6) y=(x-1y"
I'paduk — napabona, BEeTBH BBEPX.
10

2
p==
X
122 —T T3
y [1]0]1
yl2 |21 |4

U3 pucynka: rpaduky IepeceKaroTcs B TOUKE X=2.
Ortser: 2.

223



211.1. x2 +4x+l= 0
X

x2+4x:—l
X

a) y=x’+4x — napabona, BETBH BBEPX.
x| 0|24
y| 01410

1
06) y =—— —runepbona, BeTBu BoO Il u [V KoOpAWHATHBIX YeTBEPTSIX.
X

U3 pucyHka BUHO, YTO YpaBHEHUE UMEET OJIMH KOPEHb.
OTBeT: OJINH KOPEHb.

211.2. 3—x2—4x=0.

I'padux — runepobosa, BetBu B | u Il KOOpAMHATHBIX YETBEPTAX
(=3, 3>0).

6) v = x> +4x . I'paduk — mapaGoa, BETBH BBEpX.
x | 3| -2]-
y |31 413
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—

[N )

-10 -8 -6~ - 2 4 6 8 10

-1

U3 pucyHka BUAHO, YTO YpaBHEHHE UMEET 3 KOpPHS, T. K. rpaduku Ie-
pecekaroTcs B 3 TOUKax.
OTBeT: ypaBHEHUE UMEET TPU KOPHSI.

212.1. x2+2x—4:§. y:—x2—2x+4p1 y:_i_
X X

a) y=—x>—2x+4. ['padux — napaGoina, BeTBH BHHS.
Bepmuna:

2
xoz—E:—Lyo:yGJ%:{—DZ—X—D+4=—l+2+4:5,
x | 2] -1 0
y 4 5 4

3
0)y=-—.
X

I'paduk — runepOomna, Bersu Bo Il 1 [V KoOpIMHATHBIX YETBEPTIX.
NEIEIRNE

vl sla
[o pucyHKy BuaHO, 4yTO rpadUKy JaHHBIX (QYHKIHH IEpeceKaroTcs B
TPeX TOYKaX, T. 0. ypaBHEHHE UMEET 3 KOpHSL.
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2112.x2—4x—1=:i.
X

-10 -8 -6 -4 -2 2 0

-8
-10

a) y=x>—4x-1.
I'paduk — napaboina, BEeTBH BBEPX.

4
x(,,:E:Z;yg:—S.
x | 2 0 | 4
y | 5] -1]-1
4
0) y=—-.
X

I'paduk — runepOona, Bersu Bo I n IV koopIuHATHBIX YeTBEPTSX.

x |41 | 2] 2
y 1 | 412 |2
W3 pucyHnka BuaHO, 4To rpaduku (YHKIUH UMEIOT TPU TOYKHU Iepe-
CEUCHHs.

OTBeT: ypaBHEHHE UMEET TPU KOPHSI.

213.1. y:x3 uy=4x.

—

N N D

-10 -8 -6 -4 -2 2 4 6 8 10

-6
-8
-10
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a) y=x>. Ipaduk — kybuueckas napadora.
x |2|-1]0]1]2
y |-8]-1]0] 1] S8

0) y =4x.'paduk — npsimas.

by 0 1
y 0 4
Hcxons u3 pucyHka:
xX>4x npux € (-2;0)U(2;+).
Otser: x &(—2;0)U(2;+%0).

2132. y=x*u y=x.

-10 -8 - 2 4 6 8 10

-10

a) y =x>. [paduk — KkyGudeckas napaboa.
x |2|-1]0]1]2
y |-8]-1]0]1]S8

0) y = x. I'paduk — mpsimast.
x 0 1
y 0 1
Vcxons us pucyHka: x>x° npu x € (—o0;—1) U (0;1) .

OtBet: x € (—o0;—1) U (0;1) .

214.1. a) 3a 5 MuH. mpoexai 3 kM, T. 0. | KM mpoexai 3a g MUH.

9., T.0. V=3-4=12 xm/u.

6) 3 xm 3a 15 muHyT, a 15 (MuH) = %
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214.2. a) 3a 45 muHyT — 3 KM, T.0. | KM —3a 15 MuH.

6) 3 kM 3a 30 MUHYT = 6 KM/4.

215.1. a) Ha TpeTbelt 50-MeTpoBKe.

6) ObIcTpee BCero IUIOBELl MPOIUILLT MepByr0 50-MeTpoBKy — 3a 25 c,

3HAYHT, €r0 CKOPOCTh OblIa: V = % =2 wm/c. = 120 m/MuH.

Ortser: a) Ha TpeTbelt; 0) 120 M/MuH.

215.2. a) Ilepssiii peiic — 3a 40 muH, BTOpoi — 3a 50 MuH, TpeTnii 3a 50
MUH, 4eTBepTHIi — 32 30 MUH. 3HAUUT, B YETBEPTOM pelice MapoM IUIBLT
OBICTpEe BCero.

0) Bpems BozBpamenns: 100 — 50 = 50 mun = % q.
8

CkopocTtb: V = 5 9,6 km/u.
6

OrtBer: a) B yeTBepTOM; 0) 9,6 KM/U.

216.1. a) 50 cm; 6) B epBbIi pa3 25 (cM/MuH);

BO BTODOIi pa3 2,5 (cM/MHH).

Otser: B 10 pa3.

216.2. a) 30 m;

0) B mepBsIii pa3z 5 M/10 c; Bo BTopoii pa3 10 M/10 c.

Otger: B 2 pa3a.

217.1. a) gepes 20 mMuH.

0) xarep 3a 85 muH, Terwioxox 3a 105 MuH, 3HaUHT, KaTep OBICTpee Ha

20 MuH. B) Karep; ?245 KM/4.

6
217.2. a) 65 muH. 0) TYpHUCT; 35 MHH.
B) METEOPOJIOT; 3 KM/4 OT MOCEIKA K CTaHIHH.

3AJIAYH

218.1. O603HaYNM JIMHY TPSIMOYTOJIBHOTO Y4acTKa X M, a IIUPUHY
¥ M, COCTaBUM CUCTEMY.

x—40= y+30, _ [x—40=y+30, -
xy = (x—40)(y+30); = |xpy=(y+30)(y+30);
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x=y+70, N x=y+70, N
(y+70)y=(y+30)%;  |y?+70y = y* +60y+900;

x=y+70, x =160,
10y =900; y=90.

T.o. nnuHa BBIIETIEHHOTO y4yacTKa paBHa 160 meTpos, a mupuHa — 90

METpPOB, CTOPOHA KBaApaTHOro ydactka: 160 — 40 = 120 m.

Ortsert: 120 m.

218.2. O6o3HaUMM JIMHY KBaJpaTHOTO ydyacTKa X M, TOT/a JJIMHA

MIPSIMOYTOIBHOTO y4acTKa x+12 M, a mmpuaa Xx—10 M.

(x+12)(x—10)=x".

x*+12x-10x-120= x*; 2x=120; x=60. T.0. CTOpPOHA KBAJPATHOIO y4a-

cTka paBHa 60 MEeTpOB.

Ortser: 60 M.

219.1. O603HaUNM UIMHY TTEPBOHAYAIBHOTO ydacTka — x M. CocTaBuM

ypaBHEHHE.

(x+10)(x—8)—x(x—10)=400; x*+2x—80—x"+10x=400; 12x=480; x=40.

Ecmm x=40, To (x+10)(x—8)=50-32=1600.

OTBeT: MIOIIAAs HOBOrO yuyacTka 1600 M.

219.2. [lycTh AnMHA UCXOMHOTO y4yacTKa X KM, a mmpuHa — y M. Co-

CTaBUM CHUCTEMY.

{x—y=25, :{x:25+y, -
(x+5)(y+4)—xy =300; Bo0+y)(y+4)—-(25+y)y =300;

x=25+y, :{x=25+y, {x:45,

2 +34y+120-25y—y> =300; ~ |9y =180; y =20.
(x+5)(y+4)=50-24=1200.
OTBeT: IIOMAags OOpPAa30BABIIETOCS CTPOMTEIHHOTO y4YacTKa paBHA
1200 m’.
220.1. [IpennonoxuM, 3aHEE KOJIECO cenano x 00opoToB. CocTaBUM
ypaBHEHHE.
3(x+20)=4,5x © 3x+60=4,5x < —1,5x =-60 < x = 40.
4,5x=4,5-40=180.
Ortsert: kapeTa npoexana paccrossHue B 180 meTpos.
220.2. [TycTs mmrHA OKPYKHOCTH MEPEIHET0 KOJIECa PaBHA X M.
300x=200(x+1,6).
300x =200(x +1,6) < 300x = 200x + 320 < 100x =320 < x =3,2.
300x=960.
OTtBeT: oBO3Ka npoexaia 960 MeTpoB.
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221.1. IlycTb B KOPOOKE JIeXkKAaT X OJIMHAKOBBIX MaueK I€YEHbs, a B KO-
POOKY MOJKET IIOMECTHTBCS ) OAMHAKOBBIX MayeK.

I
X=T=27 {4x—28=y, {y=4x—28,

3 Ax+3x=4y+d; " |Tx=4(4x—28)+4;
x+Zx=y+1;

y=4x-128, y=4x-28,  [x=12,
Tx=16x—-112+4; " |-9x=-108; |y =20.

OtBeT: B KOpoOKe JIeXKHT 12 mayex meyeHpsl.
221.2. [IpeamnonoxuM, B Bepe ObLIO X JIUTPOB BOIBI.
x+2 zz(lx+7j; x+2 :lx—i-ﬂ;
3 2 3 3
3x+6=x+14; 2x=8; x=4. T.o. B Beape ObLI0 4 11 BOABIL.
OtBer 4 nutpa.
222.1. Ilycrtb TOKaph A0iKeH ObLT paboTaTh X IHEH, Toraa:
39(x—6)—24x=21.
39(x—6)—24x=21; 39x-234-24x=21; x=17.
Ecmm x=17, 10 39(x—6)=39(17-6)=39-11=429.
OTBeT: TOKaph U3roToBUI 429 neranei.
222.2. O003HAYNM X — KOJHYECTBO JTHEW pabOTHI MO IUIaHy, TOTIA
(aKTHYECKH MOITYyYHIOCh X — 3 JTHS.
26(x—3)—19x=20.
26(x—3)—19x=20; 26x—78-19x=20; 7x=98; x=14.
Ecmu x=14, To 26(x—3)=26-11=286.
OrtBer: ciecapb U3roTOBMI 286 BTYIIOK.
223.1. O003HaUMM X — KOJIMYECTBO JIeTaj]el, KOTOpbIe HYXHO CIeaTh
10 IUIaHy 3a | neHs, Toraa:
20x—13(x+70)=140.
20x—13x-910=140; 7x=1050; x=150.
Ecmu x=150, To 20x=20-150=3000.
OtBer: Opurana aomkHa u3rotroButh 3000 meranei.
223.2. Ilpeanonoxum, MO MIaHy HYXKHO CIENaTh X CTYJIbEB B JICHB,
toraa: 10x—7(x+20)=58. 10x—7x—140=58; 3x=198; x=66.
Ecnu x=66, To 10x=10-66=660.
OrtBer: Opurazaa 1oypKHa ObUIAa M3TOTOBUTH 660 CTYIIBEB.
224.1. Tlpennonaoxum, A0 BCTPEYU C TMEPBBIM, BTOPOIH BEIOCHIICIUCT
rpoexai x KM, Torja:

%(36 —X) —%x =5; 108-3x—3x=20. 6x=88, x:14§ .
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Ecimm x:142, TO 18—)6218—14g = 31.
3 3 3

OTBeT: BcTpeda MPOU30IIIa Ha PACCTOSTHUH 3% KM OT ITyHKTa B.

224.2. O003HAYMM CKOPOCTH TICHIEX0Ja X KM/4 W MPOHJIEHHOE pac-
CTOSIHHE JIO BCTPEUHU C BEJIOCUTIEAUCTOM ) KM, TOT/A!

Y _
;_056’ y =0,6x,

= =
12-y 6 U2-y=0.6(x+10);
x+10
y =0,6x, y=0,6x, y=0,6x,
{12—y:0,6x+6; {12—y:y+6’: _2y:_6;:>
x=3:0,6,:> x=5,
y=3 y=3.

Otaert: 3 KM.
225.1. O003HaYUM TyTh, IPOWICHHBIH TYPUCTAMU B OJHOM HAaIIpaB-

JIEHUHU X KM, TOT/a: % + % +3 =5, 3x+5x+t90=150, 8x=60, x=7,5.

T.0. MakcUMaJIbBHOE PACCTOSHUE PABHO 7,5 KM.
OTBeT: paccTossHUE paBHO 7,5 KM.
225.2. O603Ha4NM X — BeCh IYTh (B OHY CTOPOHY) pPHIOOJIOBA, TOTA:

§+§+2:5<:>x+2x+16:40<:>3x:24<:>x:8.

MakcHuMaJIbHOE pacCTOSIHUE PaBHO 8 KM.
OTBeT: 8 KHJIOMETPOB.
226.1. IlycTp mepBbIii memexo ABUTAJICA CO CKOPOCTBIO X KM/4, a
BTOPOH — y KM/4, TOTJIa:
{4,5x+2,5y=30, {9x+5y=60, {6x=30, -
3x+5y =30; 3x+5y =30 5y =30-3x;

x=35, - x=35,
S5y =15; y=3.
OTBeT: MepBHI MENIeX0a UIAET CO CKOPOCTHIO 5 KM/4, a BTOPOH — CO

CKOPOCTBIO 3 KM/4.
226.2. ITycTh x — CKOPOCTH BEJIOCUIIETUCTA, a ¥ — CKOPOCTh TENIexX0/1a,

2,5x+1,5y =36, |5x+3y =72, [3x =36, x=12,
2x+3y =36; 2x+3y=36; |3y =36-2x; (y=4.

OTBeT: CKOPOCTH BEJIOCHIIEANCTA 12 KM/4, a rmerrexoa — 4 Km/d.

TOrJa: {
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227.1. O603HaYMM PACCTOSIHUE OT Jiarepsi 10 CTAHIMU X KM, TOTJIa:

XX R 60=3v+240; 5x=300; =60, =1 =L _05-35

15 2 40 15 2 15

OTBeT: paccTOsIHHE OT Jlareps 0 CTaHIWH paBHO 60 KM, a 0 OTIIpaB-
JIEHHUS [0e3/1a ocTaerces 3,5 u.

227.2. IlycTh paccTOsTHEE PAaBHO X, TOTJA:

X=X o qomesimts, 225020

5 10 2 5 5

OTBeT: pacCcTOsIHUE J0 CTaHOHA PaBHO 15 KM; 10 HaJaja MaTya OcTa-
JIOCh 2 4.

228.1. [Ipenmnonoxum, NepBbId MEYHUK MOXKET CIOKUTD IeYb 32 X 4, a

BTOpOﬁ IMCYHUK 3a ) Y.

LAt (21 (1

x oy 127 y 125 y 300 o
2 3 1 2 3 1 2 3 1
—t+t—= —t—=7 —t =7
x y 5 x y 5 x 30 5
1_1

y 30’ y =30, x =20,
E_L‘D{x:zo;@ »=30.

x 10

Ortsert: nepsslif — 3a 20 yacos, a BTopoil — 3a 30 1acos.
228.2. Ilycte Bpems pabothl [-oif Gpuramel — x meei, a Il-oif — y
JTHEeH, Tornja:

LRI S 11 o
oy 8’<:> Y 8 = Y 247 Rt }1}_1’1<:>
3. 123 3312 |11 4 by
Xy 4’ x 4 y’ x 4 y’ .
{:2;1 o [x=12,
—=— =24,

12 Y

OtBetr: mepBas Opurama MOXET 3aKOHYUTH YOOpKYy ypoxkas 3a 12
JIHEH, a BTopas — 3a 24 Hsl.

229.1. O6o3HauuM Bpems padotsl [-oro macrepa — x, a II-oro — y, To-
rua:
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I 1.1 111 111
x y 6 x 6 y x 6 y
94 V99 a4 V15 9%
242 A A =12
x y 6 y vy y 6
1_1. 1 1_1
x 6 10 x 15 x =15,
L 3 T1_1 T =10

y 30° y 10

OTBeT: mepBbIii MacTep MOXKET BBHIIOIHUTH 3aKa3 3a 15 gacos, a BTO-

poii — 3a 10 gacos.
229.2. [lyctb Bpems Bcel paboTsl [-0it MammHbl — x MUH., a [I-oi# — y

MMUH., TOTJIa:

r1_1 111 i_r 1

x y 20 x 20 y’ x 20 y’
2516 0 )25 2516 .19 5%
i S ey - Z=1-=

x y 20 y oy y 4
r_r.1 11t r 1_1

x 20 y’ x 20 36 45’ x =45,
o U Tq_1 o T_1 T =36
y 4 y 36 y 36

OtBeT: mepBasi MallliHA MOXET PACUUCTUTh KAaTOK 3a 45 MMHYT, a
BTOpas — 3a 36 MUHYT.

230.1. O603HaYMM KOJIMYECTBO yHYalIUXcs B IEPBOM IIKOJIE X, TOT/IA!
1,1x+1,2(1500—x)=1720; 1,1x+1800-1,2x=1720;

0,1x=80; x=800. 1500—x=700.

OTBeT: B MepBOH IIKOJE mepBoHadanbHO ObuTo 800 ydammxcs. a BO
BTOpOi—700 ygamuxcs.

230.2. [Tycte B mepBOM celle MPOXKUBAIIO X YEIOBEK, & BO BTOPOM —)
YeJI0BEK, TOT/a:

x+y =900, x=900-y, -
0,9x+0,7y = 740; 0,9(900 - y)+ 0,7y = 740;
x=900-y, x =550,

810-0.2y =740, y =350.

OTBeT: MepBOHAYAILHO B IEPBOM ceJie Obu10 550 KUTEsei, BO BTOpOM

—350.
231.1. OG03HaYMM KOJIMYECTBO JKEHIIUH — X YEJOBEK, a My>K4UH — y

YCJIOBCK, TOraga:
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1,3x+0,8y =1130; < |1,3(1100— y)+0,8y =1130;

{lelOO—y, - {lelOO—y, o x =500,

1430-0,5y =1130; -0,5y =-300; y =600.

1,3x=650, a 0,8y=480.

OtBet: B 3TOM roxy B maHcHMOHaTe oTabxamu 650 sxeHmuH U 480
MY’K9HH.

231.2. ITycts B I-0i1 mapTum OBIIO X IEMyTaTOB, TOTAA:
1,12x+0,8(60—x)=56; 1,12x+48-0,8x=56; 0,32x=8 x=25.
60—x=60-25=35, 1,12x=28 u 0,8(60—x)=0,8-35=28.

OtBet: mocie BEIOOPOB B TOPOJCKON AyMe OKazajoch IO 28 memyTa-
TOB OT Ka)KJI0¥ MapTUH.

232.1. [IpennonoxuM, 3a BonoawHa — x roocoB, Toraa:

{x+y:1100, - {x:IIOO—y,

2 2
Bononun — x; bopucos — 4(§x + xj ; AJekceeB — Ex ;

x+§x+2x—100%; X =-24;; y =§x-100-i =80.
3 3 3 25x

Ortser: 80%.

232.2. [IpennonoxumM, 3a [ puropbeBa — x roJI0COB;

120
x+3’

I'puropweB — x; JImutpues — x; = —24; Emmcees —

12x+x+§—100%; 12x— % 120
X

Ortser: 90%.
233.1. [IpenmnonoxuM, y4acTOK TOPH30HTAIBHOTO IIYTH COCTaBIIAET X

KM, a HAKJIOHHOT'O ) KM, TOraa:

i+l_£_® x1=—15; x2=12
12 15 30°

2020 _ [x=6,

x  x+1 y=4
x+y=10 xm.
OTBeT: paccTosHUE OT MOCceNKa JI0 03epa paBHO 10 kM.
233.2. Ilycth myTh B TOpY — X KM, a IO/ F'OpY — ) KM, TOTJia Ha o0part-
HOM ITyTH OyneT Hao00poT. COCTaBIM CHUCTEMY.
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x y_ .2

3763 %0 80 4D
£+Z:21; x x+10 15 4
6 3 3

y=10-2x, x=2,

—3x =-6; y=0

OTBeT: 8§ KHIIOMETPOB.
234.1. IIpennonoxum, 3a 1 4ac Tpy3uuKyd Npeanoaaralin pasrpyxkarhb

160 160
X SIUKOB, TOra: — — =3.
x  x+12

160(x+12)—-160x=3x(x+12); 160x+1920-160x=3x>+36x;

X*+12x-640=0; % =36+640 = 676 = 267,

x =20, xp =-32,H0x>0. x(x+12)=20-32=640, x+12=32.

OTBeT: rpy34uKHy pa3rpykaiu mo 32 smuka B yac.

234.2. Tlycth x cTp. B JIeHb MalIMHUCTKA (pakTHUeCKH Habupana, To-
rma: 200x—200(x—5)=2x(x—5); 100x—100x+500=x"—5x; x*~5x—500=0;
D=25+2000=2025=45% x; = -20; X, =25, Ho x>0.
x(x—5)=25-20=500.

OTBeT: MaIIMHUCTKA IeUaTasa 1o 25 CTpaHuIl B JICHb.

235.1. O603HAaYHMM X JI TOPIOYETO B Yac — pacxo] 2-T0 TPAKTOpa, TOTaa
(x — 1) m. — I-ro TpakTopa. CocTaBUM ypaBHEHHE:

ﬁ—ﬁzz; X —x=42x—42x+42; x*—x—-42=¢
x—1 x

1-13 1
X :T:—6 ,HO x>0. *2 27:7.x—1=6.

OtBert: 611. — IEPBHIN TPAKTOP; 7JI. — BTOPOI TPaKTOP.

235.2. IlycTh X KOCTIOMOB B JICHb H3TOTOBIILIO 2-0€ aTelnbe, Toraa 1-

0€ aTellbe U3TOTOBIISLIO (X + 2) KOCTIOMA B JICHB.

126 B 126
x  x+2

270 +4x—126=0; x> +2x—63=0; x; =-9, H0x>0. x,=7.

OTBeT: 9 KOCTIOMOB — MIEPBOE aTelbe; 7 KOCTIOMOB — BTOPOE aTelbe.

236.1. [Tyctb x — 1o mIaHy JOJDKHA IIUTH 1IBes 3a 1 IeHb, Torna:

60(x+2)-56x=4x(x+2); 60x+120—56x = 4x* +8x;

4x% +4x-120=0; x> +x-30=0; x, =—6, x, =5, HO x>0.

=4; 63x+ 126 — 63x =2x* + 4x;
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x+2=7.

OrtBer: miBes mniIa 7 CyMOK B JICHb.

236.2. [Tyctp no mma”y Hazio oOpabaTeIBaTh X IeTalei 3a 9ac, Toraa:
80 84

Y 12 L 80(x+2)-84x=x(x+2); 80x+160—84x = x> +2x;

x2 +6x-160=0; §=9+160:169:132,

X =-3-13=-16; xy =-3+13=10, 1o x>0.

xt2=12 u x(x+2)=120 = 0.
OrtBer: Tokapb oOpabaTeiBan 12 nerasnei B yac.
237.1. IlycTs 1o miaHy HaJO AeNaTh X JeTajel B IeHb, TOTAA:
216 232-3x ) )
3 = 1; 216(x+8)—232x +3x” =4x(x +38);
X x+8
2 D 2
x°+48x—-1728 =0; Z =24 +1728=2304 .
x =-72; x, =24, 10 x>0. x+8=32; x(x+8)=24-32 = 0.
OtBet: Opuraga craja H3rOTaBINBATH B A€HH32 IETalH.
237.2. [1ycTh HaJ0 U3rOTABIMBATH MO IJIaHY X MAIllMH B 4Yac, TOTAA:
160 [ 155-2x

J =1; 160(x+3)~(155-2x)x=3x(x+3);
X+

X

160x + 480 —155x + 2x? =3x% + 9x; 2 +4x—-480=0;
%:22 +480 =484 =222,

x; =20. x =-24,H0 x>0. = x = 20.
OTBeT: 1O IWIaHy HA 3aBOJIC JOJDKHBI BBITYCKaTh 1Mo 20 aBTOMOOMIEH

B Hac.
238.1. O603HAYNM CKOPOCTH BTOPOTO BEJIOCHUIIEIICTA X KM/.
120 120, 60 60 _ 1 6o(c+3)-60x=x(x-3);

x x+3 x x+3
60x+180—60x = x> +3x; x> +3x—180=0;
D=9+4-180=9+720=729, x; =-15; x, =12, HO x>0.
(x+3)=15, x(x+3)=12-15=180.
OTBET: CKOPOCTh MEPBOI0 BEJIOCUTICTUCTA — 15 KM/4, a CKOPOCTh BTO-
poro — 12 xm/u.
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238.2. IIpennonoxum, 11-oif nemexon uaeT co CKOPOCTHIO X KM/4, TO-

raa: 2020 =1;200x+1)-20x=x(x+1);
x x4+l
20x+20-20x=x"+x; x*+x—20=0; x;= —5; x,=4, HO x>0.
x(x+1)=4-5=20, x+1=5.
OTBeT: CKOPOCTH MELIEX0I0B PaBHbI 5 KM/4 1 4 KM/.
239.1. [TycTh BeNnoCHNEOHCT €Xajl CO CKOPOCTHIO X KM/4, TOT/Ia:
48 = 4 +ﬁ ; 48-5x=4x(x—3)+48-5- (x-3);
x-3 5 x
240x=4x"-12x+240x-720; 4x°~12x-720=0; x*~3x-180=0;
D=9+720=729. x;=—12; x,=15, 50 x>0.
Ecmu x=15, To x(x—3)=15-12=180.
OTBeT: BEIOCHIISIICT €XalI CO CKOPOCTHIO 15 Kkm/.
239.2. [TycTh CKOPOCTH MO€3/1a IO PACIHCAHUIO X KM/4, TOTAA:

80 80 _ 4

x x+10 E ’
20-15(x+10)-20-15-x=x(x+10); 300x+3000—-300x=x>+10x;

x*+10x-3000=0; §=25+3000=3025,

x; =—60; x, =50, HO x>0. 15x(x+10)=15-50-60=45000.
OTBeT: moe31 AOIDKEH IBUTATHCS TI0 PACIIFICAHUIO CO CKOPOCTHIO 50 KM/d.
240.1. O603HaYNM CKOPOCTH aBTOOyCa — X KM/, TOT/Ia:

x (L2x 30) 20°

OtBet: ckopocTh aBTOMOOMIIS 60KM/4, a CKOpocTh aBTOOyCca 50 KM/4.
240.2. O603HaYUM CKOPOCTH BTOPOTO aBTOMOOMIISI X KM/, TOTIa
8080 _1.80-3x B0-3x_3x )40 1 60-x; x=80. 1,5:-120.

x 15x 3 X 1,5x 3
OrtBer: cKOpOCTh BTOpOro aBToMOOWIsS paBHa 80km/4, mepsoro — 120
KM/4.
241.1. ITycth CKOpOCTH IPY30BOT0 aBTOMOOHJISI — X KM/4, TOT/Ia:
3030 L 0(er20)-120v=x(x+20);

x x+20 4
120x+2400—120x=x" +20x; x’+20x—2400=0;

2 =100+2400=2500=50°, x,= —60; x,=40, 110 x>0.

Ecnu x=40, To x+20=60.
OTBeT: CKOPOCTH JIETKOBOTO aBTOMOOMIISI paBHa 60 KM/.

E—[£+ij = L, 300-250=x; x=50. 1,2x=60.
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241.2. ITycTh CKOPOCTH BTOPOTO MEIIEX0a X KM/4.

4 . 4 % . 20x—20(x—1)=x(x—1); 20x—20x+20=x"—x; x*~x—20=0;
x-1 x
D=1+80=81=9"; x,= —4; x,=5, 10 x>0.
OTBeT: CKOPOCTH BTOPOTO TIEUIEX0/1a paBHa 5 KM/d.
242.1. ITycTs CKOPOCTH Memexoaa, uaymero u3 B B A paBHa x, Toraa:
18x+x(x+1)=20(x+1); 18x+x*+x—20x—20=0;
x27x720=0; x1=—4; x,=5, Ho x>0.
x+1=6.
OTBeT: CKOPOCTh JBIKEHUSI OHOTO Meliexoaa paBHa 6 KM/4, a CKO-
POCTB APYroro — 5 KM/4.
242.2. [TycTb CKOpOCTH Nemnexoa, uaymero u3 B B A paBHa x, Torja:

10 24 1

x x+8 2
20(x+8)—48x=x(x+8);
20x+160-48x=x+8x; x’+8x+28x—160=0; x*+36x—160=0;

§:182 +160 = 484 =222,

x1=—40; x,=4; vo x>0.

x+8=12.

OTBeT: CKOPOCTH BETIOCHIIEINCTA paBHa 12 KM/d, a CKOPOCTh TEIIeX0-
na—4 xm/u.

243.1. Tlpennonoxxum, 10 OCTAHOBKH aBTOOYC JBUTAJCS CO CKOPO-
CTBIO X KM/4, TOTJA:

40__40 =l;240(x+20)—240x:x2+20x;
x x+20 6
240x+4800—240x=x*+20x; x*+20x—4800=0;
D

e 100+ 4800 = 4900 = 702,

x;=—80; x,=60; Ho x>0.

Otser: IlepByro MoONOBMHY MyTH aBTOOyC MpOEXajl CO CKOPOCTHIO
60 xm/u.

243.2. [lycTe mepByr0 MOJOBHHY ITYyTH JIBDKHHK IPOEXall CO CKOPO-
CTBIO X KM/4, TOT/a:

5 5 1

x x+10 47

20(x+10)—20x=x(x+10); 20x+200—20x=x"+10x;
x*+10x-200=0; x;= —20; x,=10, HO x>0.

OTBeT: nepBOHAYANbHAsE CKOPOCTH JIbDKHUKA paBHa 10 km/4.
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244.1. O603HaYMM CKOPOCTH TEYEHUsI PEKH X KM/, TOTAa
15(8—x)+15(8+x)=4(8+x)(8—x);
15-8—15x+15-8+15x=4-64—4x?; 4x* —4-64+240=0;
X-64+60=0; x* =4 ; x =12, Ho x>0.
OTBeT: CKOPOCTH TEUCHHUS PEKH PaBHA 2 KM/4.
244.2. TTycts coOCTBEHHAs! CKOPOCTH JIOAKH X KM/, TOT/a:
45 45
+
x+2 x-
45x—90+45x+90 = 14x? —56 ; 14x* —90x—56=0;
7x? —45x-28=0; D =45 —4.7-(-28) =2025+784 = 2809,
45-53 4 45+53
X =—FT——=—=, X =
14 7 14
OtBet: coOCTBEHHAs! CKOPOCTB JIOAKH paBHA 7 KM/4.
245.1. [lycTh CKOPOCTH TEYCHUSI — X KM/4, TOT/:
20 20 5 20 20 6 5.
— +—=2,5 —+ =2———;
20+x 20—-x 12 20+x 20-x 12 12
12:20(20—x)+12-20(20+ x) =25(20-x)(20+ x) ;
4-12(20 —x)+4-12(20 + x) = 5(400 — x?) ;
48(20— x+ 20+ x) = 5(400 - x?) ;
48-8=400—x>;
x? =16;x=214, 10 x>0.
OTBeT: CKOPOCTH TEUCHHUS PEKH paBHA 4 KM/4.
245.2. TTycts coOCTBEHHAs! CKOPOCTH JIOAKH PaBHA X KM/Y, TOT/a:

21 21 2 21 21 18
+ +—==4; + =—;

x+2 x-2 5 x+2 x-2 5

35(x—2)+35(x+2) = 6(x*> —4) ;

35(x—2+x+2)=6x> —24;

70x = 6x* - 24 ;

3x2-35x-12=0;

D =352 +122 =1225+144 =1369 = 37%;

0 35-37 1 72

X = =——; xp =—=12, 10 x>0.
6 3 6

OtBert: cOOCTBEHHAs! CKOPOCTh JIOAKH paBHa 12 KM/4.

=14 ; 45(x-2)+45(x+2)=14(x>~4);

=7, H0 x>0.

5~

>
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246.1. Ilycts ckopocth I-oro Bemocumeamcra — x km/4, a II-ro — y
KM/4, Toraa:

x+y=27, x+y=27, x=27-y,
27 27T 9. o3 3 _ 1oy 3 3_1
x oy 20 x y 20 27—y y  20.

60y —60(27—y) = y(27—y); 60y —1620+60y =27y —y?;
Y2 +93y-1620=0; D =93> +4-1620 = 8649+ 6480 =15129 ,

-93-123
=————=-108;
N >
y2 :#:15’H0y>0.

OTBeT: CKOPOCTH BEJIOCUTICANCTOB PaBHHI 12 km/4 1 15 km/4.
246.2. Ilyctb ckopocTs I-ro TypucTa — X KM/4,
a Il-ro typucra — y km/4,

TOrJa:
x+y =50, x=50-y,

050 5 10 101

y x 6 y 50-y 6

x=50-y,

60(50—y)—60y = y(50—-y), =

xy #0;

x=50-y, x=50-y,
300060y —60y —50y+y2 =0, 1% —170y+3000 = 0.
xy #0; xy #0;

x=50-1y, {x=30,

y =20, y =20,

[y=150, < | fx=-100,

xy #0; y =150.

HO x>0.

OTBeT: TypHUCTBI IBUTATUCH CO CKOPOCThIO 30 kM/4 1 20 KM/4.

247.1. Ilycts ckopocTs I-0ro memrexosia — x KM/4, a BTOPOro — y KM/d,
TOrJa:

2,5x+2,5y =25, x+y =10,

25 25 25 o<1 1 1 &

TR e
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x=10-y,

x=10-y,
1. 1 1le {12(10—y)—12y=y(10—y), ©

y 10—y 12

leo_y, X=10—y,
2 <2
120-12y—-12y =10y — »~, y©=34y+120=0,

x=10-y, {xii’
o 1. Buera [y:4, P

y =30,

OTBeT: memexoasl IBUTAIHCH CO CKOPOCTRIO 6 KM/4 B 4 KM/4 COOT-
BETCTBEHHO.

247.2. Ilycth ckopocTh [-or0 BemocumeaucTa — x KM/4,

a II-oro — y km/4, Tornaa:

1,5x+1,5y =45, x+y =30, x=30-y,
45 45,1 {45745 905 5 1o
y X 4; y X 4’ y 30—y 4’
{x:30—y, x=30-y,
20(30-y) =20y = y(30—y); |600—-20y—20y =30y —y*;
x=20
=30-y { ’
=30-y, X |y =10,
xz g y =10, 7 , HO x>0.
y= =70y +600=0; . {x:—30,
y_609
y =60.

OTBeT: cKOpOCTh BenocuneaucToB paBHbl 20 kM/4 u 10 kM/4.
248.1. [Tycth CKOpPOCTD IIIOTA PaBHA X KM/4, TOT/IA!

18 2 8 9 1 4
+

8+x 8—x x 8+x 8-x «x
9x(8—x) +x(8+x) = 48— x)(8+x); 72x —9x? +8x + x? = 4(64—x?);
20x—2x% —64+x% = 0; —x? +20x—64 = 0;

x% —20x+64 =0;

>

20-12 _

D=400-256=144, x,= 4,

_20+12

Xy =16, Ho ecit x=16, To 8—x<0, T. 0. x=16 HE MOAXOAUT.

OTBeT: CKOPOCTh TEUSHHUS PEKH PaBHA 4 KM/4.
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248.2. ITycTh ckOpOCTb TUIOTA X KM/4, TOTIA!
30 + 8 =i. OJ13: x#+18, x#0. 30 + 8 _4
18+x 18—x x 18+x 18—-x «x

15x(18 — x) + 4x(18+ x) = 2(18 — x)(18 + x),
270x —15x% + 72x + 4x* = 648 — 2x2,
—11x? +342x = 648 —2x%, 9x? —342x+648 =0,

x=2,
x =36.

x2-38x+72=0, [ x#36, T. K. 18-36<0.

OTBeT: CKOPOCTh TEUCHUS PEKH PaBHA 2 KM/U.
249.1. [Ipeanonoxum, mnepBas KOMUPOBAJIbHAST MallMHA BBIMOJIHUT
BCIO paboTy 3a x MuH. O603HauuM Bclo pabory 3a 1.

l—i— ! :L, 10(x +15)+10x = x(x +15), O[13: x0, x#—15.
x x+15 10

10x+150+10x = x% +15x, x2 —5x-150=0,

x=15, x =15,
[x:_l()’ = [x:_l()’ HO x>0.

OTBeT: mepBasi MallMHA MOXKET BBINOJIHWUTH paboTy 3a 15 mMuHyT, a
BTOpas 3a 30 MUHYT.

249.2. Tlpennonoxum, NepBasi KONMPOBaJbHAS MallMHA MOXET BbI-
TIOJTHUTH BCIO paboTy 3a x MUHYT. O003HAYNM BCIO paboTy 3a 1.

20,20 L 20(r+30)H20x=x(x+30);
x x+30

20x+600-+20x=x>+30x; x*—10x—600=0;
D

) =25+600=0625; x; =-20;x, =30, HO x>0. x+30=60.

OTBeT: nepBast MalllMHa MOJKET BBINOJIHHUTH BCIO padoty 3a 30 MHUHYT,
a BTOpas 3a | vac.

250.1. [TycTth 1 TpY30BUK BHITOTHSET BCIO PadOTy 3a X, TOT/Ia

4 + 4 =1.

X x+6

4(x+6)+4x=x(x+6),

O/13: x#0, x~—6.

4x+24+4x=x>+6x, x> —2x—24=0,
x?—2x+1-25=0, (x-1)>-25=0,
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(x—6)(x+4) =0, [T =& 5 HOX>0.
x=-4.
OTBeT: MepBhIi IPy30BUK MTEPEBE3ET 3ePHO, paboTas OMH, 3a 6 4acoB,
a BTOpoif — 3a 12 gacos.
250.2. O603Ha4YUM BCIO pabOTY, BBITIOIHIEMYIO KpaHAMH, 32 CTHHHUITY.

[TycTh BpeMst BBIOJIHEHNS BCeil pabOTHI 2—M KpaHOM — X,, TOTAA!

6 +é:1. 6 +E:1,OI[3:X¢9,x:0.
x-9 x Xx— X

6x+6x—54=x2 —9x, x> —21x+54=0, Bfg&,

HO x#3, T. K. 3-9<0.

Ecnu x=18, T0o x-9=9.

OTBeT: mepBbIil KpaH, padoTast OOWH, MOXET Pa3Tpy3uTh Oapxky 3a 9
4acoB, a BTOpoii 3a 18 gacos.

251.1. IIpenmonoxuM, TEepBBIA 3aBOJ, BBIIOJHUT BECh 3aKa3 3a X
JIHEeH, paboTas OJI1H, TOT/Ia:

28 2 S 2a(x—4)+ 24x = Sx(x—4), OJ3: x#0, xrd
X X—

48x—96 = 5x% —20x, < 5x%> —68x+96=0, x(x—4) =0 ,Bj’;

5x% —68x+96 =0, 3:342—596:1156—480:676;

5
x#1,6, T. k. 1,64<0.
OTBeT: nepBBIi 3aBOJ MOXKET BBINOJIHUTH 3aKa3 3a 8 MHEH, a BTOpou
3a 12 nHei.
251.2. O6o3HauMM 00BEM 3amoOJHSIEMOro Oaka 3a eauHHUIy. [IycTh
BpeMsI HanoJTHeHus Oaka 1—if Tpy0Ooii paBHO X MUH., TOT/IA:

3,8 2.8, 8 2 o yr+10)+24x=2x(x+10),
x x+10 3 x x+10 3
OJ13: x>0,

12x+120+12x = x +10x, x(x+10) =0,
x?—14x-120=0, x(x+10)#0;

x=06, x=20, Ho x>0. Ecmm x=20, x+10=30.
OtBet: mepBas TpyOa MOXeET 3amoNHNTH 0ak 3a 20 MUHYT, a BTOpas
TpyOa — 3a 30 MHHYT.
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252.1. O0Go3HaUUM BCIO pabOTy, BBHIMOJHACMYIO KAMEHIIMKAMHU 3a
enuuully. [IycTth Bpems paboThI 2-0r0 KaMEHIIUKA — X THEH, TOTIa:

14 11
+= =1,
x+6 x

14x+11(x+6) = x(x+6),
O/J13: x>0.
14x+11x+66 = x2 +6x, x> —19x—66 =0,

[x =3 , HO x>0.
x=22.

Ecnu x=22, 0 x+6=28.

OTBeT: MepBBIii KaMEHIIMK MOXXET MOCTPOHUTH CTeHy 3a 28 nHeil, a
BTOpOIf — 22 fmHS.

252.2. Ilycth 1-asg MamMHHUCTKA JelaeT BCIO paboTy 3a x 4., a 2-asg —
3a y 4., TOTAa:

15 8

—+——=L;15(x+7)+8x=x(x+7),
x x+7

15x+105+8x = x2 +7x,

. 2 _ _ — X = _59
O/13: x>0.x“ —=16x-105=0, [x P
HO x>0.

Ecmu x=21,
TO Xt+7=28.

OTBeT: nepBasi MalIMHUCTKA MOIJIa OBl IepeneyaraTb BCIO PYKOIHCH,
paboTas onHa, 3a 21 neHb, a BTopas — 3a 28 THE.

253.1. [Iycts 00Bbem Oacceiina paBeH equnune. [lycTts 1-as TpyOa 3a-
TIOJTHSET OaccelH 3a x 4., a 2-ast —3a ) 4., TOT/Ia:

4 4
—+—=1,
X y o 4y+4x:xy,<:> 4(18—x)+4x=x(18—x),<:>
X y x+y=18 y=18—x
—+==9
2 2
— 2 2 —
72-4x+4x=18x—x v X —18)6-1—72—0,<::>
y=18-x y=18-x
x=6, {x=6,
y=12,
S4lx=12, & 12
y=18-x {x: ’
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OtBert: oJiHa U3 TPYO MOXKET HAMOJIHHUTH OacceliH 3a 12 yacoB, a BTO-
past —3a 6 4acos.

253.2. O603HaYMM BCIO PabOTy, KOTOPYIO BBIMOJHSIOT MAIUHBI, 32
emunuLy. [TycTs 1-as MalmHa BEIMONHSET BCIO padoTy 3a X 4., a 2-as
—3ay 4., TOoraa:

12 12
—_——= N _ 3 _ 3
x y <:>{i23+i25)8—xy,@{12£5;)0_x;+12x—x(50 ), o
£+Z=25 y= y=
2 2
_ 2 2 _
- 600—-12x+12x =50x—x e 1 X —-50x+600=0,
y=50—-x y=50-x
=20
x =20, {xzso’
< x=30, o Y ’
— 50—y x =30,
r= y = 20.

OTBeT: 0/iHa U3 MAIIMH MOTJIa Obl OYMCTHTH OT CHETa BCIO IJIOIIA/Ib 3a
20 yacos, a apyras — 3a 30 yacos.

254.1. IlycTh otHA CTOpOHA TPSAMOYTOJIFHIKA PaBHA X CM, TOTAa BTO-
pas— 17—x cMm.

x> +(17-x)* =132,

x2+(17-x)? =13%; x> +289—34x+x> =169; 2x> -34x+120=0;
x2—17x+60= 0; xy =5 wmm x,=12.

OTBeT: CTOPOHBI MPSIMOYTOJIFHUKA PaBHBL 5 cM U 12 cM.

254.2. O603HaYNM JUIMHBI KaTE€TOB MPSIMOYTOJIBHOTO TPEYTOJIbHUKA X
CM U Y CM.

x+y=28, x=28-y,
2+ =400 7 |(28-)2 +y2 =400
Vo= 28-y)  +y“ =400

x:28_y, x:28_y5
_ 2, .2 < 2 VS e
784-56y+ y2 +y2 =400 |2% —56y+384=0

x =16,
x=28-, = x_—ZfZ_y’c» {y=12,
y228y+192=0 B;lﬁ, x=12,

y=16.

OTBeT: ATHHBI KaTETOB MPSMOYTOJIBHOTO TPEYTOJBHUKA PaBHBI 12 cM
u 16 cm.
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255.1. OGo3HauMM AJMHY MEHBIIEro M3 KaTeTOB MPSMOYTOJBEHOTO
TpeyroabHEKa X cM, X'+ (x+2)’=10%; x™+x*+4x+4=100; 2x* +4x—96=0;
X +2x—48=0.

x1= —8 unu x,=6; Ho x>0. Ecau x=6, T0 x+2=6+2=8.

OTBeT: KaTeThl TPEYroNbHUKA PAaBHBI 6 CM U 8 CM.

255.2. Tlpennonoxum, MEHBIIMN KaTeT MPsIMOYTOJBHOTO TPEyrojb-
HMKa PaBeH X cM, Toraa x°+ (x+14)’=267%

X+ H28x+196=676; 2x° +28x-480=0; x*+14x-240=0;

%: 49+ 240 =289; x;=—-24 wm x,=10; Ho x>0.

OTBeT: KaTeThl TpeyronbHuKa paBHEI 10 cM u 24 cM.

256.1. Ilpenmonoxxum, Kpas OTBEPCTHSI HAXOAATCS HA PACCTOSIHUU X
CM OT KpaeB KPBIIIKH, TOT/Ia:
15-2x>0, —2x>-15, x<17,5
{30—2x>0 {—2x>—30 {x<15

(15-2x)(30-2x)=100;
450-60x-30x+4x*~100=0;
4x*-90x+350=0; 2x*~45x+175=0;
D=45"-4-2-175=2025-1400=625;
x1=5 i x,=17,5, Ho x>0.
OTBeT: Kpasi OTBEPCTHS OIKHBI OBITH Ha PACCTOSHUM 5 CM. OT KpacB
KPBIIIKH.
256.2. O603HaUNM MIUPUHY AOPOXKKH X M, TOTJIA:
(4+2x)(5+2x)=56; 20+10x-+8x+4x*~56=0; 4x*+18x-36=0;
2x*4+9x—18=0; D=81+4-2-18=81+144=225,

X = —9-13 :_—24 =—0; xp = —9+15 :gz 1,5, o x>0.

4 4 4 4

OTBeT: mUpHHA TOPOKKH JODKHA OBITH paBHa 1,5 MeTpa.
257.1. O003HaUMM IIUPHUHY JIUCTA KECTH X CM, Toraa JuuHa (x+10)
CM, COCTaBUM ypaBHEHHE.
5x(x—10)=1000;
x*~10x-200=0; x;= —10 w1 x,=20, 1o x>0.
Ecmu x=20, To x+10=20+10=30.
OTBeT: pa3Mepsl JucTa xkecTu cocTaBisaoT 20 cM u 30 cMm.
257.2. O603HaYMM MIMPUHY JIMCTa KAPTOHA X CM, COCTaBUM ypaBHEHHE.
5(x—10) (2x-10)=1500;
2x°-20x—10x+100=300;
2x*-30x-200=0; x*~15x—100=0; x;= —5 wm x,=20, O x>0.
Ecmm x=20, 2x=40.
OTBet: pa3Mepsl JIMcTa KapToHa cocTaBiaroT 20 cM u 40 cM.

< x<7,5.
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258.1. ITycth Ha x% cHM3MIACh IIeHa, TOTIa

I pa3 ena — 2000 — 20x

I paz — (2000 — 20x)— (20x — 0,2x7)

2000 — 20x — 20x + 0,2x* = 1805;

0,2x> — 40x + 195 =0;

x> —200x + 975 =0;

x1 =15, x, =195, Ho x<100.

Otser: Ha 5%.

258.2. TIpenmonoxum, IIeHa ToBapa ABaXKABI MOBHIMIANTACh HA X%, CO-
CTaBUM ypaBHEHHE.

6000+60x+60x+0,6x*=6615; 2000+20x+20x+0,2x*=2205;
0,2x*+40x-205=0;

§:400+O,2~205.

—41 1
x; =——=-205; x; =——=15, HO x>0.
0,2 0,2
OrtBeT: KaX/Iplil pa3 LieHa TOBapa MoBbIIIaIack Ha 5%.
259.1. Ilycth cOOCTBEHHAsI CKOPOCTh KaTepa paBHa X KM/4, a CKOPOCTh

TCUCHUSA PCKU — Y KM/‘I, COCTaBUM CHUCTEMY ypaBHeHI/Iﬁ.

60 64 1
+ =17, —=a, 0 s b7

Xty x-y xX+y a—+ =,

80 48 =1 {SOa +48p=7.
+ :7' :b

x+y xX—y x—y

20a—-16b=0, 60a—48b =0, 3

1

b:ﬁ x+y=20, [x=18,
= =

azL x—y=16. y=2.

20.
OtBeT: cOOCTBEHHAsI CKOPOCTh Karepa paBHa 18 KM/4, a CKOPOCTh Te-
YEHUSI PeKH — 2 KM/4.
259.2. IlycTh CKOPOCTH JIOAKU IO TEYEHHIO — X KM/Y, a MPOTHB — y
KM/4, TOT1a

E+E:3’ &_’_&:3’
x ¥ Xy

=
§+£:2 E+£:4
Xy Xy
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3, 16
x y —=1, x =16,
= Sy = -3
— =—1 y:8 y
x+y:12 KM/, x_y:41<M/q.

OTBeT: coOCTBEHHAs: CKOPOCTh Karepa paBHa 12 KM/4, TEUEHHUS] PEKH
— 4 xm/4.

260.1. O603HaUMM BpeMsi TPOXOXKICHUS MEPBBIM JIBDKHUKOM KpyTa
TPAcchl 3a X MUH, TOTJa BTOPOT'O JILDKHUKA — 32 (x+2) MuH. CocTaBum

ypaBHEHHE:
O 99 _y 60x+120-60x=x +2x,
X x+
O3: x#0, x#2.
2 420-120=0,6 | ¥ 710 o 0,
x=-12.
OTBeT: nepBbIi JBDKHUK MPOXOIUT KpyT 3a 10 MUHYT, a BTOpoi —3a 12

MHHYT.
260.2. [IpeanonoxuM, MepBBIi KapT NPOXOJUT KPYT 3a X MHUH, TOTJa
BTOpPOH KapT — 3a (x+5) MuH. CoCcTaBUM ypaBHEHHE:

60__60 =1; 60(x+5)—60x=x(x+5); OO3: x20, x=-5.
x x+5

60x+300—60x=x+5x; x*+5x—300=0; D=25+1200=1225,
=235 L 00wy = 2835 15 o w0,

Ecmm x=15, To x+5=15+5=20.

OTBeT: nepBbI KapT NPOXOJUT Kpyr 3a 15 muHYT, a BTOpo# 3a 20
MHHYT.

261.1. O0o3HaYNM [IMHY TYTH Ha MMOIBEME X KM., & CKOPOCTh Ha
oTBeMe Y KM/H.

x>0
OI3: | |x<09.
y>0.
E+9;);:2, f+9_);:2,
g—xy+ X ic} gjx 9-x x <
—t+—=25 — +—+——=45
y y+3 y y+3 y  y+3
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1+9_’3‘=2, X 9‘2:2, X.27x
N TS TS T

_+_:475 = =1 y=—z,

Yy y+3 y y+3 y=3

x

{__2+(9_x)=2’ {x—18+2x=—4, x=%,
N ’ |V ’ S| ly=-2

x 9-x 2x+9-x=12,

§+ 6 :2, y_3 {x:35

y=3. y=3.

HE TIOAXOIUT, T. K. >0. y+3=6.

OTBeT: mIMHA MMOIBEMa CO CTOPOHBI IMOCETKa paBHA 3 KM, CKOPOCTh
Temexo/a Ha ogbeMe paBHa 3 KM/4, a Ha CITyCKe — 6 KM/4.

261.2. O603HaUNM [UTMHY ITyTH Ha CIIyCKE OT JIareps 0 IMOCEKa X KM,
¥ — CKOPOCTb Ha TIOIbeMe.

X 10—x
+—

yr2 =28 J0-x 10-x x 1
10-x x_,8 y+2 oy y+2 oy 3
y+2 oy 15

iij:E; > +2:§; Ol3: x#-2, y=0.
y+2 y 3 y+2 y 3

3-5p+3-5(y+2)=8y(y+2); 15y+15y+30=8y +16y;
8y2 —14y-30=0; 4> -7y—-15=0; D=49+16-15=289.

=17 10 5. 7+17 24

Y =———=——=—=; W —3,H0y>0.y:3’

Y
8 8 4 8 8 x=4
OrtBeT: IIMHA CITyCKa CO CTOPOHBI Jlarepst paBHa 4 KM, CKOPOCTb TypH-
CTOB Ha CITyCKE paBHA 5 KM/4, a CKOPOCTh Ha ITOJIbeMe — 3 KM/H.

w.nzlga

262.1.a=25,d=1. S, =

2:25+n-1

196 = n;, 392=50n+n>—n; n*>+49n-392=0;

D =49% +4.392 =2401+1568 = 3969 .
m zﬂ:—%;n] :#:%:730 neN.

OTBET: HAJO CIIOKHUTEL 7 YHCET.
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_2:32+n-1

262.2. a,;=32, d=1. 170 —
340=64n+n*-n; i*+63n-340=0; D= 63*+4-340;
n = —_632_ B3 _ —68; ny = —_632+ 3 _ 5, Ho neN.

OTBeT: HAJO CIIOKHUTH 5 YHCE.
263.1. a=11, d=2.

2:114+2(n-1)

96 = n 3 96=(11+n—1)n; n*+10n-96=0;

gz 25+96=121. n=-5-11=-16, n,= —-5+11=6, Ho n€N.

OTBET: HAJ0 CIIOKHUTE 6 YHCE.
263.2. a,=20, d=2.

1202 220020120 1202204 n-1) 1 n+19-120=0:
D=19% +4-120=361+480=841.
n _T19-29 _ —24; n,y = —_19; 29 _ 5, HO neN.

OTBeT: HA/I0 CIIOKHUTH 5 YUCEI.
264.1. Ectp apudmeTrdeckas mporpeccus 13 7 WICHOB
01:6, a dog— —3,6.
—3,6=6+d-8; 8d=-9,6; d=—1,2.
a;=6-1,2=4.8; a;=4,8-1,2=3,6; a,=3,6-1,2=2,4; as=2,4-1,2=1,2;
a=1,2-1,2=0; a;=0-1,2=-1,2; ag=-1,2-1,2=-24;
Ortser: 6; 4,8; 3,6; 2,4; 1,2, 0;-1,2; -2,4; -3,6.
264.2. EcTb apudmMeTHyeckas mporpeccust u3 7 WieHOB
a;=-8,8, a a=2. a;=a,+6d,
L2689 _108_

6 6
ay=-8,8+1,8=-7; as=-7+1,8=-52; a,=-52+1,8=-34;
as=-3,4+1,8=-1,6; as=-1,6+1,8=0,2.
Ortser: -8,8; —7; -5,2; -3,4; -1,6; 0,2; 2.

2

265.0. aj =2+, d=-2.
3 9

d

1 2

———(m-1); -9=21-2n+2; 2n=32; n=16.
39
T.o.a,=-1.
OTBeT: SIBIAETCS.

~1=2
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2652. aj =21, a=> 3-2L. 3021, 12=—108301),
2 4 2 4

22 1
n:?+1, n:8§. Ho ne{l, 2, ...}, T. 0. uncio 3 He sBISIETCS UiIe-

HOM 3aJITaHHOW apHU(PMETHIECKON IPOTPECCHHL.
266.1. a;= -5, a as=2,4. as=a,+2d, as=a,+4d.
as=a;+2d, 2,4=5+2d, d=3,7. a;)=5-7,4=—124.
S5 = 2-( 12,42)+3,7 14'15:(_12’4”’7_7).15:
=(—12,4+25,9)-15=202,5. Ortser: S;5=202,5.

266.2. a,=3, a ag=—1,2.

Hano HaiiTi cyMMy NepBBIX IBEHAIATH €€ YWICHOB.
[o ¢popmyne a,= a;+d(n—1), noayunm:

as=a,+t5d, a;=a,+3d. ag=a,t2d,

-1,2=3+2d, d=-2,1. a,=3+6,3=9,3.
2-9,3+(-2,1)-11

Sy = 5 12 =(18,6-23,1)-6=-27.
OTBer: cyMMa JABEHAALATH YICHOB apH(METHYECKOH Hporpeccuu
paBHa —27.

267.1. EcTp TeoMeTpuuecKkast mporpeccus u3 6 4ieHoB
by =2 mbg=—18V3.

bi=brq", b= b1 ¢, big’=-18V3,

2 q5:—18\/§ , q5;9\/§ , q= —3.

by=2- (—\/5) =23 ;

bi=-243+(—/3)=6;

bi=6 (—3)=-6+3;

bs=—633(—/3)=18.

Otser: —24/3;6; —63/3; 18.
267.2. NMmeercs reomMeTpuueckas mporpeccus u3 6 wieHoB by =3 u

be=—12v2 . b= brq"" . b= by ¢, 122 =3¢, 42 =¢% =2
by=3(—2)=-3V2 5 by=-32 - (—2)=6;

bi=6-(—2)=-6+2 ;

bs=—6:2 «(-2)=12.

Otser: —3/2 ;6; —6+/2 ; 12.
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268.1. meeTcs reomeTpuyecKas IpOrpecchs U3 5 4eHOB
by=-2, bs=-32un=5. b=b-q"".

—32=-2-¢"; ¢*=16; g=1+2.

Ecmu g=2, To by=—4, b;=—8 by=—16.

Ecmu g= -2, T0 b= b, g= -2:(-2)=4, by=-8; b;~=16.
Ortser: 4;-8; 16 wm —4; -8; —16.

268.2. Imeetcs reomeTpuuecKas Iporpeccusi U3 7 4IeHOB
b] =1 . b7 =64.

b="b, ¢°, 64=¢°; wm g=1 2.

Ecmu g=2, To b,=2, bs=4, bs=8, bs=16, bs=32.

Ecmu g= -2, To by=-2, b3=4, b;= -8, bs=16, be=32.
Otser: —2; 4;-8; 16; -32 unu 2; 4; 8; 16; 32.

269.1. Sn:b1+b2+b3+b4 = —40, q= -3.

[onxcraBum ycnmoBue B popmyiry S,

_3)4 _
Ll (G M) 33)1 D _ 40, by(81-1)=-40-(4); by=2.
. 8 — ((— 8 - .
L@ =D 27D _2-6560 o,
g-1 31 4
Otsert: —3280.

3_ a3 _
269.2. [ToacraBum g=—4. S3 = bl(q—ll) , 39= w;
q- —4_

39(=5)= by(-64-1); b, :L;S; b=3.

6_ . 6— .
Torna Sy =A@ D, 3" =D 34095 _ )5,
g-1 —4-1 -5

Ortsert: —2457.

270.1. {b‘q:@ a{b'q:@ b=

<
ha® =24 |6-4? =24 q.<:>|:q:—2, {bl=3,

8
hig* -1 _3 (2) _1)
Ecmu b1=3 u ¢;=2, 10 S§ = I = 51 =3-(256-1)=765.
q- _

8

sy (2 )

Ecmu by=-3 uq,=2, 10 S§ = bl 1 D = 1 =256-1=255.
g- n_

OtBet: 765 nnm 255.
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270.2. by=54, a bs=6.

b —ag6, | |1 =486
’ 1
2 _ b -q” =54, 1 q9=-73
‘ —54, -, 3
e, e T e
blq _6> q _545 1 b] o
=3 1
L 3
6
486(; —1]
Ecmun b1=486 u g=—, T0 S¢ = :486.(_Ej.(_§j:728
729 2

1 6
486 (_3j 1
Ecmu =486 n q=—§ ,T0 S = :486.( 728).[_%:364

Ortser: 728 unu 364.

253



	ПЕРВАЯ ЧАСТЬ ЭКЗАМЕНАЦИОННОЙ РАБОТЫ
	Работа №1
	Работа №2
	Работа №3
	Работа №4
	Работа №5
	Работа №6
	Работа №7
	Работа №8
	Работа №9
	Работа №10
	Работа №11
	Работа №12
	Работа №13
	Работа №14
	Работа №15
	Работа №16
	Работа №17
	Работа №18
	Работа №19
	Работа №20
	Работа №21
	Работа №22
	Работа №23
	Работа №24
	Работа №25
	Работа №26
	Работа №27
	Работа №28
	Работа №29
	Работа №30
	Работа №31
	Работа №32
	Работа №33
	Работа №34
	Работа №35
	Работа №36
	Работа №37
	Работа №38
	Работа №39
	Работа №40
	Работа №41
	Работа №42
	Работа №43
	Работа №44
	Работа №45
	Работа №46
	Работа №47
	Работа №48
	Работа №49
	Работа №50
	Работа №51
	Работа №52
	Работа №53
	Работа №54
	Работа №55
	Работа №56
	Работа №57
	Работа №58
	Работа №59
	Работа №60
	Работа №61
	Работа №62
	Работа №63
	Работа №64
	Работа №65
	Работа №66
	Работа №67
	Работа №68
	Работа №69
	Работа №70
	Работа №71
	Работа №72

	ВТОРАЯ ЧАСТЬ ЭКЗАМЕНАЦИОННОЙ РАБОТЫ
	Алгебраические выражения
	Уравнения и системы уравнений
	Неравенства
	Функции и графики
	Задачи


